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1. IMacnopT ¢oHIA OLIEHOYHBIX CPECTB

B pesynbrare ocBoeHHS AMCHUIUIMHBI «MaTeMaTHKa» OOYYaromIMiics TOJKEeH 00lajarh
npeaycMmotpeHasiMu @I'OC CIIO mo cnenmanbHoctd 31.02.01 JleweOnoe neno (yriryOsieHHas
MOJITOTOBKA) CIEAYIOUIUMH YMECHHSIMH, 3HAHUSMHU, KOTOPBIE (OPMUPYIOT MPOPECCHOHAIBHBIE U
o011re KOMITETEHINH:

1. Ymers:

V1. pemiats npuKiagHble 33241 B 007aCTH PO(ecCHOHATBHOM 1eATebHOCTH.

2. 3HaTh:

31. 3HaueHHe MaTeMaTUKUd B 00JIACTH NMPOQPECCHOHATBHOU AESITETbHOCTH M NPH OCBOCHHUU
MIICC3;

32. OCHOBHbIE MaT€MaTUYECKHE METOJbl pEIIeHUs MPUKIAJAHBIX 3a7ad B o0jacTu
npodeccHoHaALHOM e TEIBHOCTH;

33. OCHOBHBIE MMOHATHS U METObI TEOPUH BEPOATHOCTEH U MAaTEMAaTUYECKON CTaTUCTUKY;

34. OCHOBBI HHTETPATHHOTO U JUPPEPEHIINATHHOTO UCUUCTICHUS.

Kon | HaumeHoBaHue pe3ysibTaTa 00yueHHs
OO0111e KOMIETEHIINH

OK 1 [ToHUMaTh CYITHOCTh M COLMAIBHYIO 3HAYMMOCTH CBOEW Oyaymied mpodeccuw,
IIPOSIBIIAT K HEM YCTOWYMBBIM HHTEPEC

OK 2 OpraHu3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO JI€SITEIbHOCTh, BHIOMpAaTh THUIIOBBIE METOJbI U
CHOCOOBI BBIMOJIHEHHS MTPO(ECCHOHATBHBIX 3a/1a4, OLEHUBATH UX BBIMOJHEHUE U
Ka4yeCTBO.

OK3 [TpuHuMaTh perieHust B CTAaHAAPTHBIX U HECTaHAAPTHBIX CUTYaLUsAX U HECTH 3a
HUX OTBETCTBEHHOCTD.

OK 4 OcymiecTBiIsATh TOWUCK W HCHOJB30BaHHWE HH(POpMAIMK, HEOOXOIUMOW st
3¢ (}EeKTUBHOIO BBINOJHEHUS MPO(ECCHOHANBHBIX 3a/1a4, NMPo(ecCHOHANIBHOIO U
JIMYHOCTHOT'O Pa3BUTHSI.

OK 5 Hcnonbp3oBarh MH(POPMALMOHHO-KOMMYHUKAIIUOHHBIE TEXHOJIOTMH B
poeCCHOHAIBHON e TEIHHOCTH

OK 12 Opranu3oBbiBaTh pabouee MecTo ¢ coOnroieHueM TpeOOBaHMH OXpaHbl TPyAa,
MPOU3BOJCTBEHHOW  CAHUTAapUM, HMHPEKIUOHHON U  MPOTHUBOMOXKAPHOH
0€30M1aCHOCTH.

[TpodeccnonanbHbIE KOMIIETCHITUN

IIK 1.2 IIpoBOANUTH TMAarHOCTHYECKUE UCCIICIOBAHNUS.

IIK 1.3 [TpoBOIUTH TMArHOCTUKY OCTPBIX U XPOHUYECKUX 3a00JI€BaHUM.

IIK 1.4 [TpoBOANTH TMArHOCTUKY O€PEMEHHOCTH.

IIK 1.5 ITpoBOIUTH TMArHOCTUKY KOMILIEKCHOTO COCTOSIHUS 3/I0POBbsl peOCHKa.

11K 1.7 O¢dopMIsATh METUIIMHCKYIO JOKYMEHTAIHIO.

IIK 2.1 OnpenensiTe NporpamMmy JICUEHHUS ALIMEHTOB PAa3JIMYHBIX BO3PACTHBIX TPYIIIL.

1K 2.2 OnpenensiTh TAKTUKY BEIEHUS NallMEHTA.

11K 2.3 BrInosiHATE 1eyeOHbIe BMEIIATEeNbCTBA.

11K 2.4 ITpoBOAUTH KOHTPOJIb 3P (PEKTUBHOCTH JICUEHUSI.

IIK 2.5 OcCymecTBISITh KOHTPOJIb COCTOSTHUS NTAIIMEHTA.

I1K 2.8 OdopMIIATE METUITMHCKYIO TOKYMEHTAIHIO.

IIK 3.1 IIpoBOINTH TMAarHOCTHKY HEOTIIOKHBIX COCTOSTHUN.

11K 3.2 OnpenensiTh TAKTUKY BEIEHUS NalMEHTA.

TIK 3.3 BrImonHATE 1eueOHBIE BMEMIATEILCTBA 10 OKA3aHUI0 MEIUIIMHCKON MOMOIIM Ha
JIOTOCTIMTAJIbHOM JTarle.

IIK 3.4 [TpoBoIUTH KOHTPOJIb 3(h(PEKTUBHOCTH MPOBOJUMBIX MEPOTIPHUITHH.

IIK 3.5 OCyIEeCTBISITh KOHTPOJIb COCTOSIHUSI MAlMEHTA.

I1K 3.7 OdopMIIATE METUITMHCKYIO TOKYMEHTAIHIO.




1K 4.1 OpraHu30BbIBATH AMCIAHCEPU3ALIUIO HACEIICHNS M y4aCTBOBATh B €€ IPOBEICHHH.

11K 4.2 IIpOoBOINUTH CAHUTAPHO-TUTUEHUYECKOE IIPOCBEILICHUE HACEIICHHUS.

1K 4.3 [TpoBOAUTH TMArHOCTUKY TPYII 3JOPOBbSI.

11K 4.4 IIpoBOINUTH TMAarHOCTHUKY IPYIII 310POBBS.

I1K 4.5 [TpoBOIUTH NMMYHOTTPO(PHITAKTHKY.

IIK 4.6 IIpoBONUTE MEPONPUATHUSA IO COXPAHEHUIO U YKPEIUICHHUIO 3J0POBbS Pa3IU4YHBIX
BO3PACTHBIX I'PYII HACEJICHUS.

11K 4.9 OdopMIATHE METUITMHCKYIO IOKYMEHTAIIHIO.

IIK 5.1 OcymiecTBIATh MEAMLIMHCKYIO peadWiIMTaluio TMalueHTOB C  Pa3InYHOM
MIaTOJIOTUEN.

IIK 6.1 PannonanbHO OpraHu3oBbIBaTh JI€ATEIBHOCTh IIEPCOHAJTIA C  COOJIIOJEHHUEM
MICUXOJIOTHYECKHUX M 3TUYECKUX aCIIEKTOB pabOThl B KOMaH/IE.

IIK 6.2 [InmanupoBaTh CBOIO JEATEIBLHOCTh Ha (HENbIINIEPCKO-aKyIIEPCKOM ITYHKTE, B
3PABIIYHKTE€  IMPOMBILIICHHbIX  MPEANPUATUN,  JAETCKUX  JOLIKOJIbHBIX
VUpEXKICHUSAX, LIEHTpax o0meil BpaueOHOM  (ceMeWHOW) NpPaKTUKU U
aHaJIM3UPOBATh €€ A (HEKTUBHOCTD.

I1K 6.3 Bectn MeIMIIMHCKYIO TOKYMEHTALUIO.

[IK 6.4 Opranu3oBbIBaTh U KOHTPOJIMPOBATH BBIIIOJIHEHHUE TpeOOBaHMIA
IPOTHBONOXKAPHOW OE30MaCHOCTH, TEXHUKH O€30IMacCHOCTH M OXPaHbI Tpyaa Ha
®Alle, B 30paBOyHKTE MHPOMBIIUICHHBIX MPEANPUITHI, JETCKUX JIOUIKOJIbHBIX
YUPEKACHUSX, IICHTpax, opuce o0uieid BpaueOHOM (CeMelHO) MPaKTHKH.

dopma aTTecTAIIUH MO JUCHHUILINHE: TUPPEPEHITUPOBAHHBIN 3a4eT.

2. Pe3ybTaThl 0CBOEHHUS JUCHUILINHBI, OJIe:KAINe TPOBEPKe

B pesynprare arrecranmM No AUCUMIUIMHE OCYILECTBISETCS KOMIUIEKCHAs IPOBEpPKa
CIIEYIOIIMX YMEHUHN M 3HaHWM, a Takke JUHaAMHKa (GOpMUPOBaHUSA OOUMX U MPOdeCcCHOHATBHBIX
KOMIIETEHIIUN:

PesybTaThi 0Byuenus OcHoBHbIE MOKAa3aTe/IN OLleHKH | Buabl u popMbl KOHTpOIA
pe3yJabTara
IlepedeHb 3HaHMN, OCBaNBAEMBIX B PAMKAX JTHCIMILUIMHBI Texkyuuii KOHTPOJIb:

31. 3HaueHUe MaTeMaTHKU B | 3HAHME MaTeMaTUKU B OO0JACTU | — YCTHBIH OMPOC;
o0mact mMpopeCCUOHANIBHOM | TPO(ECCHOHANBLHON JEATENBHOCTH | — pelIeHHE 3a1a4;
JeSITebHOCTH u Ipu | U npu OCBOCHHH | — TeCTHPOBAHNE;
OCBOCHHUH Npo(heCCHOHATLHOM — CO3JaHWE TIPE3CHTAINH,
npodeccuoHaIbHON 00pa30BaTeNbHON MPOTrPaMMBI pedepaTos, MPOEKTOB;
00pa3oBarebHOM — OICHKA pE3yJIbTaTOB
HpOrpaMmbl BBIIIOJIHEHUSA
32. OCHOBHBIE | 3HAaHHE OCHOBHBIX | camOCTOATENBHOM PabOTHI,
MaTeMaTHYeCKUe  METOJbl | MATEeMaTHIECKUX METOJIOB | _ G4riepka pPe3yJIbTATOB
PEIICHHS MPUKIATHBIX 33/1a4 | PENICHUS NPUKNATHBIX 33134 B | haGore Ha  mpakTHYECKHX
B obnactu | obiacTu NPOMECCHOHANBHOM | ppporroy
npodecCuOHATbHON JeATeTLHOCTH
ACATEIbHOCTH PyGe:kHbIi KOHTPOJIB!
33. OCHOBHBIE TOHATHS U | 3HAHUE OCHOBHBIX TOHSATHH W | _ KOHTPOJIbHAS paboTa;
METOIbI } TCOpHH | METOLOB TCOPUI BEPOATHOCTEM W\ _ ;1 ryocriueckoe
BEPOATHOCTeH U | MaTEeMaTHYECKOM CTaTUCTUKU TeCTHpOBAHHe
MaTeMaTU4eCcKOi
CTaTHCTHKH Ipome:xyTouHast
34. OCHOBBI HMHTETPAJLHOTO | 3HAHWE OCHOB HWHTETPAIBHOTO U ATTeCTAINS:
U g depeHmanbHoro | auddepeHnnanbHOro HCYUCISHUs




VCUHCIICHUS ‘

[lepedyennb yMeHMI, OCBaBaEMBIX B paMKaX JUCHUTUIMHBI
V1. pemars npuKIaAHbIe | YMEHUE ~ pelIaTh — NPUKIIAIHbIC
3a/1a4u B obmacTy | 3a1a4u B obnactu
npodeccuoHanbHOM npodecCuoHaNBHOM e TeIbHOCTH
JIEATEITbHOCTH

nuddepeHITpOBaHHBIN
3a4yeT

Pe3yabTaThl (0OCBOEHHbIE
o0uue u npogeccuoHAIbHbIE
KOMIIETEHIIMH)

OcHOBHBIE TOKA3aTeJIH
OLIEHKH pe3yJibTaTa

®opMBbI M METOABI KOHTPOJIS
U OLlEHKH

OK 1. [loHumaTtsp CymHoOCTb U
COLIMAJIbHYIO 3HAUMMOCTh CBOEH
Oynymieit mpodeccu, MPOosBIATH

K HEM yCTOMYMBBIN
MHTEpEC.

YMeTb 1EMOHCTPUPOBATH
HMHTEpeC K OyayIen
npodeccumu.

DKcrepTHOE HAOII0IeHUE U
OILICHKA PEe3yJIbTaTOB:
YCTHOTI'O OIIpOCa;

peleHus 3aaay;
TECTUPOBAHUS;

CO3MaHMsI  TMPE3CHTAIH,
pedeparoB, MPOEKTOB;
BBIIIOJTHECHUA
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;
paboThl HA MPAKTUYECKHUX
3aHATUIX

OK 2. Opranu3oBbIBaTh
COOCTBEHHYIO JI€SITEIILHOCTb,
BEIOMPATh THIIOBBIC METOJIBI U
CIIOCOOBI BBITIOJIHEHUS
npodeccHoHaIBHBIX 33/1ad,
OIICHUBATH UX A3(HPEKTUBHOCTD U
Ka4ecTBO.

YMeTh BIOUPATh U IPUMEHSTH
METOBI i CIOCOOBI PEIICHHS
npodeccHoHATBHBIX 33124 MIPH
MIPOBEICHUH
NPOPUITAKTUIECKUX
MEPOIPUATHH;

yYMETh OLICHUBATh

3¢ (HEeKTUBHOCTH U Ka4€CTBO
BBITIOJTHEHUS
npoeCCHOHATBHBIX 3a1au.

DkcnepTHoe HaOI0AeHUE U
OLIEHKA PEe3yJIbTaTOB:
YCTHOTO OIIpOCa;

peleHus 3a1ay,
TECTUPOBAHUS;

CO3/laHUsl  INpe3eHTalui,
pedeparoB, IPOEKTOB;
BBITTOJIHEHU L
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;
paboThl Ha MPAKTUYECKUX
3aHATHAX

OK 3. [IpuHumaTtsh pemnieHus

B CTaH/IapTHBIX M HECTAaHAAPTHBIX
CUTYalUsIX U HECTH 3a HUX
OTBETCTBEHHOCTb.

YMeTh pemarb CTaHAapTHBIE U
HECTaHJIapTHBIE
npo¢eCCHOHATIBHBIX 3a]1auu IpU
MIPOBEACHUHU
NPOPUIAKTUIECKUX
MEpONIPHUITHH.

DKcrepTHOE HAOOIEHUE U
OLIEHKA pe3yJIbTaTOB:

YCTHOTO OIpOCa;

peleHus 3aaad;
TECTUPOBAHUS;

BBINIOJIHEHHE  pedepaTos,
[IPOEKTOB, TUIIOBBIX PAaCUETOB;
BBITTOJIHEHU L
CaMOCTOSITENIbHOUN paboThI;

— paboThl Ha NPAKTUYECKUX
BAHATUAX

OK 4. OcymiecTBIATh MOUCK

U UCIIOJIb30BaHKEe UH(OpMALIUH,
HeoOxonuMoi aist 3¢ dexTHBHOrO
BBITTOJIHEHHSI BO3JIOKEHHBIX Ha
HEro npoecCHOHAIBHBIX 3a/1a4,
a TaKkXKe ISt CBOETO
pohecCHOHATBFHOTO U
JMYHOCTHOTO Pa3BHUTHSI.

YMeTh HaXOAUTh U
HCII0JIb30BATh
uH(pOpMaIHIO IS

3¢ PEKTUBHOTO BBIOTHEHUS
npodeccHOHABHBIX 3a]1ad,
PO eCCUOHAIBHOTO U
JIMYHOCTHOTO POCTA.

YwMmeer paborats ¢

DKCTepTHOE HAOIIOIEHUE U
OIIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

YCTHOTO OTIpOCa;

pelieHus 3a1ay;
TECTHUPOBAHUS;

BBITIONTHEHHE  pedepaTos,
[IPOEKTOB, TUTIOBBIX PAacueTOB;
BBIIIOJIHCHU AL




WUCTOYHUKAMU MHPOPMALIUU
(yueOHast 1 MeToauIecKast
JTUTEpaTypa, MePHOANICCKIC
MEIUIIMHCKUE U3/IaHUS, CETh
Wutepuer u ap.)

CaMOCTOSTEIIbHON PaboTHI;
— paboThl Ha NPAKTUYECKUX
BaHATHIX

OK 5. MHcnonb3oBaTh YMeTb 1EMOHCTPUPOBATH DkcrnepTHOE HAOII0ICHUE U
UH(POPMALIMOHHO- HCIOJIb30BAHUE OLIEHKA PEe3yJIbTaTOB:
KOMMYHHKAIIHOHHBIE nH(pOPMAIMOHHO- — YCTHOT'O OIpOCa;
TEXHOJIOTUH B KOMMYHHUKAI[MOHHBIX — pelieHus 3ajady,
npohecCHOHABLHOM TEXHOJIOTHI B IIPOLIECCE —  TeCTHPOBAHHS;
NeSITETbHOCTH. o0y4yeHUs U B — BhIONHeHHE  pepepaTos,
pO(ECCHOHATBHOM [IPOEKTOB, TUIIOBBIX PACUETOB;
NESITebHOCTH. _ BEIONHEHMS
CaMOCTOSITENTbHON PabOTHI;
— paboThl Ha NPAKTUYECKUX
3aHATUAX
OK 12.  Opranu3oBbIBaTh YMeTb OpraHu30BbIBaTh DkcrnepTHOE HAOIIOICHUE U

pabouee MeCTo ¢ COOII0IeHUEM
TpeOOBaHUIT OXpaHbI TPY/a,
IIPOM3BOJICTBEHHON CaHUTAPHH,
WH(DEKIIMOHHON 1
IIPOTHUBOMOXKAPHOMH
0€30I1aCHOCTH.

pabouee MecTo C COOTI0ICHUEM
TpeOOBaHUIl OXpaHbI TPY/a,
MIPOU3BOJICTBEHHOM CaHUTApPHUH,
WH)EKIMOHHOW U
MIPOTHUBOMOXKAPHOH
0€30MacCHOCTH NPU
OCYIIECTBICHUH
poQHIAKTHIECKUX
CECTPUHCKHUX MEPOIPHUITHH.

OLICHKA PE3YJIbTaTOB:
— YCTHOTO OIIpOCa;

— peuleHus 3ajady,

— TECTHPOBAHHS;

— BBIIOJIHEHHE  pedepaTos,
[IPOEKTOB, THIIOBBIX PacYeTOB;
— BBIITOJIHCHU A
CaMOCTOSITENTEHOW PabOTHI;

— paboTbl Ha TPAKTHYECKUX
BaHATHAX

[IK 1.2. IIpoBoauTh
IUArHOCTUYECKHE UCCIETOBAHUS.

YMeTb HHTEpIIPETUPOBATH
pe3yabTaThl 1a00paTOPHBIX U
MHCTPYMEHTAJIbHBIX METOJIOB
JUArHOCTHKY C YYE€TOM 3HAHUI
aHAaTOMUU U (PU3UOJIOTUH.

DKCIepTHOE HAOII0IeHUE U
OLIEHKA PEe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3aj1ad,

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  IpE3EHTAluH,
pedeparoB, MPOEKTOB;

— BBIIIOJTHCHUA
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;

— paloThI HA MPAKTUYECKUX
3aHATHUSIX

[IK 1.3. ITpoBOAUTH TUATHOCTHKY
OCTPBIX U XPOHUYECKUX
3a00J1€BaHUH.

YMeTh MPOBOJIUTH TOMIOTPAPHIO
OpPTraHoOB U CHCTEM OpraHH3Ma B
pa3IUYHbIC BO3PACTHBIC
MIEPHOIBI; OMOITEKTPUUYECKUE,
OMOMEXaHNYECKHE U
OMOXMMHYECKHE MPOIIECCHI,
MIPOUCXO/ISTINE B OpTraHU3ME.

DKCrepTHOE HAOII0IeHUE U
OLIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3aj1ad,

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  Ipe3eHTaluM,
pedeparoB, MPOEKTOB;

— BBIIIOJIHECHUA
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;

— paboThI HA MPAKTUYECKUX
3aHSATHUSIX

I1IK 1.4. IIpoBoANTE AMArHOCTUKY
OepeMEeHHOCTH.

3HaTh 0COOEHHOCTH CTPOCHHUS
OepeMEeHHBIX Ha Pa3HbIX CPOKaxX
1 YMETb ICMOHCTPHUPOBATH

DKCrepTHOE HAOII0IeHUE U
OIICHKA Pe3yJIbTATOB:
— YCTHOTO OTPOCa;




HAaBBIKH 110 THarHOCTHKE
OepeMEeHHOCTH Ha PAHHUX U
HO3/IHUX CPOKAX.

— peleHus 3az1ay;

— TECTHUPOBAHUS;

— CO3JaHUsA  NPE3EHTalUH,
pedeparoB, IPOEKTOB;

— BbIIIOJIHCHUA
CaMOCTOSITENIHOM paboTHI;

— paloThbl HA IPAKTUYECKUX
3aHATUSIX

IIK 1.5. [IpoBOAUTH AMATrHOCTUKY
KOMILIEKCHOI'O COCTOSIHUS
3I0pOBbs peOCHKa.

3HaTh OCOOCHHOCTH CTPOEHUS
JIeTeN B Pa3HbIC BO3PACTHBIC
NEPUOJIbl U YMETh IIPOBOIUTH
JTMarHOCTUKY KOMIIJIEKCHOTO
COCTOSIHUS 37J0POBbsl peOCHKA.

OkcnepTHoe HaOI0AeHUE U
OLICHKA Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— peleHus 3a/ay;

— TECTUPOBAHUS;

— CO3JaHUsA  NPE3EHTalUH,
pedeparoB, IPOEKTOB;

— BBbIIIOJIHCHUA
CaMOCTOSITENILHOM paboTHI;

— paloThbl HA MPAKTUYECKUX
3aHATUAX

IIK 1.7. Odopmasts
MEIMIIMHCKYIO TOKYMEHTAITHIO.

3HaTh oopmIIeHHE
MEIUIMHCKON TOKYMEHTAIIUH.

DkcnepTHoe HaOI0AeHUE U
OLIEHKA PE3YJIbTATOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelIeHus 3a1ad,

— TECTUPOBAHUS;

— CO3laHMs  TIpPE3CHTAlNH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJHEHUS
CaMOCTOSATENLHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHSATHUSIX

[IK 2.1. Onpenensars nporpaMmy
JIeYEHUs NAMEHTOB Pa3IMYHbIX
BO3PACTHBIX IPYIIL.

3HaTh 0COOEHHOCTH CTPOCHHUS
MAIUEHTOB Pa3IMYHBIX
BO3PACTHBIX IPyNIax U yMETh
OTIPEICIISATH IPOTpaMMy
JICYCHUS MAIMEHTOB Pa3IMYHbIX
BO3PACTHBIX TPYIIIL.

DKcrepTHOE HAOIOICHUE U
OIIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpoca;

— peleHus 3a/1ay;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  IpE3EHTAluH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJHEHUS
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHSATHUSIX

[IK 2.2. Onpenensars TakKTUKY
BEJICHUS MTalIUEHTA.

3HaTh 0COOEHHOCTH CTPOCHHUS
MAIUEHTOB Pa3IMYHBIX
BO3PACTHBIX IPYMIaX U yMETh
OTIPE/ICIIATh TAKTUKY BEICHUS
MMaIllEeHTOB.

DKcrepTHOE HAOIIOICHUE U
OIIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCca;

— pelieHus 3a1ad,

— TECTUPOBAHMS;

— CO3JaHusd  MPE3EHTAlU,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJIHEHUS
CaMOCTOSITENILHOM pabOTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX




3aHATUAX

[1IK 2.3. BuItonHsTh JeueOHbIe
BMEIIATEIHLCTBA.

3HaTh OCOOCHHOCTH CTPOCHUS
MAlUEHTOB PA3IMYHBIX
BO3PACTHBIX IPYIIAX U YMETh
BBIIIOJIHATE JIEUEOHBIE
BMEIIATEILCTBRA.

DKcnepTHOE HAOIIOICHUE U
OLICHKA PE3YJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3a1ad;

— TECTUPOBAHUS;

— CO3JaHus  Ipe3eHTalul,
pedeparoB, MPOEKTOB;

—  BBINIOJIHEHUS
CaMOCTOSATENLHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATHSAX

[IK 2.4. ITpoBoaM KOHTPOJIb
3 PEKTUBHOCTH JICUCHHUSI.

3HaTh 0COOEHHOCTHU CTPOEHMS
MAMEHTOB Pa3IMYHBIX
BO3PACTHBIX IPYIIAX U 3HATH
MOJIHOTY ¥ TOYHOCTh
ONPEACIICHUS MMOKa3aTeNIeH

3¢ (HEKTHBHOCTH JICUCHHSI.

DKcrepTHOE HAOII0IeHUE U
OLIEHKA PEe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3a/1ad4;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  Ipe3eHTaluH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBIIOJHEHUS
CaMOCTOSTENIbHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATUSIX

[IK 2.5. Ocy1iecTBasiTh
KOHTPOJIb COCTOSTHUSI MTAI[HCHTA

YMeTh OCYyILIECTBISATh KOHTPOJIb
COCTOSTHUS TAIIMEHTA.

DKCIepTHOE HAOII0IeHUE U
OLIEHKA PEe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3a/1ad4;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  INpe3eHTaluH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJHEHUS
CaMOCTOSITENIbHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATHUSIX

[IK 2.8. Odopmaste
MEUIUHCKYIO JJOKYMEHTAIHIO.

3HaTh oopMIIeHHE
MEIUIIMHCKOW TOKYMEHTAIUH.

DKCrepTHOE HAOII0IeHHE U
OLIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3aaad,

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  INpe3eHTaluH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJHEHUS
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;

— paboThI HA MPAKTUYECKUX
3aHATHUSIX

[IK 3.1. IIpoBOIUTH AMATHOCTUKY
HEOTJIOKHBIX COCTOSTHHUM.

3HaTh OCOOEHHOCTH [AI[IEHTOB
JUTSI IPOBEJICHUS TMarHOCTUKHU
HEOTJIOKHBIX COCTOSIHUIA.

DKCrepTHOE HAOII0IeHUE U
OIICHKA Pe3yJIbTATOB:

— YCTHOTO OTIpOCa;

— pemieHus 3a7ad,




— TECTUPOBAHUS;
— CO3JaHusd  MPE3EHTAlUMH,
pedeparoB, IPOEKTOB;

— BBbIIIOJIHCHUA
CaMOCTOSITENILHOM paboTHI;

— paloThbl HA IPAKTUYECKUX
3aHATUSIX

[IK 3.2. Onpenenstb TaKTUKY
BE/ICHHS MAlMEHTA.

3HaTh U YMCTD OIIPCACIIATH
TaKTHUKY BECACHUA MALUCHTOB.

DKcrepTHOE HAOII0IeHUE U
OILICHKA Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOIO OIIpOCa;

— peuieHus 3a1ad,

— TECTUPOBAHMS;

— CO3/aHUsA  TpEe3eHTaIuil,
pedeparoB, MPOEKTOB;

— BBbIIIOJIHCHUA
CaMOCTOSITENILHOM paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATHUIX

I1IK 3.3. BEIIOJIHATE JeueOHbIE
BMEIIIATEIHLCTBA [0 OKA3aHHIO
MEIUIMHCKOM IMOMOIIM Ha
JIOTOCIIUTAJILHOM JTaIle.

3HaTh U yMETh BBIOUPATh U
Ha3zHa4YaTb 000CHOBAHHO
J1eueOHbIe BMEIIATENLCTBA Ha
TOCIIMTAILHOM JTallE.

DkcnepTHoe HaOI0AeHUE U
OLICHKA PE3YJIbTATOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelIeHus 3a1adg,

— TECTUPOBAHUS;

— CO3laHMsA  TIpEe3CHTAlNH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

— BBbIIIOJIHCHUA
CaMOCTOSITENIbHOM PabOTHI;

— paboTHI Ha MPAKTHYECKUX
3aHATUAX

IIK 3.4. ITpoBOAUTH KOHTPOJIb
3¢ (HeKTUBHOCTH POBOIUMBIX
MEPOIIPUATHH.

3HaTh U yMETb IPOBOJUTH
KOHTPOJIb 3P PEKTUBHOCTH,
pE3yJIbTaTUBHOCTH U
IIOJIE3HOCTH MEPOIPUSATHI.

DKcrepTHOE HAOIOICHUE U
OIIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpoca;

— peleHus 3a/1ay;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  IIpE3eHTaluH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBITNIOJHEHUS
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHSATHUSIX

[IK 3.5. OcyiecTBasTh

KOHTPOJIb COCTOAHHNA MalUCHTA.

YMeTb OCYILIECTBIATh
KOHTPOJIb 33 COCTOSTHUEM
MalueHTa.

DKcrepTHOE HAOIIOIEHUE U
OIIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCca;

— peleHus 3a/1ay;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  IIpe3eHTaluM,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBITIOJTHEHUS
CaMOCTOSITENIbHOM PaboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHSATHUSIX




1K 3.7. OpopmisaTs
MCIUIIUHCKYIO JOKYMCHTAIIUIO.

3HaTh ohopmiIeHHE
MEIHUIMHCKON JOKYMEHTALIUY.

DKCIepTHOE HAOII0IeHUE U
OIICHKA Pe3YJIbTATOB:

— YCTHOTO OITpPOCa;

— pelIeHus 3ajad4;

— TECTUPOBAHUS;

— CO3JaHUs  TIPE3CHTAIUH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

— BBIIIOJIHCHUA
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;

— paboThl HAa MPAKTUYECKUX
3AHATUAX

[IK 4.1. Opranu3oBbIBaTh
JMCIIaHCEPU3ALIMIO HACEIEHUS U
y4acTBOBATh B €€ IMPOBE/ICHUU.

YMeTb OpraHnu30BbIBaTh
JIMICTIAHCEPU3AIIIIO HACEIICHUS C
y4eTOM 0COOEHHOCTEH
BO3PACTHBIX TPYIII.

DKcnepTHOE HAOIIIOICHUE U
OLIEHKA PE3YJIbTATOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3a1ad,

— TECTUPOBAHUS;

— CO3laHMsA  TIpE3CHTAlNH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBITNIOJHEHUS
CaMOCTOSATENLHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATHUSIX

I1K 4.2. [IpoBOAUTH CAHUTAPHO-
MIPOTUBOIHIEMUYECKHIE
MEPONPUSITHS Ha 3aKPEIUICHHOM
y4acTKe.

3HaTh HOPMATUBHO-TIPABOBYIO
0a3y 1Mo MPOBEACHUIO
CaHHUTAPHO-
MIPOTUBOIMUACMHUYCCKUX
MEPOTIPHUATHI Ha 3aKPEIIICHHOM
y4YacTKe.

DkcnepTHoe HaOI0AeHUE U
OIIEHKA Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelIeHus 3a1ad,

— TECTUPOBAHUS;

— CO3laHMsA  TIpPE3CHTAlHNH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJHEHUS
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHSATHUSIX

I1K 4.3. IIpoBoNTE CaHUTAPHO-
TUTHEHNYECKOE MTPOCBELICHHE
HaceJIeHUs

YMeTb npaBUIIbHO, HATJISIHO U
JOCTYITHO OPOPMIISITH U
TOTOBUTH HHPOPMAIIMOHHO-
AruTallMOHHBIC MaTCpUaIbl JJIA
HaceJeHusl.

DKcrepTHOE HAOIOICHUE U
OIIEHKA Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpoca;

— peleHus 3a/1ay;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  IPE3EHTalUH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJHEHUS
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHSATHUSIX

[IK 4.4. IIpoBOAUTH AMATHOCTUKY
TPYIII 3I0POBBSI.

[IpaBuiIbHO ¥ TPaMOTHO
MIPOBOAUT TUATHOCTHKY TPy
3/10pOBbS B 3aBUCUMOCTH OT
KJIIMHUYECKOW CUTYallUU.

DKcrepTHOE HAOIIOICHUE U
OIICHKA Pe3yJIbTATOB:

— YCTHOTO OMpOCa;

— pelieHus 3a1ad,

— TECTUPOBAHMS;

— CO3JaHusd  MPEe3EHTAlH,
pedepaToB, MPOEKTOB;




—  BBINIOJHEHUS
CaMOCTOSITEIbHON paboTHI,

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATHIX

IIK 4.5. I[IpoBOaUTH
UMMYHOITPO(UITAKTHKY.

3HaTh BCe HEOOXOJMMBIE
TpeOOBaHUS U YCIOBHSA
IIPOBEICHHUS
UMMYHOTIPO(DUITAKTHKH.

DKcnepTHOE HAOIIIOICHUE U
OLICHKA PE3YJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelIeHus 3a1ad,

— TECTUPOBAHUS;

— CO3JaHus  Ipe3eHTalul,
pedeparoB, MPOEKTOB;

—  BBINIOJIHEHUS
CaMOCTOSATENLHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATHSAX

I1IK 4.6. [IpoBOaUTH

MCPONPUATHUA 1O COXPAHCHUIO U

YKPCIUVICHUTIO 310POBbA

Pa3JIMYHBIX BO3PACTHBIX IPYIIII

HaCCJICHUA.

YMeTh B IOJTHON Mepe
coOroaTh TpeOOBaHUS U
MIPOBOJUTH MEPOIIPUATHS 110
COXPAHEHHUIO U YKPEIIJICHUIO
3JI0pPOBbS PA3IMUHBIX
BO3PACTHBIX TPYIIIT HACEIICHUS.

OkcnepTHoe HaOI0AeHUE U
OIIEHKA Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— peleHus 3a/1ay;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  Ipe3eHTaluH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBIIOJHEHUS
CaMOCTOSTENIbHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATHUSIX

IIK 4.9. Odopmasts

MCIUIMHCKYIO JOKYMCHTAIUIO.

3HaTh oopmIIeHHE
MEIUIMHCKON TOKYMEHTAIIUH.

DkcnepTHoe HaOI0AeHUE U
OLICHKA PEe3yJIbTATOB:

— YCTHOIO OIIPOCa;

— CO3JaHus  Npe3eHTaluH,
pedepaToB, IPOEKTOB

TIK 6.1. ParmonansHO

OpTraHHU30BbLIBATH ACATCIBHOCTD

IepcoHaina ¢ CO6J'IIO)1€HI/ICM

IICUXOJIOTHYECCKHUX U 3THYCCKHUX

aCIICKTOB pa6OTLI B KOMaHJAC.

YMeTh OpraHn3oBarb
JeSTeNbHOCTh NIEPCOHATIA
YUUTBIBAsI STUYECKUE ACTIEKTHI
paboThl B KOMaH/E.

DKcrepTHOE HAOIOICHUE U
OIIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpoca;

— peleHus 3az1ay;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  IpE3EHTAluH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJHEHUS
CaMOCTOSITENIbHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHSATHUSIX

IIK 6.2. IInanupoBarts cBOIO
nestenbHOCTH Ha DAlle, B
3/1paBIYHKTE MPOMBIIIJIEHHBIX
MPEANPUATHH, TE€TCKUX
JIOIIKOJIBHBIX YUPEKICHUSX,
IeHTpax 001Iel BpaueOHOM
(ceMeitHOI) MPaKTUKU U
aQHAJIN3UPOBAThH €€

3¢ (HEeKTUBHOCTS.

YMeThb palnoHaIbHO
TUTAHUPOBATh JESATEITHHOCTh HA
pabouem mecTe, yMEeHUE
aHAJM3UPOBATh €€

3¢ (HEeKTHBHOCTH U MPOBOIUTH

KOPPEKTHUPYIOIIHE
MEPOIPUATHSL.

DKcrepTHOE HAOIIOICHUE U
OIIEHKa Pe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCca;

— peleHus 3a/1ay;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  IIPE3EHTaLUH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBINOJIHEHUS
CaMOCTOSITENIbHOM paboTHI;




— paboThl HAa PAKTUYECKUX
3aHSATHUIX

I1IK 6.3. BecT MEIUITUHCKYIO
JIOKYMEHTAIUIO.

VYMmeTs IIpaBUJIbHO BECTHU
MCIUIMHCKYIO JOKYMCHTAI[UIO.

DKcnepTHOE HAOIIOICHUE U
OLICHKA PE3YJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3a1ad;

— TECTUPOBAHUS;

— CO3JaHus  Ipe3eHTalul,
pedeparoB, MPOEKTOB;

—  BBINIOJIHEHUS
CaMOCTOSATENLHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATHSAX

[IK 6.4. Opranu3oBsIiBaTh U
KOHTPOJIMPOBATh BBIIIOJIHEHHUE
TpeOOBaHUI MPOTUBOIIOKAPHOU
0€30I1aCHOCTH, TEXHUKHU
0€30MacHOCTH M OXpaHbl TPy/a
Ha ®Alle, B 3qpaBnyHKTE
IPOMBIIIJICHHBIX TPEANPHUITHH,
JETCKUX JTOIITKOJIBHBIX
YUPEXKACHUAX, HEHTpax oduce
oOuieil BpaueOHOil (ceMelHoi)
HPaKTUKH.

CrocoOHOCTh OpraHU30BbIBATH
COOJIIO/ICHHE U BBITOJIHEHNE
TpeOOBaHUI1 MPOTHUBOIIOKAPHOM
0€30MacHOCTH, TEXHUKH
0€301aCHOCTH M OXPaHbI TPyJa
Ha pabouyem MecTe.

DKcrepTHOE HAOII0IeHUE U
OLIEHKA PEe3yJIbTaTOB:

— YCTHOTO OIpOCa;

— pelieHus 3a/1ad4;

— TECTHPOBAHUS;

— CO3JaHus  Ipe3eHTaluH,
pedepaToB, MPOEKTOB;

—  BBIIOJHEHUS
CaMOCTOSTENIbHON paboTHI;

— paboThl HA MPAKTUYECKUX
3aHATUSIX




3. OIIeHKa OCBOCHHUSA NUCHUIIJIMHBI

J1eMeHT AUCHUITINHBbI

@opMbI H METO/IbI KOHTPOJIA

Texkymmii KOHTPOJIb

Py0exHbIii KOHTPOJIb

HpOMe)KyTO'lHaﬂ aTrrecranmusa

®opMa KOHTPOJISI IIpoBepsiemble ®opma koutpoJs | IlpoBepsiembie ®opma IIpoBepsiembie
yMeHusl, 3HAHUS, yMeHHsl, 3HAHUS, KOHTPOJIs yMeHHusl, 3HAHUS,
OK, [IK OK, IIK OK, [IK
Paznen 1 Konmponvnas V1, 34,
MartemaTu4eckuii paboma Nel OK1,2 3,412
aHaJIN3 I1K 2.3
Tema 1.1. Yemmuwiti onpoc V1, 34
OyHKIHH. Ilpaxmuueckas paboma | OK 1,2, 3,12
[Tpenen Gpynkumm. CamocmosmenvHas
paboma
Tema 1.2. Yemmuwiti onpoc V1, 34
HuddepennunansHoe Ipaxmuueckas paboma | OK 2, 3, 4, 12
UCYHCIICHHE CamocmosmenvHas
paboma
Tema 1.3. Yemmnwviti onpoc V1, 34
WuTerpanbHoe Ilpakmuueckasa paboma | OK 2, 4
WCUHNCIICHUE CamocmosmenvHas
paboma
Tema 1.4. Yemmnwviti onpoc V1, 34
Huddepenumansubie | [lpakmuueckas paboma | OK 2
YpaBHEHUS U UX Camocmosmenvrast K 2.3
IIPUMEHEHHE B paboma
MEIUIIUHCKON MPaKTHUKE
Paznen 2 Konmponvnas V1, 32,33
IMocnenoBaTeILHOCTH H paboma Ne2 OK 2,12
psiAbI
Tema 2.1 Yemuwiu onpoc V1, 32, 34
[Ipenen Ilpaxmuyeckas paboma | OK 2, 12
nocienoBarenbHOCTH. | Camocmosmenvhas
Psnbr. paboma




Paznen 3 Konmponvnas V1,33
Onepanum ¢ paboma Ne3 0K2, 3,4,5
MHOKeCTBaMU.
OcCHOBHbIE IOHATHS
Teopuu rpagdos.
Tema 3.1 Yemuwiii onpoc V1,33
MmuoxectBa. ['padnr. Ilpaxmuueckas paboma | OK 2, 3, 4,5
Tecmuposanue
Camocmoamenvras
paboma
Pazpgea 4. Konmponvrasn V1, 32, 33,
OcHoOBBI TEOPUU paboma Ne4 OK 1, 2, 3, 4, 5,
BEPOSITHOCTEH 1 12
MaTeMaTH4YeCcKOMH IIK 1.2,4.6,6.2
CTATHCTHKHU
Tema 4.1 Yemmuwiii onpoc V1,33
OCHOBBI TEOpUH Tecmuposanue OK 1,2, 3,4,512
BEPOSATHOCTEM. Ipaxmuueckas paboma
CamocmosmenvHas
paboma
Tema 4.2 Yemmuwiii onpoc V1, 32,33
MaremMmaTnueckas Tecmuposanue OK1,4,5,12
CTaTUCTHKA U €€ poib B | [Ipakxmuueckas paboma | 11K 1.2, 4.6, 6.2
MEIUIHE U Camocmosmenvrast
3/IpaBOOXPAaHEHUH. paboma
Pasznen 5 Konmponvnas V1, 32, 33,
OcHoOBHbBIE YHCJIEHHEIE paboma Ne5 OK1,2,5, 12
MaTeMaTH4YecKHne IIK 1.2-15, 1.7,
METOALI B 2.1-25, 2.8, 3.1-
npo¢ecCHOHATbHOU 3.5,3.7,4.1-4.6,
JesITeJIbHOCTH CPeIHero 49,6.1-6.4
METUIIHHCKOI0

pabdoTHUKA.




Tema 5.1 Yemuwi onpoc V1,31, 32
[Tpumenenue Ipaxmuyeckas paboma | OK 1, 2, 12
MaTeMaTUYECKAX CamocmoamenvHas IIK 1.2-15, 1.7,
METOJIOB B paboma 2.1-25, 2.8, 3.1-
npo¢eCCHOHATBHON 3.5, 3.7, 4.1-4.6,
NESATEIbHOCTH CPETHETO 49,6.1-6.4
MEIUIIHHCKOTO
nepcoHaa
Tema 5.2 Yemuwi onpoc V1,31, 32
[Mpuknanueie 3amaun B | [lpaxmuuecxas paboma | OK 1,5, 12
o0acTu CamocmoamenvHasn I[IK 1.2- 1.5,
npodeCCHOHATBLHON paboma 1.7,2.1-2.5,
EATEIIbHOCTH 2.8, 3.1-3.5,
3.7,4.1-4.6,
49,6 6.1-6.4
Jluaenocmuuecxkoe | OK 1,2,3,4,5,12 Hugh. 3auem V1, 31, 32, 33, 34,
mecmuposarue IIK 1.5, 2.1, OK 1, 2, 3,4,5, 12
2.4,4.6 IIK 1.2-1.5, 1.7, 2.1-

2.5,2.38,3.1-3.5, 3.7,
4.1-46,4.9, 6.1-6.4




4. TunoBble KOHTPOJIbHbIE 3aJaHUS WIN HHbIe MATEPHAJIbI, HEO0OX0AUMBbIe 1)1 OLleHKH 3HAHWI,
YMeHHI U HABBIKOB M (WJIH) ONBITA AeATEJbHOCTH, XaPAKTEPU3YOIIHUX 3TANbl GOPpMUPOBAHMS
KOMIIETEeHIHIi B Npoiecce 0CBOEHUsI 00Pa30BaTeJbHOI MPOrpaMMbl

4.1. TunoBble 3aJaHNS AJI5l TEKYLIET0 KOHTPOJIA
Pa3zpgen 1. MareMmaTnuecKHuii aHAJIN3
Tema 1.1. ®ynxuu. [Ipegen pynkunu

1. IlepeyeHb BONPOCOB /ISl YCTHOTO0, (POHTAIBHOIO ONPOCA:

1 sonpoc:

Uro Takoe MHOecTBO? [IpuBenuTe npuMepbl MHOXKECTB.

2 gonpoc:

Jaiite onpesiesnieHne YUCIOBOIO MHOKECTBA.

3 6onpoc:

JlaiiTe MOHATHE IEPEMEHHBIX U TOCTOSHHBIX BEJINYHH.

4 eonpoc:

Haiite nonstue ¢pyHkiuu. [lepeunciure OCHOBHBIE CBOMCTBA (YHKIIUH.

5 eonpoc:

Haiite nonstue npenena pynkuuu. [lepeuncnure Teopemsl o mpenenax GyHKIUHN.

2. 3ajaHud NI ayIUTOPHON padoThI:
1) Haiitu o6nacTh onpeaeneHus U 00JacTb 3HAYCHUH (YHKITHIL:

1) y=xl2: 2) y=x2:4:

3 y=vl-x: 4 y=r L

5) y=x? —4; 6 y:le_
(x4 1

7 5 . 8) ¥y= .
)Y x°+2 )) ,l—x"‘
Ny=lglx—2x 10) y=e™

2) Yka3aTh, Kakoi ABJISETCS JaHHass QYHKIHS: a) YeTHOM, 0) HEYETHO! B) HM YETHOM, HH HEUETHOM:
Iy =xd: y=2x

1

Hy=x+4 4y y=—;
X
_ 2 l .
Spy=x" —x: 6) y=—u!
x5 -1
|
7)y = lgo; 8) y=——0:
x+1
1
9)y:||gxi; 1 y= }I
l-x
11) y = 2sinx + cosx; 12) y = .
3) Haiitu nepuona GpyHKImH:
X
1} y = sin2x; 2y y= COSE;
X
3y =teix; 4y y =ctgz.

3. 3agaHus A CaMOCTOSITEIbHON PadoThI:
1) [octpouts rpaduku GyHKIUI:

1) y =sinx + 1; N y=x—x:
Hy=x+1 Hy=(x— 1)
5)y=(x+3); 6)y=—x,

Nyy=2°" 8) ¥y = log,(x —2).



2) Haiitu npenensr:
Sx+2,
1) lim
s=>33x+17

3) lin}(dx+2—ﬁ)‘.

5) llm—_1
=027 —x—1

X tx- 3

7 I 4
}.‘—bﬂ—ll 2x-1

3
X

9) ln‘nl
52014 2x?

. 2 3
2) llm(3+2x+x‘—4x) b
x—»l

§ lim ()

6) lim
X 2 +]
2
8) lim L l;
a=-2 x+1
10y lim>—
x—= x

3) Ucnonb3ys pasioxeHne GyHKINNA HA MHOYKUTEIIH, HANTH TIPEICIbI:

li
D Jﬂ%xz )
3-x

li
Ve

o2t — x—1

-

X J
2) lim
) \—’J_)C =

x2—9
4) lim——;
)«*—*3\:2—2\5 3

4) Ucnonb3ys JICTICHAE HA aPTYMEHT, HaI/ITI/I MIPEIEbI:

. 3x+14x°
1} Iim——
X% l+ 2x+7x°

3) lim X —2x+3,
x>zt $ 347

.2

5) lim—
=X+ x

2x* -1
2) lim ———:
x=03x? —x—1
4) tim 3x - 4x+8_
‘—W*Sx +27x% +x

Sxt+x
li ;
) ot Tx?-x

4. 3agaHus 1J1s1 IPAKTHYECKOM padoThI:
1) Haiitu QyHKIHIO, 0OpaTHYIO JTaHHOM:

Dy=3x-2; 2y=x+1;
Pr=x 4) y=x-1.
2) Yka3aTh HHTEPBAJIbl BO3PACTAHUS U YOBIBAHUS (DYHKIIHIA:
Dy =x" 2)y = H:
l
3) y = sinx; 4) y=—.
X
3) I/ICCJ'IGI[OBaTI) Ha HEIPEPBIBHOCTH cneay}omue ¢$byHKIUU:
Yy =x"; 2yy=
: l
3yy=12% 4y y= .
Yy =24 Yy=—"73
4) HaiiTi TOYKH pa3pbiBa U YCTAHOBUTH PO Pa3phiBa:
1) y= 5 poX 16,
J‘ —l ) ) - _4 ¥
. il
3) }:smx: 4) y=er

5) IIpu xakoM 3HaueHHUHU YUCcHa a PYHKIHS OyIeT HenpephIBHOW?

Ny npu x<2:
ax+2 opu x>2.



6) UccnenoBars Ha HEMIPEPHIBHOCTD U MMOCTPOUTH rPaduK QYHKIIHHU:

'_Jx npH x <4;
Y= Ix+4 opu x >4,

Tema 1.2. IludgdepenuuanbHoe ucHUCIEHHE
1. IlepeyeHb BONMPOCOB JIsl YCTHOT'O, (PDPOHTAJIBLHOTO ONpoca:
1 sonpoc:
JlaiiTe onpeneneHue Nporu3BOAHON ()YHKITHH.
2 gonpoc:
UTo nokaspiBacT NpOU3BOIHAA?
3 sonpoc:
B 4ém 3akmmrouaercs reOMETpUYECKHI CMBICT MPOU3BOIHON?
4 eonpoc:
ChopMynupyiiTe MEXaHHYECKUH CMBICI TPOU3BOIHOM.
2. 3agaHus 1Sl ayIMTOPHOI padoThI:
1) HaiiTi mpou3BOAHYIO TaHHON (YHKIINH:
a) f(x) =sinx + x?;
0) f(x) =5sinx-a*;
B) f(X) = 8x + 2x2-3;
r) f(x) = V/x - 2x;
1) f(x) = cosx - tgx .
2) Pemnth 3a1aum:
a) YpaBHeHHe IBIDKEHHs ToukH mmeeT Bux X(t) =100 + 2 t+ 4t* + 0,5t° (m). Haiitn 3aBucnmocts
CKOPOCTH JIBHYKEHUSI MaTepHAIbHON TOYKH OT BPEMEHHU.
6) MatepuanbHas TOYKa COBEPIIAET rapMOHMYECKOe Konebanue o 3akony X(t) = 10° + 10%t — 10°,
rae t- Bpems B yacax. Haiitu ckopocTth pocta nomysauuu npu t =2 u.
B) 3aBHUCHMOCTh MEXIy KOJHMYSCTBOM BemecTBa Q, MOJYYCHHOH B HEKOTOPOW XUMHYECCKOM
peakiuu, U BpeMeHeM t Belpakaercs ypaBHenuem: Q = 100t + 10e?, Onpenenutrb CKOPOCTh
peaxkuuu.
3. 3aiaHus A1 CAaMOCTOSITeJIbHOM PadoThI:
Bapuanm 1
1.Touka qBHXKETCS NPSMOIHHEIHO MO 3aKOHY X (t) = 2t — 6t+ 5, rue x (t) m3mepsieTcst B M, Bpems t
- B cekyHaax. Haiinure ckopocTs B MOMEHT BpeMmeHu t =2 c.
2. Uccnenyiite pyHKINIO Y = 2X — 5 HA MOHOTOHHOCTb.
Bapuanm 2
1.Touka ABMIKETCS MPSIMOJIMHEHHO 11O 3aKOHY X (1) = 3t°— 4t- 1, rae x (t) u3mepsiercst B M, Bpems t
- B cekyHaax. Haiinure ckopocTs B MOMEHT BpemeHu t =3 c.
2. Uccnenyiite GyHKINIO y = - 3X — 4 Ha DKCTPEMYM.
Bapuanm 3
1.Touka ABMXKETCS MPSIMOJUHENHHO 110 3aKoHy X (1) =3 — 4t — 5t%, rae x (t) u3mepsiercs B M, Bpems t
- B cekyHaax. Haiinure ckopocTs B MOMEHT BpemeHu t =1 c.
2. Uccnenyiite pynkuutoo y = 3 — 4X Ha MOHOTOHHOCTb.
Bapuanm 4
1.Touka ABMXKETCS MPSIMOJIMHEWHO 1O 3aKoHy X (t) =1 + 4t - 2% re x (1) u3MepsieTcs B M, BpeMms t
- B ceKyHaax. Haliqure ckopocTs B MOMEHT BpeMeHH t =1 c.
2. Uccnenyiite pyHKuMo0 y = 3 — 4X Ha SKCTPEMYM.
Bapuanm 5
1.Touka QBIKETCS MPSMOJIMHEHHO 10 3aKoHy X (t) =t + 2t2 - 3t3, rze x (t) usmepsiercs B M, Bpems t
- B ceKyHaax. Haliqure yckopeHne B MOMEHT BpeMeHH t =2 c.
2. Uccnenyiite GpyHKIMIO y = x> — 3X Ha MOHOTOHHOCTb.
Bapuanr 6



1.Touka IBUXKETCs MPSIMOJIMHEIHO 110 3aKOHY X (1) = 0,5t* + 3t + 2, rze x (%) U3MeEpSIeTCs B M, BpeMs
t - B cexynnax. Halinure yckopenre B MOMEHT BpeMenu t = 1 c.

2. Vicernenyiite GyHKIHIO ¥ = X° — 4X Ha SKCTPEMYM.

Bapuanm 7

1.Touka ABMKETCS IPSMOJIMHEHHO 10 3aKOHY X (1) =5t - 3t + 1, rme x (t) usmepsercs B M, Bpems t
- B cekyHax. Haitgure yckopenue B MOMEHT BpemeHnu t =1 c.

2. Ucenenyiite hyHKIHIO ¥ = 3X° — 2X HA MOHOTOHHOCTS.

Bapuanm 8

1.Touka qBMKETCS MPSMOJIMHEHHO 110 3aKOHY X (1) =4t° - 2%, e x (t) usmepsiercs B M, Bpems t - B
cekyHaax. Haitgure yckopenue B MOMEHT BpemeHu t = 2 c.

2. Uccnenyiite pyHKIHIO Y = 3%° — 2X Ha SKCTPEMYM.

Bapuanm 9

1.Touka IBUXKETCS MPSIMOJIMHEIHHO 10 3aKOHY X (t) =0,5t%+ 3t + 2, e x (t) usmepsiercs B M, Bpems t
- B ceKyHAax. Yepe3 kakoe Bpems Iociie Havajla JBUKEHHS CKOPOCTh Teja OKaKeTcs paBHOM 15
m/c?

2. Uccnenyiite pyHKIN0O y = 9X —x> Ha MOHOTOHHOCTb 1 SKCTPEMYM.

Bapuanm 10

1. Touka ABMIKETCS MPSIMOJIMHEWHO 110 3aKOHY X (t) =4+ 3t — 0,5t%, rze x (t) m3mepsieTcs B M, Bpems t
- B ceKyHaax. Uepes kakoe BpeMs [10cJie Hauajia JIBU)KEHUS TEJIO OCTaHOBUTCA?

2. Uccnenyiite ¢pyrximio y = X' - 4x® + 20 Ha MOHOTOHHOCTB U IKCTPEMYM.

Bapuanm 11

1. Tokaxxute, 4TO yCKOPEHHUE TeJa, IBUKYIIEroCs M0 3aKOHY

X (t) =8t%- t + 5, MOCTOAHHO.

2. Uccnenyiite Gpyrkumio y = - X + 4x” - 3 Ha MOHOTOHHOCTb U IKCTPEMYM.

4, 3agaHus 151 NPAKTHYECKOH padoThI:

1. HailiTi mpon3BoaHbIE CIEAYIOMUX (DYHKITHIA:

1)y = (3x + 1)% 2) y = 5x%;

2) y =1/2x-1 4) y=x*13;

3)y =1 +2Xx; 6)y = x*Vx-1;

4)y = x/1-2x, 8) y = 2xVx-3;

5)y = 22 10) y = x%sinx;

6) y = 10%% 12) y = 2xe™;

7)y = In x/x; 14) y = xtgx;

8) y = 2cos (2x + 5); 16) y = 2arctgx;

9) y = x2arcsin2x; 18) y = Inx + xcosx?;

10) y = cos(xe?); 20) y = ctgx/x + 3.

2. PemnTh 3amaun.

2.1. YpaBHeHuwe mBIKeHHS ToukH mmeeT BuX(t)= 100 + 2t+ 42+ + 05t° (m). Haiitu
3aBUCUMOCTbh CKOPOCTH JBM)KEHUS! MaTE€PUAIbHOM TOUKU OT BPEMEHH.

2.2. MarepuasibHasi TOUYKa COBEpIIAET rapMOHHUYecKoe Koiiebanue 1o 3akony X(t) = 2sin2zz. Haiitu
CKOpOCTb TOYKU B MOMEHT t = 0,5 c.

2.3. Pasmep momymsuun Gakrtepuii ompexensiercst gopmymoit P(t) = = 10°+ 10% - 10°? rmet-
BpeMs B yacax. Haiitu ckopocTs pocta monyssinuu npu t =2 4.

2.4. KoHIIEHTpaIus pacTBOpa U3MEHSIETCSI B TCUCHHE BPEMEHH T10 3aKOHY:

C =100t/1 + 5t. HaiiTi CKOPOCTh PaCTBOPEHUSL.

2.5. 3aBHCHUMOCTh MEXIy KOJIMYECTBOM BemiecTBa Q, MONydeHHBIM B HEKOTOPOH XHUMHUYECKOU
peaknmMu, M BpeMmeHeM t Belpakaerca ypaBHeHueMm: Q = 100t + 10e%, Onpenenurs CKOpOCTh
peaKInH.

3. Haiitu Touku neperuda rpadukoB GyHKINU:

1)y=x-6x2+x; 2) y = 2X°/1+x5;

3) y=2x-3x%-12x+ 7; 4) y = 1/x + 1/X%;

5)y = X% + 432/x; 6) y = x/2 + 2/X.



4. VccnenoBaTh U MOCTPOUTH IpauKu PYHKIIHIA:

1)y =x3-12x+5; 2) y = x*- 10x* + 10; 3) y = x + 2/x - 5/x; 6) y = ¥’Inx; 4) y = X - 2Inx;
5)y=x-2.

5. MarepuaibHasi TOYKa COBEpIIIaeT TapMOHUYECKOe Koyiebanue mo 3akony X(t) = 2sin2z¢s. Haiitu
CKOPOCTbh TOYKH B MOMEHT t = 0,5 c.

6. Pasmep monyssiuu 6akrepuii onpeaessercs Gopmyaoi P(t) = = 10° + 10% - 10°%, rpet - BpeMs
B yacax. Haiitu ckopocTs pocTa nonmyisiuu npu t =2 u.

7. KoHIleHTpaIus pacTBOpa U3MEHSIETCS B TCUCHHE BPEMEHH I10 3aKOHY:

C =100t/1 + 5t. HaiiTi CKOPOCTbh PaCTBOPEHHUSL.

8. 3aBUCHUMOCTh MEXIy KOJHYECTBOM BelecTBa Q, MOJYYCHHBIM B HEKOTOPOW XHUMHYECKON
peakiuu, W BpeMmeHeM t Bepaxaercst ypaBHeHwem: Q = 100t + 10e?. Ornpenenutb CKOPOCTh
pEaKIHH.

9. Haiitu nuddepenuman pyHkuuu:

1)y =3x% 2) y = 2sinx;

3)y = 5x% + 2x; 4) y = 2sinx + Inx;

5) y = x°cosx; 6) y = Inxsinx;

7)y = xIX* +1; 8) y = X - 2/4x+3;

9) y = In(sinx); 10) y = cos?2x;

11) y =3x/Inx; 12) y = 1+x/1 - x

10. HaiiTu yacTHbIe TPOU3BOIHBIE (DYHKIIUU U MONHBIN nuddepeniuan

byHKIMNU:

1) z = x* + By; 2) 7 = x+Yy*/2;

3) z = 4sin (x +y); 4) 2 = 30 + 4y)?;

5)z=8¢e";6)z=Inxly.

Tema 1.3. UHTerpasibHoe UCYHNCIEHHE.

1. IlepeyeHb BONMPOCOB [JIs1 YCTHOT0, GPOHTAJIBLHOIO ONPOCa:

1 6onpoc:

Jaiite onpenenenue neprooOpa3zHoi PyHKIUU.

2 sonpoc:

Yro Takoe HeonpeaeNEHHBIN HHTErpan?

3 6onpoc:

ChopmynupyiiTe NOHATHE «ONpPeAeNEHHbIN HHTETpa»

4 eonpoc:

[IpuBenuTe nmpuMepbl MPaKTUYECKUX 3a4ad, JUJIS PEHICHUS KOTOPBIX MPUMEHSETCS ONpeAeTIEHHbIN
MHTErpal

2. 3agaHus AJs ayIMTOPHOH padoThI:

1) HaiiTi HeonpeieNeHHBII HHTETPaT:

a) [ (x — 2)*dx; 6)]cos(3-2x)dx; B)[3e®™dx);r) ] (3x*-2x +4)dx; x)[sin2xdx; e) [ 3e *dx.
2) Haiitu onpeneneHHbIN HHTETpall:

2 2 2 2 0
a) _[(1—3x2)dx; 6) I(sz —4x+5)dx; B) j(1—3x2)dx; r) _[(3X2 —4x+5)dx; 1) _[(x3+1)dx; r)
-1 0 -1 0 -1

e) fEO 3 cos 3xdx; x) fog sin6xdx;
4

3. 3agaHus A5 CaMOCTOSITEIbLHON PadoThI:

HeonpeneaéHHblil HHTErpaJ

Bapuanm 1

Haiiti narerpaist: a) | (x — 2x° + 3)dx; 6) [ cos3xdx; B) [ e * dx
Bapuanm 2

Haitti narerpaist: a) | (3x% — 2x + 4)dx; 6) [ sin2xdx; B) [ 3e * dx
Bapuanm 3



Haiitu maTerpaist: a) | (x* — 4x® + 3x)dx; 6) J2cosxdx; B) [ e * dx
Bapuanm 4

Haiitu uaterpaist: a) | (x — 2)*dx; 6) [ cos(3 - 2x)dx; B) | 3e ® dx
Bapuanm 5

Haiitu unterpaist: a) | (3 — 2x)%dx; 6) | cos(3x - 2)dx; ) | 3e * " dx
Bapuanm 6

Haiitn narerpaist: a) | (2 — 3x)%dx; 6) | (sinx/2 - cosx/2)%dx; ) [ 3e ! dx
Bapuanm 7

Haiitu unterpanst: a) | (4 + 5x)*dx; 6) [ cos(x/4 - 2)dx; B) J 3e ' ** dx
OnpeneéHHbId MHTETPAJI M €ro IPUMEeHEeHHe)

Bapuanm 1

1. Beraucnuts mionaab GUrypsl, orpaHuYCHHON TUHUAMH Y = - 3X, y=0un x =2

2. CKOpOCTh JIBMYKEHUS TOUKH U3MEHSETCS 110 3aKoHy V = 4t + 3 (m/c). Haligure myTh, MpoiAeHHBIN

TOYKOM 32 4 C OT Ha4yaJ1a JBUKEHUS.

Bapuanum 2.

1. Beraucauts miomaas GUrypsl, OrpaHUueHHON JIMHUAMU § = 2X, y=0u X =- 3

2. CKopocThb JABW)KEHHS TOYKHM HM3MEHSETCSl M0 3aKOHYy V = 3t + 12 (m/c). Haiinure
MPONJICHHBIA TOYKOM 3a 2 ¢ OT Hayaja ABUKCHUS.

Bapuanm 3.

1. BorurcnuTh miomaas GUrypsl, OrpaHU4eHHON TUHUSMU Y = X2, Xx=0unx=3

2. CKOpOCTh JBW)KEHHUS TOYKH H3MEHseTcs mo 3akoHy V = 3 + 12t (m/c). Haiigure
MPONJICHHBIA TOYKOM 3a 3 ¢ OT Hayaja ABUKCHUS.

Bapuanm 4.

1. BorurcnuTh miomaas GUrypsl, OrpaHUYeHHON TMHUSAMU Yy = -2X, y=0u x =- 3

2. CkopoCTb JBUXKEHHS TOYKU M3MEHSETCS 10 3aKOHy V = ? + 12t (m/c). Haiinure
MPONJICHHBIA TOYKOM 3a 2 ¢ OT Hayaja ABUKCHUS.

Bapuanm 5.

1. BorurcnuTh miomaas GUrypsl, OrpaHU4eHHON TUHUSIMU Y = X2+ 1, y=0,

x=-1,x=2

2. CkopoCTh JABWXEHHUS TOYKH HM3MEHSIETCS MO 3aKOHYy V = 37 + 12t (m/c). Haiigure
IIPOMICHHBIN TOYKOW 3a TPETHIO CEKYHAY JBUKCHUS.

Bapuanm 6.

1. BeruncnuTh miomaas GUrypbl, OrpaHU4E€HHON TUHUSMU Y = x*+1, y=2.

2. CKOpOCTh JABMKEHUS TOYKM H3MEHSETCS IO 3aKOHY V = o - 8t (m/c). Haiigure
IIPOMICHHBIN TOYKOW 3a YETBEPTYIO CEKYH/Y JIBH)KCHMSI.

Bapuanm 7.

1. BeruncnuTh miomaas GUrypbl, OrpaHU4€HHON TUHUSAMU Y = X2, y=2-X

2. CKopocTh MABIKEHHS TOYKM HM3MEHSETCS Mo 3akoHy V = 12t - 3t° (m/c). Haiinute
MPOMJCHHBI TOYKOW OT Hayajia JABMKEHHS 10 €€ OCTAHOBKH.

Bapuanm 8.

1. BerurcnuTh miiomaas GUrypbl, OrpaHu4eHHOMN JINHUSAMU Y = X2, y=X+2

2. CkopocThb MABIKEHHS TOYKM HM3MEHSETCsl Mo 3akoHy V = 18t - 3t° (m/c). Haiinute
MPOMJCHHBIA TOYKOW OT Hayaja ABMKEHHS 10 €€ OCTAHOBKH.

4. 3apanus 1J151 IPAKTHYeCKOil padoThI:
1. HaiiTi HeonpeieeHHbI HHTErpa:

IIyTh,

yTh,

yTh,

yTh,

yTh,

yTh,

yTh,

12I2x2dx; 2) [(2x% + x - 2)dx; 3) J(4 - 3cos x )dx; 4) [ x? cos x 3dx; 5) | (2x +1)*dx. 6) | 3x + 2)
e

*dx.

HaifTi HHTErpaibl METOIOM 3aMeHsl epemenHoit: 1) [N2x + 1dx; 2) [(1+ 5x )* dx;
Haiiti vHTErpasibl METOJIOM HHTETPUPOBAHHUS 110 YACTSIM:

1) J(x -3x + 2)cosbxdx; [ x Inxdx; [ x cos xdx; [x®Inxdx; [xe*dx; | x*sin2xdx;



[ xe™dx: [ x sin xdx.

2) [ x Inxdx; [ x cos xdx; [x3In xdx; [ xe*dx; | x%sin2xdx; | xe*dx; [ x sin xdx.

2. Haiitu omnpenesieHHbI HHTErpaJl:
2 2 2

a) [(3* —4x+5)dx; 6) [(@-3x*)dx; B) [(3x* —4x+5)dx; 1) fi 3 cos 3xdx;
0 x| 0 4

5. Beruncnuts minomanan Guryp, orpaHuYeHHBIX JTHHUSMU:
Dy=x*+1,y=0,x=-1ux=3;2)y=-x4y=0,x=-1lux=3;
y=Inx,y=0,x=e;4)y=2/X,y=0,x=1ux=4;
5)y=4x-x%y=0;6)y=cosx,y=0,Xx=0uXx=-;
7)y=5x,y=0,x=2;8)y=3x-1,y=0,x=2ux=4.

5. BeuucnuTh miaomaas GUrypsl, OrpaHHuYeHHON JTUHUSIMHA y = x*+1, y=2.

6. CkopocTh JABW)XCHHS TOYKH H3MEHSETCS 10 3aKOHY V = ot - 8t (m/c). Haiigute nyTh,
IIPOMICHHBIN TOYKOU 3@ YETBEPTYIO CEKYH/y IBHIKCHHS.

Tema 1.4. IluddepenunanbHbie ypaBHeHHS U UX IPUMEHEHHe B MeAUIMHCKOM NPaKTHKe

1. Ilepeyenb BONPOCOB JIs1 YCTHOT0, (POHTAJIBLHOIO ONPOCa:
1) [aiite nonsrue nuddepeHunaTbHOMy YPaBHEHUIO, €0 PELICHUIO.
2) HazoBute Metobl petieHus AudhepeHInaIbHbIX YPABHEHHN, 0XapaKTePU3YHTE KaXK IbIH.
3) IlpuBemere npumepbl OOBIKHOBEHHOTO AU(PQEpeHIUATLHOTO ypPaBHEHUS, YpPaBHEHHS C
pa3aeaoIUMU IEPEMEHHBIMU, TUHEHHOTO.
4) TlpuBenute mnpuMepbl au(dHEpeHINATBHOIO YpPaBHEHUS MEPBOrO, BTOPOTrO, TPETHErO
MOpsJIKA.
5) KakoBo npaktuueckoe npuMeHeHne quddepeHInaibHbIX ypaBHEHHIA.
2. 3ajaHus 1JI AyIUTOPHON padoThI:
1) HaiiTu pereHue ypaBHEHUsI
dy _ 2
2) ——=x(1+y)
3) Haiitu oO1iee 1 YacTHOE PEIICHUE YPABHEHUSI
4) &_y
dx x+2
5) HaiiTi 9acTHOE pelleHHe ypaBHEHNUS 3y’ )/ =y +1upu xo=0, yo = 2.
6) Haiitu oOiee pemenue ypaBaenus Y +y *2cos X =0
7) Haiitu oO1iiee peleHne ypaBHEHUS )/ +yX =X

8) HaiiTi yacTHOE peleHNe YpaBHEHUS )/ +1 y=3xmnpu x=1,y=1

9) Haiitu o01iiee pelieHne ypaBHEHHUS )//+8 +15y =0

10) Haiitu obee penienue quddepeHraibHOro ypaBHEHHS y”- 8)/ +16y =0

11) Haiitu obiee perienne aAupGepeHIHaIbHOTO ypaBHEHUsI )// +y=0

12) Haiitu oGiee pemienue quddepeHmaibHOro ypaBHeHHs y”- 4)/ +13y =0

3. 3axaHus A1 CaMOCTOSITeJIbHOW PadoThI:

Cocmasumo ouggepenyuanvhvie ypagHeHUs. U HAUMU YACMHbLE PeUleHUs.

1) KoHneHTpanus JIEKapCTBEHHOT'O IpenapaTa B KPOBU YMEHBIIACTCS BCIIEJCTBUE BBIBEACHUS
BeriecTBa u3 opranu3mMa. CKOPOCTh YMEHBIICHUST KOHIICHTPAITUH MTPOMOPIIHOHAIEHA KOHIIEHTPAIIUN
BEIIECTBA B JaHHBIH MOMEHT. OmnpenenuTh 3aBUCHUMOCTb KOHIIEHTPAllMU JaHHOTO BEIIeCTBA B
KpOBH OT BPEMEHHM, €CJIM B HayaJbHbI MOMEHT BpeMeHM oHa Obuia paBHa 0,2 mr/m, a yepe3 23 4
YMEHBIIINJIACh BIBOE.

2) CkopocTh pPAacTBOpEHHs JICKAPCTBEHHOTO BEIIECTBA B TaOJeTKax MpPOMOPIMOHATbHA
KOJIMYECTBY JiekapcTBa B TaOnerke. M3BectHo, uro mpu t = 0 m = mg. HaiiTi 3akoH pacTBOpeHus
TaOJIETKH, €CJIN TIEPUO/T TIOTYPACTBOPECHHUS 1.



3) Haiiti 3akoH pocTa MaJOYKOBHIHBIX KIETOK C TEYCHHUEM BpPEMEHH, €CIU CKOPOCTh POCTa
KJICTKH mpornopuuonansHa ee mamune |, di/dt= (o-p)l, rae o u B - mapamerpsl, XapakTepuU3yIOIIHe
ycioBust pocta kieTok; | = lompu t = 0.

4) CkopoCTh COKpAIIEHHS MBIIIIBI OMKChIBaeTcs ypaBHeHHeM dX/dt= B(X-Xp), rme Xo - IMOJIHOE
COKpAIIIEHUE MBIIIIIBI; B - TOCTOSHHAS BEIMYKMHA, 3aBUCAIIAs OT HArPY3KH; X - COKPAIICHHE MBIIIIIBI
B JlaHHBIN MOMeHT . Haiitu 3akoH cokparieHust Mbimibl, ecid X = 0 mpu t = 0.

5) CkopocTh pocTa MUKPOOPIaHM3MOB IIPOMOPIMOHATBHA HX KOJIMYECTBY B JaHHBIII MOMEHT. B

HayaJbHbII MOMEHT uMenoch 100 MHKpOOpraHM3MOB, MU MX YHUCIO YABOWIOCH 3a 6 4. Haiitu

3aBUCUMOCTh KOJMYECTBA MUKPOOPTaHU3MOB OT BPEMEHHU M KOJIMYECTBO MUKPOOPTraHU3MOB 4epe3

CYTKH.

4. 3anaHus i NPAKTHYECKOH padoThI:

1) Haiitu oOwee peuienue quddepeHranbHbIX YpaBHEHUH METOIOM Pa3/IelICHUs IIEPEMEHHBIX
1y =2)% 2) y' = sinx;

Hy=2+1. 4) y' = ycosx:
Sy —y=10. 0) ¥ = 2xy;
7Y 3xdy = 2pdx; 8y xy' +y=10;
9 ey =1 10) ' = &> 1.
2) Haiitu yactHble penienre qupPpepeHIralbHbIX yPABHEHHIA METOIOM pa3IeIeH s IEPEMEHHBIX
1) xdx = dy; y(1) = 0, ) xdx=dy, y(2) = 1:
3) ydy — xdx = de; W(2) =0 4 207 =y (9 = 6;
$)x'y =y W0) = 3 6) 25X =y y(d) =1
7) xJ"'r:L_? we) =1, )y T ytgx=0; y(0) =2,
Inx

3) Haiiti obuiee peueHne TMHSHHBIX TUDPEPEHIHATEHBIX YPABHEHHIA IIEPBOTO TOPSIKA:
1) (x + y)dx + xdy = 0. 2) (¢ + y)dx — 2xydy = 0);

Dy =x+y 4) y' = ycosx.

Sy —y=¢. 6)xy' + 2y =4

7 y-xy =ylni: &) xy' =2y + 5,
).‘

4) Haiitu oOuiee pemieHUe JMHEHHBIX OJHOPOIHBIX NU((EepeHIHATbHBIX YPaBHEHUI BTOPOTO
MOPSAJIKA C IOCTOSTHHBIMU KO3 UITUEHTAMHU:

1) y* =3y =4y, )y =5y +oy=10;
3y — 10y + 26y =0 4yy" =5y — 6y =10,
Ny +4y +4y=10; 6y y" + 10y + 25y = 0.

IMocnenoBaTe IbHOCTH M PSAIBI
Tema 2.1. Ilpenen nociaeaoBarejbHOCTU. Psibl.

1. IlepeyeHb BONPOCOB JIs1 YCTHOI0, GPOHTAJILHOIO ONIPoOCa:

1 sonpoc:

JaiiTe onpenenenue npeaena QyHKIUU.

2 eonpoc:

UYro Takoe «llepBblil», «BTOpPO» 3aMeydaTeabHbIe IPEIEIIbI?

3 6onpoc:

ChopmynupyiiTe aaropuT™ BHIYUCICHUS Mpeena.

4 eonpoc:

Chopmynupyiite criocoObl pacKphITHS HEONPEEIEHHOCTH MO 3HAKOM Tpejena

2. 3ajaHus A1 Ay AUTOPHOI padoThI:
I 6 7

RACUPTE

2

6) lim > ;

x=>-3 X7 + 2X



lim
et 3n° +6
plim= -2 ¢,
n—o N n

;[)Iimzx2+3x—7.

X——
3. 3agaHus AJ CaMOCTOSITEIbLHON PadoThI:
Buviuucnenue npedena ¢hynkyuu

3sin x
1. Beruucnoute npenen hpyHkuun: a) lim (X3 22X+ 4x — 1); 6) lim
x—-1 x—0
_ 3 2 . 2sinx
2. Beraucnure npenen pyaknuu: a) lim (2x° — 3X" + X - 2); 0) lim
x—1 x—0
4sin3x
3. Beruncimre npegen Gyrkumn a) lim (2—3x + x4 -2 x%); 6) lim ~ 3X
x—1 X — 0
5sin4x

4. Beranciute npegen Gpynkumn: a)lim (3+ 4x - x2—x°); 6) lim  4X
x—2

x—0

5. Beramcimre npenen ¢yuxmum: 6) lim 9-x%  6) lim  3sin 2x

*733.x 0 4x
6. Boranciute nipegen Gpyskmun: a) lim 49 - x%; 6) lim 2sin 4x
=T 7ox o 707X

7. Beraucnmre npenen ¢pyuxmuu: a) lim - x2 - 36; 6) lim 7sin 6x
x—-6 6 + X x—0 3x
8. Beramcnute npegen pyHkmun: a) lim x? — 8x +15; 0) lim 3sin 11x
X —5 2 x—0
X“-25 X
9. Berumcimre npeen Gyrxuum: a) lim  3x®— 8x +4; 6) lim 5sin 9x
72 Bx%-14x+8 70 11x

4. 3anaHus Ui NPAKTHYECKOH padoThI:
1) HaiftTu mocnenoBaTeNbHOCTh 4YHCEN, 3aJaHHylo ¢Gopmynoi: a) X, =1 + 1/n; 6) X, = n B)
Xn = 1/n.

2 2
n n
2) Hanucats nath TEPBLIX YWICHOB MMOCJICA0BATCIIBHOCTHU: {2n+ 1 }, {2n+ 1}

3) Hamucates ¢hopmysy o0IIero 4aeHa YMCIOBIX MOCIEI0BATEIIEHOCTH:
1)1/2,2/3,3/4,..;2)2,11/2,11/3, ..
3)2,11/4,11/9,..;4) 1/2, 3122 5/2°, 7/2°,...

4) HccnenoBarte Ha CXOAUMOCTD PALI:
1/5+2/8 +3/11 +...n/3n + 2 +...

5) UccaenoBarh Ha CXOIMMOCTb Psii OECKOHEUHOM T€OMETPHUYECKON TPOTPECCUU
mpu |gq|<1. 1+q+q*+..+q" +...

6) MccaenoBaTh Ha CXOUMOCTD PSIJL:

1/2+2/3+3/4+...+n/n +1--+...

7) Tloka3zatk, 4TO MpH N — o0 TOCIIEIOBATEIILHOCTD

{4,31/2,31/3,..., 3+ 1/n} umeer npenen 3.

5x + 2

. . 2
8) Haiitu npenensr: a) lim,_ 3 Py 6) lim,_,

B i 1-x% li x
g ) Mo g 1) M =5
9) Hcnonb3ys paznokeHne GyHKIIMNA HA MHOXKUTEIH, HAUTH TIPEICIIbL:



. x-3 . 3—x . 1-x2 . x? -1
a) limy 3 5—; 0) limy 3 5—— B) limy,o———; 1) lim,,; ——
10)  Ucnonw3ys AeneHue HAa apryMEHT, HAUTH TPE/ICIIbL:

3x + 14x? 6) i 2x% -1 li x =5 li x? -9
) 1M, 0 m, B) lmx_n/g—s, 1") 1m,._,3 )

a) lim . — _
) X720 14 2x + 14x2° x2 — x? — —2x -3

Paznen 3. Onepauuu ¢ MHOKecTBaMU. OCHOBHbIE IOHSITUSI TEOPUM TPa(oB.
Tema 3.1. MuoxectBa. I'padmnl.

1. IlepeyeHb BONMPOCOB JIsl YCTHOT'O, (PDPOHTAJIBLHOTO ONpoca:

1 sonpoc:

OObsacHUTE CYTh OHATUS «MHOXECTBOY, IEPEUUCITUTE BHIbBI MHOXKECTBA.

2 gonpoc:

Kakue omepanuu Hajg MHOXECTBAMHU MOXKHO BbINONHATH? [laiiTe ompeneneHue oObeAMHEHUS U
MepecevyeHus MHOYKECTB.

3 eonpoc:

OOBSICHUTE CMBICT TIOHATHW «IIEPECTAHOBKA», «pa3MEIICHUE», «codeTaHue». B uéM OCHOBHOE
OTJIMYME COUCTAHUS U pa3MelIeHUs ?

4 eonpoc:

Uro HazbiBaercs rpadom. Bussl rpadoB u onepanuu Haj HUMU.

2. 3agaHus AJs ayIMTOPHOH padoThI:
1) Ha mkonbHOH criaprakuane KaxIplid u3 25 ydeHuKoB 11 Kiacca BBITOJIHWI HOPMATUB WJIH 110
Oery, uinu Mo mOpbDKKamM B BbicoTy. O0a HOpMaTHBa BBINOJMHWIM 7 4YeloBeK, a 11 ydyeHHKOB
BBITIOJIHWIA HOPMATHUB 10 O€Ty, HO HE BBHIMOJHWIA HOPMATHB IO MPBDKKaM B BBICOTY. CKOJIBKO
Y4EHUKOB BBIMIOJIHIIA HOPMATHB:

a) 1o oery;

0) 1o MpBDKKaM B BBICOTY;

B) IO IIPBIKKaM IIPU YCIIOBUH, YTO HE BBINOJIHEH HOPMATUB 110 Oery?
2) W3 52 crymentoB 23 coOuparoT 3HAYKH, 35 coOMparOT Mapku, a 16 — U 3HAYKH, U MapKH.
OcTranbHble HE YBIEKAIOTCA KOJUIEKIMOHHpOBaHHEM. CKOIBKO CTYIAEHTOB HE YBIIEKAOTCS
KOJUIEKIIMOHUPOBAaHUEM?
3) Kaxnplit U3 CTYICHTOB IPYIIIBI B 3MMHUE KAHUKYJIbI POBHO JIBa pa3a ObLI B TeaTpe, MOCMOTPEB
cnekrakn A, B wim C. Ilpu »stom cnekraknu A, B, C Buzgenu coorBerctBeHHO 25, 12 u 23
ctyneHTa. CKOJIbKO CTYAICGHTOB B rpymne?
4) B BockpeceHbe 19 CTyIeHTOB Hallell rpyIIbl MOObIBAIM B ITaHeTapuu, 10 — Ha KOHIEpTE U 6
— Ha craauoHe. [lmaHerapuii M KOHIIEPT MOCETHJIM 5 CTYJICHTOB; IUIAHETApHd M CTaJUOH - 3;
KOHLEPT U cTanuoH - 1. CKOJIBKO CTYJEHTOB B HalIE€H IpyIIe, €CJIM HUKTO HE YCIIEN IOCETUTh BCE
TPH MECTa, a TPH CTY/AECHTA HE MOCETHJIN HU OJTHOTO MecTa?
5) W3 100 cTyaeHTOB, OTIPABISIOINXCS B 03[JOPOBUTEIIbHBIN TAHCHOHAT, KATaThCsl HA CHOYOOp/Ie
ymerot 30 pebsiT, Ha ckerTOopae — 28, Ha ponukax — 42. Ha ckeiitOopie U Ha CHOYOOpJE YMEIOT
KaraTbcs 8 pedsT, Ha ckeTOopae u Ha posmkax — 10, Ha cHOyOop/Je U Ha poiuKax — 5, a Ha BceX
Tpex — 3. Ckonbko pedsT He yMEeIoT KaTraTthbCsi HU Ha CHOyOopje, HM Ha ckedTOopne, HU Ha
ponukax?
6) Cobpanoch 6 0XOTHHKOB U 9 peibakoB, a Bcero 10 uenoBek. Kak 310 MokeT ObITH?
7) B xmacce 35 yueHukoB. 20 UeNOBEK IMOCENIAIOT MaTeMaTHYeCKUU Kpyxok, 11 —
omomornueckuii. 10 4dYemoBeK HE TOCEmarT KPyKKoB. CKOJbKO OHOJIOTOB YBJIEKAETCS
MaTeMaTUKOMN?
3. 3agaHus AJ5 CaMOCTOSITEILHOH PadoThI:
1. B marasune moObiBasio 65 dYenmoBeK. VI3BeCTHO, YTO OHU KYMWIH 35 XOJOIWJIBHUKOB, 36
MHKPOBOJHOBOK, 37 TeneBu30opoB. 20 KynwiM XOJIOAWIBHHUK M MHMKPOBOJHOBKY, 19 -



MUKPOBOJHOBKY U TEIIEBU30p, 15-XONOMMIBHUK U TEIEBU30pP, a BCE TPU MOKYIKH COBEPIIWIH TPH
yesoBeKa. bbul I cpein HUX MOCETUTENb, HE KYTUBIIUA HUYETO?

2. B rpymme 40 genoBek. Urparot B 6ackeT00i 26 4eIOBEK, 3aHUMAIOTCS IJIaBAaHUEM - 25, XOIIT Ha
nepkax - 27. OQHOBpPEMEHHO 3aHMMAIOTCSA IUTaBaHWEM M Oackerbonom - 15, GackerOonoMm u
IbpDKaMu - 16, miIaBanueM W JbDKaMM - 18. OguH 4eaoBEeK OCBOOOXKIEH OT 3aHSATHH 110
¢buskynabType. CKONBKO YEIOBEK 3aHMMAaeTCsl BCEMH yKa3zaHHbIMH BHuaaMu cropra? CKOJIbKO
YeJI0BEK 3aHUMAETCs TOJIbKO B OJJHON CLIOPTUBHOW CEKLUU?

3. U3 100 yenoBek 85 3HArOT aHTIMUCKUH 361K, 80 — McnaHckui, 75 — Hemenkuii. Bee BimageroT mo
KpaiiHe Mepe OJHUM HMHOCTPAHHBIM sI3bIKOM. Cpeiu HUX HET TaKUX, KOTOPbIE 3HAIOT TOJIBKO /1B
MHOCTPAHHBIX $3bIKa, HO €CTh BIaJcloIIHUe TpeMs s3bikaMu. CKOJIBKO YeJIOBEeK 3HAIOT TpHU
MHOCTPAHHBIX SI3bIKa?

4. 3apaHus ISl MPAKTHYECKOH padoThI:

1) Jlansr mHOXecTBa A; = {a, b, c}; A, = {c, d, e, f}; U= {a, b, c, d, e, f}. OcymectButh Hajg
MHO>KE€CTBaMU OIlepalii 00beIMHEHUS, IEPECEUCHUs], Pa3HOCTH, IOTIOTHEHHUS.

2)IIycts A={1,3},B={2,3,4},C={2,4},U=1{1,2,3,4}. Halitu A UB, AN B, A N B,
(B\C)U A.

3) B sHBape crapinas MeacecTpa OTACICHHUS MOAyYniIa Je3UHPHUIUPYIONHE CPEICTBA: alMajes,
OaKTEeKJIMH, OpUIJUTHAHT, YIbTpanoH. B deBpane: ynbprpanon u rumnojae3. CoCTaBUTh JBa MHOXKECTBA:
ne3uHUIUpYyIoUIe cpencTBa B siHBape U (espane. HaiiTu nepecedeHne M 0ObEeIMHEHUE ITHX
MHOXECTB. BbInucaTh mory4eHHbIE MHOYKECTBA.

4) Ilycre 3amano yHuBepcaimbHoe MHOkectBo U= {A, # F, A, @}. Muoxectso B= {A, A}.
Haiitu B - nomonnenne MHoxectBa B 1o yHuBepcanpHOoro wmHoxkectBa U. Halitu pasHoCTb
muoxects U\B.

5) JlaHbI 1Ba MHOXECTBA CHMITTOMOB:

A = {6onb B ropiie, BbICOKas Temreparypa, cnabocts}; B = {kamensb, Beicokas Temieparypa;.
Haiitu pasnocts mHOecTB A\B 1 B\A. CpaBHUTh MOJy4eHHBIE MHOXECTBAa. UTO MOTrYT 03Ha4arh
MOJIy4eHHbIE MHOXKECTBA?

6) 3anaHo MHOECTBO aMUHOTICHULIWJUTMHOB: A = {aMIUIWIITUH, aMOKCUIIMIUIHH,
OakamMruuinH’, nuBaMoui/IHH’ ). COCTaBUTH 5 Pa3IMYHbIX OJAMHOMKECTB 9TOTO MHOKECTBA.
7) C nomoripio auarpamm Diijiepa-BeHHa 10Ka3aTh 3aKOHbI MTOTJIONICHHUS:
XUMXNY)=XuXN(XUY)=Xu3akoH JTUCTPUOYTUBHOCTH:

XNYuz)=XNY)u(Xn2z

8) sIBnsieTcst T ToUKa Ha TOcKocTU rpadom? JIBe Touku? OTpe3ok?

9) Uem otnuuatorcs rpader Gy u Gy, n300paxkeHHsie Ha puc. 1?

G

1

Puc. 1

10) N300pa3uth B BUIC OPUESHTUPOBAHHOTO rpad)a CBOM BUEPAIIHUE MEPEMEIICHUS [0 TOPOIY: M3
7oMa B yueOHOe 3aBeJIeHHe, B Mara3uH U T. JI. U CHOBa JloMoil. Onmcares tum rpada. SBisercs nu
nocTpoeHHbI rpad nomHeiM? CBsizHbIM? [IpuBecTu mpuMepsl MyTe U KOHTYPOB B MOCTPOCHHOM
oprpade.

11) Tloctpouth rpad ¢ TpeMmsi BepIIMHAMH, B KOTOpPOM @, b, C- mapauienbHble peOpa, a pedpa
d, k ssisirorest metnsimu. Pebpa @ u d He SBISIFOTCS CMEKHBIMHU.
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V] v

Puc. 2

12) Ha puc. 2 m3obpaxen rpad G. Iloctpouts 6 mobObix moarpados rpada G. Onpenenuth
UKIIOMaTu4deckoe gucio rpada G.

13) Hzo6pasuth rpad, 3amaHHBIE MHOXeCTBOM BepiunH V ={Vi, Vs, V3, V4, Vs} I MHOKECTBOM
pedep E = {es, €, €3, €4, es}, ecnu WU3BECTHO, 4TO BEPIIUHBI V1 U V3 HHIUICHTHBI
pedpy €2; V3 U V4 UHIIUJECHTHBI  peOpy €1; V4 ¥ Vo MHIIMJICGHTHBI  pelpy €3; peOpo €4 MHITUIACHTHO
BEpIIMHAM V1 U V7, a BEPIIHUHEI V1, Vs HHIUACHTHBI peOpy es. Omucarh moryduBmuiics rpad.

14) CkonbKuMH CrIOCO0AMH MOKHO Pa3JIOKUTh 6 IIBETHBIX KapaHaliel B KOpoOKe B OJUH psi?

15) Haiitu nepeceycHue CICAYIONIMX MHOXKECTB:

A={1,23,7 9}

B={13,579}

C={3,4,5,8, 9}

16) Jlanb! qBa uncnoBbix npomexytka: [—7; 0] u [-3; 5]. Haiitu ux oobeuHeHue.

Paznea 4.
OcHOBBI TEOPpUH BEPOSITHOCTEI U MATEMATHYECKOH CTATUCTHKH
Tema 4.1. OcHOBBI TeOPUM BEPOSATHOCTEH.

1. IlepeyeHb BONPOCOB JIsl YCTHOT0, PPOHTAJIBLHOIO ONPOCa:

1 6onpoc:

[losicHute CyTh TOHSATHUNA: COOBITHS, COBMECTHBIE W HECOBMECTHBIE COOBITHS, JOCTOBEPHBIE H
HEBO3MOXKHBIE COOBITHSI.

2 sonpoc:

JlaliTe KacCuuyecKoe OINpeIeICeHUE BEPOSATHOCTH.

3 6onpoc:

ChopmynupyiiTe TeOpEeMbI CTIOKEHUS U YMHOKEHHUSI BEPOATHOCTEH.

2. TectupoBanue

Bapmuanr 1.
1. Ckonbkumu ciocob6aMy MOXKHO COCTaBUTh PAaCIUCaHHE OJJHOTO Y4EOHOTo AHS U3 5 Pa3InyHbIX
YPOKOB?
1) 30 2) 100 3) 120 4)5

2. B 11«by» kmacce 32 yuamuxcsi. CKOTBKUMH CITOCOOAMU MOKHO C(OPMHUPOBATH KOMaHIy U3 4

YCJIOBCK IJId Y4aCTHA B MaTEMaTUYECKOUN OHI/IMHI/Ia)Ie?
1) 128 2) 35960 3) 36 4) 46788

3. CKOJIBKO CYIIECTBYET PA3IMYHbBIX JBY3HAUHBIX YHCEIl, B 3aMIMCH KOTOPHIX MOKHO MCIOJIb30BaTh
uudpsr 1, 2, 3, 4, 5, 6, eciiu iudpbl B YUCII€ JODKHBI OBITH Pa3TMIHBIMA?

1) 10 2) 60 3) 20 4) 30

4. Beryucauts: 6! -5!
1) 600 2) 300 3) 1 4) 1000

5. B samuke Haxonutcs 45 mapukoB, U3 KOoTopbix 17 Oenbix. [loTepsnan 2 He OenbIX MIapHKa.
KakoBa BepoSITHOCTb TOTO, YTO BEIOpAaHHBINA HayraJ| mapuk Oyaer 6easim?



S O R

45 43 45 45
6. bpocatot Tpu MoHeThl. KakoBa BepOSITHOCTh TOT'0, UTO BBINAAYT JBa OpJia ¥ OJIHA pelika’?
1) g 2) 05 3) 0,125 4) %

7. B nenexno-BemeBoi jotepee Ha 1000000 GumneroB paswirpeiBaetcss 1200 BemeBsix u 800
JICHE)KHBIX BRIMTpPHIICH. KakoBa BEpOSITHOCTh BBIMTPHITIIA?

1) 0,02 2) 0,00012 3) 0,0008 4) 0,002
Bapuanr 2.

1. CkOonBKO pa3sIUYHBIX MATU3HAYHBIX YHMCET MOXKHO COCTaBUTh U3 1udp 1, 2, 3, 4, 57

1) 100 2) 30 3) 5 4) 120

2. UmeroTcss oMUAOPBL, OTyplibl, JIyK. CKOJIBKO pa3IMYHbIX CalIaTOB MOXHO MPUTOTOBUTH, €CIIH B
KaXKJIbIN caylaT JOJKHO BXOJUTH 2 Pa3IMUHbIX BHJIa OBOIICH?

1) 3 2) 6 3) 2 4 1

3. CkoabpKuMH crioco0amMu U3 9 yueOHbIX MPEeIMETOB MOKHO COCTABUTh pacluCaHue yueOHOIo JAHs
13 6 pa3IMYHbIX YPOKOB.
1) 10000 2) 60480 3) 56 4) 39450

8l

4. Bpraucaure: 5

1) 2 2) 56 3 30 5 2

5. B urpanwsnoii xonone 36 xkapt. Hayran BeiOupaercs oana kapra. KakoBa BeposSTHOCTB, YTO 3Ta
Kaprta — Ty3?

1 1 1 36
1) — 2 — 3 — 4) —
) 36 ) 35 ) 9 ) 4
6. bpocator nBa urpasibHbIX KyOnka. KakoBa BEpOsSTHOCTH TOT0, UTO BBHINAAYT JIBE YETHBIE LIUPPHI?
1) 0,25 2) % 3) 0,5 4) 0,125

7. B xop3uHne nexat rpuosl, cpean KoTopsix 10% 6enbix u 40% porokux. KakoBa BeposITHOCTh TOTO,
YTO BBIOpAHHBIN rpuO OeNbIi WK PHIKUNA?
1) 05 2) 0,4 3) 0,04 4) 0,8

Bapuanr 3.
1. CxonbkuMH crIoco0aMy MOYKHO PAaCCTaBUTh 4 pa3InUHble KHUTH HA KHIDKHOW MOJIKE?

1) 24 2) 4 3) 16 4) 20

2. CKOJBKO AMaroHaneil MeeT BBIMYKIIbIA CEeMUYTOJIbHUK?
1) 30 2) 21 3) 14 4) 7



3. B ¢yrbonpHoi komanae 11 denoBek. HeoOxomumo BBIOpaTh KamuTaHa U €O 3aMECTUTEIS.
CKOJIBKMMH crioco0aMu 3TO MOYKHO cei1aTh?

1) 22 2) 11 3) 150 4) 110
4.C Go:
. COKpaTuTe Apoo0Lb:
P PO (1)1
n 1 2
1) 1 2 —_ 3 —_ 4 —_—
) ) n+1 ) n+1 ) n+1

5. KakoBa BEpOSITHOCTb, YTO MPU OJHOM OpPOCKE HIPajJbHOrO KyOHMKa BBIMAJAeT YUCIO OYKOB,
paBHOE YETHOMY YHUCITY?

1) % 2) 0,5 3) % 4) 0,25

6. Karst u Ans numyt qukrtant. BepositHocTs TOro, uto Kars nomyctut ommoky, coctasisier 60%,
a BeposTHOCTh ommOku y AHu coctaBiseT 40%. HaliTu BeposiTHOCTH TOrO, 4yTO 00€ JI€BOYKH
HANWIIYT IUKTAaHT 0e3 OmInOoK.

1) 0,25 2)0, 4 3) 0,48 4) 0,2

7. 3aBox BhlITyckaet 15% mpoaykuuu Beiciero copra, 25% - nepsoro copra, 40% - BToporo copra,
a Bce ocTasibHOE — Opak. HailTu BEpOsTHOCTH TOTO, UTO BBIOpaHHOE M3ZeTHe He OyneT
OpaKOBaHHBIM.

1) 0,8 2) 0,1 3) 0,015 4) 0,35
Bapuanrt 4

1. CkoapKMMHU CIOCOOAMH MOTYT BCTATh B OU€pelb B OMIICTHYIO KacCy 5 4eoBek?

5 2 120 3) 25 4) 100

2. CkonbKMMH crioco0amMH U3 25 YYEHUKOB Kjlacca MOXKHO BbIOpaTh YeThIpeX s Y4acTusl B
Mpa3gHUYHOM KOHILIEpTe?

1) 12650 2) 100 3) 75 4)10000
3. CKOJIBKO CYLIECTBYET TPEX3HAYHBIX Ynce, Bce U pbl. KOTOPBIX HEYETHBIC U Pa3InYHBIC.
1) 120 2) 30 3) 50 4) 60
I
4. YrpocTuTe BBIpaXKEeHHUE: (n+1)!
(n-2)!
1) 0,5 2) :—i 3  n’-n 4)n?-1
5. KakoBa BepOsITHOCTb, YTO PeOCHOK poauTcs 7 yncina?
7 7 7 7
1) — 2 — 3 — 4) —
) 30 ) 12 ) 31 ) 365

6. Kaxxaplii U3 Tpex CTPENKOB CTPENIeT B MUIICHH 110 OJHOMY pa3y, MPUYEM MOMATaHUS IEPBOTO
ctpenka cocrapisier 90%, Broporo — 80%, tpetbero — 70%. Haiiqute BeposITHOCTh TOTO, YTO BCE
TPH CTpEJIKA MOMaAyT B MHUIIIEHB?

1) 0,504 2) 0,006 3) 0,5 4) 0,3



7. N3 30 yuenukoB cnopTkiacca, 11 3anumaercs ¢pyrodomom, 6 — Boseitbomom, § — 6erom, a
ocTaJbHBIC IPBDKKAMH B JITTMHY. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OJHMH IMPOU3BOJIHHO BHIOPAHHBIH
YVYEHHUK KJIacca 3aHUMAETCSl HTPOBBIM BUIOM CriopTa?

1) 17 2) 0,5 3) 28 4) 14
30 30 30
Bapuanr 5
1. CxoybKO CYIIECTBYET BApUAHTOB pacCaXMBaHUs 6 ToCcTel HA 6 CTYIbAX?
1) 36 2) 180 3) 720 4) 300

2. AHs pemwiia cBapuThb KOMIOT U3 (QPYKTOB 2-yX BUAOB. CKOJBKO pasIMYHBIX BapUaHTOB (IO
COYETaHHUIO (PPYKTOB) KOMIIOTOB MOKET CBapUTh AHS, €CIIM Y Hee UMeeTCsl 7 BUIOB (PPYKTOB?

1) 14 2) 10 3) 21 4) 30

2. CKOJIbKO CYIIECTBYET OOBIKHOBCHHBIX TPOOCH, YMCIUTENh U 3HAMEHATEb KOTOPBIX — MPOCTHIS
pasnuuHble yncia He 6omnbie 207?

1) 80 2) 56 3) 20 4) 60
1 1
3. YmpocTtute BbIpakeHHE: - :
(n+)! (n+2)!
I

1) (n+1)! 2) n+1 3) 1 4 0

(n+2)! (n+2)! (n+2)!(n+1)!
5. KakoBa BepOsITHOCTb TOT0, YTO BEIOPAHHOE IBY3HAYHOE YUCIIO JSIUTCS Ha 127
2 n 5 2 y 0

90 45 45 8

6. Hukomaii u JleoHuJ BBIMONHSAIOT KOHTPOJBbHYIO paboTy. BeposSTHOCTH OWIMOKH Mpu
Berunciennsx y Huxonas cocrasnsier 70%, a y Jleonnna — 30%. Haligute BEpoATHOCTH TOTO, UTO

Jleonun gomyctut omuoky, a Hukonait Her.
1) 0,21 2) 0,49 3) 0,5 4) 0,09

7. Mys3bIkanpHas IIKOJa MPOBOAUT HaOOp ydyamuxcs. BeposTHOCTH OBITH HE 3a4MCICHHBIM BO
BpeMs TNPOBEPKU My3bIKaIbHOIo ciyxa coctasisger 40%, a uyBctBo putma — 10%. Kakosa
BEPOSATHOCTbH MMOJOKHUTEIbHOTO TECTUPOBAHUS?

1) 0,5 2) 0,4 3) 0,6 4) 0,04
Bapuanr 6
1. CxonpkuMu crnocobamu MoxHO ¢ momompbio OykB K, A, B, C 0003HauuTh BEPIIUHBI
YEeThIPEXYrOJIbHUKA?
1 12 2 20 3 24 4) 4

2. Ha monke crosar 12 xuur. Hage Hamo B3ATh 5 xHWUr. CKOJIBKAMH CIIOCOOAMH OHA4 MOXKET DTO
craenarsb?
1) 792 2) 17 3) 60 4) 300

3. B 12 — Tt aTaskHOM foMe Ha | dTake B mUQT cagarcs 9 denoBek. M3BeCTHO, YTO OHU BBIHAYT
rpynmnamu B 2, 3 u 4 yenoBeka Ha pa3HbIX dTaxax. CKOJBKUMH CIIOCOOAMU OHHM MOTYT 3TO ClIeNaTh,
ecnu Ha 2 — OM 3Take TUPT HE OCTaHABIMBACTCS?

1) 100 2) 720 3) 300 4) 60



n (n-1!

4. YpocTuTe BbIpaXKeHUe:

(n+1)! n!
1) -1 2) w 3) 2_1 4) 0
(n+1)!n! (n+2)!n! n®+1

5. B smuke jeaT KapTOuKu ¢ OyKBaMH, U3 KOTOPBIX MOKHO COCTABUTH CJIOBO <QJIEKTPH(PHUKAIIAY.
KaxoBa BeposITHOCTb TOTO, UTO HayraJ BeIOpaHHasi OykBa OKakeTcsi OyKBOU K?

1 1 2
1) = 2 7 3 — 4) —
) 7 ) ) 14 ) 33
6. Kaxx1plii U3 TpeX CTPENIKOB CTPEISET B MUIICHb 10 OJHOMY Pa3y, MpHUYEM BEPOSITHOCTh
nonaganus 1 crpenka coctasisier 80%, Broporo — 70%, tperbero  — 60%. Haiigute BeposiTHOCTD
TOT0, YTO JIBOE U3 TPEX CTPEJIKOB IMOMAJICT B MHIICHb.
1) 0,336 2) 0,452 3) 0,224 4) 0,144

7. B xop3une nexar Qpykthl, cpeau KoTopbix 30% OananoB u 60% si6;10k. KakoBa BeposITHOCTD
TOTO0, YTO BHIOpaHHBIN Hayraa GpykT Oyaer 6aHaHOM WU A0I0KOM?
1) 0,9 2) 0,5 3) 0,34 4) 0,18

Bapuant 7
1. B kop3uHe JeXUT: A0J0KO, anenbcuH, rpedndpyt 1 MaHro. CKoIbKUMHU criocobamu 4 1€BOYKH

MOTYT MOAETUTH (PPYKTHI? (OHON JAeBOYKE OUH (PPYKT)
1) 4 2) 24 3) 20 4) 16

2. Ha miockocTH pacrojoKeHbl 25 TOYEK TaK, 4TO TPU U3 HUX HE JIEKAT HAa OAHOM MHPSIMOM.
CKOJIBKO CYIIECTBYET TPEYTrOJIbHUKOB C BEPIIMHAMU B 3TUX TOUYKAX?

1) 75 2) 100 3) 2300 4) 3000

3. B renHucHoM TypHHpe yuacTBYIOT 10 cmopTcMeHoB. CKOTBKUMHU CIIOCOOaMH TEHHUCHUCTBI MOTYT
3aBOEBATh 30JI0TO, CepeOpo u OpoH3y?

1) 600 2) 100 3) 300 4)720

P, s
4. Beruuciute: — - A'g

8

1) 1 2) 13 3 12 4) 32

5. Cinyd4ailHpIM 00pa30M OTKpBIBAE€TCA YYEOHHK JUTEPATypbl U HAXOIUTCS BTOPOE CJIOBO Ha
cTpanuie. KakoBa BEposSITHOCTH TOTO, YTO ATO CIIOBO HaYMHAeTcs Ha OYKBY 17

1 1 10 10
1)

Bl 2) — 3) — 4 =
33 Y ) 3 ) 31

6. BerynurenbHbI 9K3aMeH B JIMIIEH COCTOMT M3 Tpex TypoB. BeposTHOcTh oTceBa B 1 Type
cocraBisier 60%, Bo BTopoM - 40%, B TpetbeM — 30%. KakoBa BeposSITHOCTH NMOCTYIUIEHUS B
auuein?

1) 0,24 2) 0,12 3) 0,18 4) 0,072

7. B xopoOxke nexat 4 ronyObIX, 3 KpacHBIX, 9 3eNeHbIX, 6 )KeNThIX MmapukoB. KakoBa BepOsITHOCTH
TOTO, YTO BHIOpaHHBINA MIAPHK OYAET HE 3eJCHBIM?

py B 2) 05 3y = n B
22 22 22



Bapuanr 8
1. Paznoxute Ha npocThle MHOKUTENN Yuca0 30. CKOIBKMMH CIOCO0aMU MOXKHO 3allMcaTh B BUJE

MPOU3BEICHUS TPOCTHIX MHOXKUTEIEH uynciio 307
1) 6 2) 12 3) 30 4) 3

2. CKOJIBKO MO>KHO COCTaBHTh M3 MPOCTHIX Aenutenedt yucna 2730 cocTaBHBIX YMUCEN, UMEIOIINX

TOJIBKO JIBa ITPOCTBIX ,Z[CJ'II/ITCJ'U{?
1) 300 2) 10 3) 150 4) 15

3. Ha nyockocty naHsl 8 TOYEK, MIPUYEM TPU M3 HUX HE JIekaT Ha OAHOU mpsMoil. CKOJIbKO

CYH_ICCTByeT BeKTOpOB C HaAa4YaJIOM 1 KOHIIOM B J'IIO6I)IX JABYX U3 JJAaHHBIX TO‘ICK?
1) 18 2) 28 3) 64 4) 56

4. Beruucymmre: CS - R,
1) 48 2) 94 3) 56 4) 96

5. Kars 3a0pu1a nocienHio0 nudpy CeMU3HAYHOTO HOMEpa TenedoHa 3HaKoMou aAeBouku. Kakosa
BEPOATHOCTH TOTO, uTo Karst HaGpana renedoH 3HAKOMON AEBOYKU?

1
1) 0,5 2) 0,1 3) 7 4) 0,7
6. Tpu BBIKITIOYATENS COCOUHEHBI NapaUIeTbHO. BEpoSTHOCTH BBIXOJA W3 CTPOS TIEPBOTO
BbIKJItOUarenss paBHa 3%, Broporo — 4%, tperbero — 1%. KakoBa BeposITHOCTb TOrO, YTO LIEMb
Oyzaer pa3oMKHYTa?

1) 12 2) 0,5 3) 0,12 4) 12-10°

7. Ha sx3ameHe mo mMaTeMaTUKe JUIsl YCHJICHHUS KOHTPOJIS Kiacce U3 35 ydaluxcsi paccaauiu B TpU
aynuropuu. B nepByro nocagunu 10 uenoBek, Bo BTOpyto — 12, B TpeTbto — ocTanbHbIX. KakoBa
BEpPOSITHOCTH TOT'0, YTO JIBA IPYyTra OKaXXYyTCs B OJHOM ayauTopun?

1) 189 2) 0,5 3) 157 4) 188
595 595 595
BapuanTt 9

1. CxonpkuMu croco0aMu MOXKHO 3aKpacuUTh 6 KJIETOK TaK, YTOObI 2 KIETKH ObUINM 3aKpalleHbI
KpacHBIM LIBETOM, a 4 npyrue — OejabIM, YepHBIM, 3€JI€HBIM U CHHUM? (KaX/Iblii CBOUM I[BETOM).

1) 120 2) 360 3) 180 4) 500

2. CKONBKMMH CIIOCOOaMU MOXKHO Ipymiy u3 17 yyamuxcs pa3JeiuTh Ha 2 TPYNIbl TakK, YTOObI B

OJIHOM rpynme OblIO 5 YenoBek, a B Apyroi — 12 yenosek.
1) 60 2) 85 3) 6188 4)6000

3. Ha mnockoctu fganbl 10 Toyek, mpuyeM TpU M3 HUX HE JieXaT Ha OJHOU mpsMoil. CKoJIbKO
CYIIECTBYET JIyueil ¢ Ha4ajaoM B JIF000H M3 IaHHBIX TOYEK, MPOXOAIINX Yepe3 JHO0YI0 IPYryro U3

aHHBIX TOYEK?
1) 720 2) 360 3) 500 4) 100

4. Pemmte ypaBHenue: A’ = 20
1) 4; -5 2) 4 3) -5 4) 9

5. B norepee 1000 GuietoB, cpean KOoTopbix 20 BeMrpbIUHBIX. [IproOperaercss oauH OwuIer.
KaxoBa BepOSITHOCTb TOTO, UTO 3TOT OMJIET HEBBIMTPHILITHBIN?



1 49
1) — 2)0,2 3 — 4) 0,5
) 2o ) ) = )
6. OT1en TeXHU4ECKOro KOHTpoJIs TUnorpaguu «PaBopuT» NpoBEPHII KHIXKHYIO MTPOAYKLIUIO Ha
Hasm4ue Opaka. BeposaTHocTs TOro, yTO KHUTA He OpakoBanHas paBHa 0,9. HaiiTu BeposiTHOCTD

TOro, 4TO U3 ABYX HpOBepeHHBIX KHUT TOJIBKO OJHA 6paKOBaHHaﬂ.
1) 018 2) 081 3) 05 4) 0,01

7. 25 BBIIYCKHUKOB MEJUHCTUTYTA HAllpaBWIK paboTaTh B TpH cena. B XaneneeBky nomnano 7
MOJIOJIBIX CIIEIMAIUCTOB, B XaduanypoBky — 12, B Kpacusie Orypeiinbl — octasibHbie. KakoBa
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO TPH Jpyra OyIyT cesiTh pa3yMHOe, 100poe, BEeUHOE B OJJHOM cefie?

17 17

1 — 2 — 3 0,5 4) 0,35
) 25 ) 50 ) )
Bapuant 10

1. CkonpkuMu cioco6amMu MOKHO 3aKpacuTh 6 KJIETOK TaKUM 00pa3oM, yTOObI 3 KJIETKH ObLIN
KpacHbIMH, a 3 ocTaBIIMECs ObLIM 3aKpalleHbl (KaX/1asi CBOUM LIBETOM) ObUIBIM, YEPHBIM U
3€JIeHbIM?

1) 180 2) 300 3) 120 4) 240

2. Ckosbkumu crioco6amu u3 10 UTpOKOB BOJICHOOIBHOI KOMaH/IbI MOKHO BBIOpATh CTAPTOBYIO
IeCTepKy?

1) 210 2) 60 3) 30 4) 240

3. Ha copeBHOBaHUsIX MO JIETKOH aTjIeTUKE Npuexana komanaa u3 12 cnoprcMeHok. CKOJIbKUMHU
Croco0aMu TPEHEP MOXKET OMPEICTUTh, KTO U3 HUX TOOSKHT B dcTadeTe

4 o 100 Ha mepBOM, BTOPOM, TPETHEM M YETBEPTOM STarax?
1) 1200 2) 88000 3) 11880 4)3000

4. Pemmre ypasuenne: C - (x—1) = 30

1) 6 2) -5;6 3) -5 4) 30

5. Ha xaproukax Bbinucansl uncia oT 1 1o 10 (Ha ogHOM KapTOuke — 0AHO uncio). Kaprouku
IOJIO’KMIIM Ha CTOJI ¥ nepemeran. KakoBa BEpOSTHOCTB TOT0, YTO Ha BBITAIIEHHON KapTOUKe
OKakeTcs yucio 37

3 1
1) — 2 0,1 3 = 4) 04
) =2 ) )

6. U3 naptuun uznenuii TopapoBea OTOMpAET U3/AEIus BbICIIEro copTa. BeposTHOCTE TOTrO, UTO
HayJaqy B3sTOE€ U3JENINE, OKaKeTCs BeIclero copra pasHa 0,8. Haligure BEpoATHOCTB TOTO, UTO U3
TpeX MPOBEPEHHBIX U3/AETUI TOIBKO JIBa BBICILIETO COPTA.

1) 0,384 2) 05 3) 03 4) 0,4

7. Ha copeBHOBaHUSX MO CTpeNbOE CTPEJIOK MOMAaJaeT B AECATKY ¢ BeposTHOCTHIO 0,04, B 1€BATKY
0,1, B BocbMepky — 0,2. KakoBa BEpOsITHOCTH TOT'O, YTO OJJHUM BBICTPEJIOM CTPEJIOK HAabepeT He

MCHCC BOCbMH OYKOB.
1) 05 2) 0,35 3 004 4) 0,34

3. 3apanus AJ1 Ay AUTOPHOI padoThI:
Bapuanm 1.

6! 3 2
1.Berauciauth , 2. BuruncanuTh Ag -C4



41
3. CKOBKUMH CIIOCOOaMHU MOKHO PacCTaBUTh 4 KHUTH Ha MOJKe?

Bapuanm 2.

7! 3 2
1. Berauciurs o, 2. Beraucoute A7 -Cs

51
3. CKOIBKUMH CIIOCOOAMH MOYKHO PAacCTaBUTh S5 KHUT Ha MOJIKE?
Bapuanm 3.

6! 3 2
1. Berauciurs s 2. Beruucoute C; +As

7!
3. CKOBKUMH CIIOCOOaMH MOKHO paccaluTh 3 JeTel Ha ckameiike?
Bapuanm 4.

8! 4 3
1.Berauciauts , 2.Beruucoute Cy - Ag

7!
3. CKOTBbKUMH CIIOCOOaMH MOKHO Pa3JI0KUTh 6 IIBETHBIX KapaHalieil B KOpoOKe B OJIUH Psif?
Bapuanum 3.

10! - 8! 3
1. Bprauciants , 2. Pemnts ypaBHeHue A7 = 42x

89
3. 13 6 kaur Hano BeIOpaTh 3. CKOJIBKUMH CIIOCOOAMH 3TO MOXKHO CJIeIaTh?
Bapuanm 6.
5! + 6! 3

1. Beruucnuth , 2. Pemuts ypaBHeHue C; = 7x

41

3. Ha ctpanune ans6oma 6 cBoOOIHBIX MecT /i ¢ororpaduii. CKOIBKUMHU CIIOCOOAMU MOXHO
BJIO’KUTH B cBOOOIHBIE MecTa 4 (hoTorpadun?

Bapuanm 7.
41 3
1. Beraucnuth , 2. Pemuth ypaBHeHUE Ag = 7X
5!+ 6!
3. 3 8 pabOTHUKOB HYXXHO OTIIPAaBUTH B OJIHY KOMAaHIUPOBKY 3 denoBeK. CKOIBKUMHU CIOCOOAMHU
9TO MOKHO CJlIeNaTh?

Bapuanm 8.
6!

1. Berunciuth ,

(71 -3 3
2. Pemmuth ypaBHenue Cg = 7x
3. CKOJIBKO YeThIPEX3HAYHBIX YHCET MOXKHO COCTaBHTh W3 mudp 1, 3, 5, 7, 9 npu yciaoBuwm, 4To
UG pbI HEe TOBTOPSIIOTCS?
3agayu:
1) CayvaiineiM 00pa3oM BeIOpaiu JBy3Ha4HOE Yyuciio. HaliTH BepoATHOCTB TOTO, YTO OHO OKAXETCs
KBaJIpaToOM II€JIOTO YucJa.
2) K sx3ameny norotoBuiu OuneTsl ¢ HoMmepamu oT 1 mo 25. KakoBa BepoATHOCTH TOTO, YTO
BBITSIHYTBIM CTy/IeHTOM OmiieT OyJeT UMEeTh ABY3HAuHbII HOMEp?



3) B amuke 3 cuHuX, 4 4€pHBIX U 5 KpacHBIX 11apoB. KakoBa BEpOATHOCTb TOTO, YTO BBIHYTHIH I1ap
OyzeT 4€pHBIM WM KPAaCHBIM?

4) KakoBa BepOSTHOCTb TOTO, YTO Hayaauy BbIOpaHHOE U3 yrcel oT 50 10 70 BKIIOYUTEIBHO YUCIIO0
KpaTtHo 67

5) CnyuaitHeiM 00pa3oM BeIOpa ABY3HAUHOE YUCIO. HaliTh BEPOSITHOCTH TOTO, YTO OHO OKAXKETCS
KpaTHBIM yuciy 33.

6) B smmke 10 6enbix, 15 uépHbix u 6 3enénpix mapoB. KakoBa BepOsSTHOCTh TOTO, YTO BBIHYTHIH
HayraJ map OKaXeTcsi Ui OesIbIM, WK YEPHBIM, WIH 3€JIEHBIM

4. 3ajaHus JJIA CAMOCTOSITEIbHOM padoThI:
1) Haiimute BepOSTHOCTb TOTO, YTO HAyraJ B3sSTOE OJHO3HAYHOE YHUCIIO SIBJISICTCS KPATHBIM YHCITY
3.
2) B simuke 3 cuHuX, 4 4€pHBIX U 5 KpacHBIX M1apoB. KakoBa BEpOSITHOCT TOTO, YTO BBIHYTHIH HIap
OyneT 4€pHbIM?
3) B simuke 3 cunuX, 4 4€pHBIX U 5 KpacHBIX M1apoB. KakoBa BEpOSITHOCTB TOTO, YTO BBIHYTHIH LIap
OyIeT KpacHbIM?
4) B simuike 3 cuHHX, 4 4EPHBIX M 5 KpacHBIX mapoB. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO BBIHYTHIN IIap
Oyznet G6enbim?
5) B simuke 3 cunHuX, 4 4€pHBIX U 5 KpacHBIX MIapoB. KakoBa BEpOSITHOCTh TOTO, YTO BBIHYTHI IIap
Oyznet 3enéHpiM?
6) HaiiguTre BepOsATHOCTH TOTO, YTO YHCJIO, B3ATOE Hayraa u3 yuced oT 20 10 50 BKIOYUTEIHHO,
KpaTHO 7.
7) B urpanpHoit kosonme 36 kapr. Hailiaure BEpOSTHOCTh TOrO, YTO BBIHYTas Hayraja Kapra
OKaXKeTCd JaMOH.
8) CnyuaiinsiM 00pa3oM BeIOpasH IBy3HauHOE 4Kci0. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO OHO COCTOUT
U3 OJIMHAKOBBIX IIU(P?
9) U3 kosonpl B 36 KapT HayraJl BBIHUMaETCs OHa KapTta. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO 3Ta KapTa
OyzaeT Kopoib 4€pHON MacTH?
10)  CryneHt He ycren BBIYYUTh OJMH M3 25 OMICTOB K 3k3aMeHy. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO,
YTO CTYJIEHTY JIOCTaHETCs Ha 3K3aMEHE BblyueHHbIH Oner?
11)  BbIUUCTHTE:
3 4
a) A7 + C3;6) A% — C5. B) CSA_SAG; r 17—0!!; e) 3: ;2:

12) PemuTe ypaBHenus: a) C; = 24x; 6) AS = 6x + 25; B CS—% =2x — 4

5. 3aiaHus A1 NPaKTH4YecKOoil padoThbI:

HaiiTu BeposiTHOCTH COOBITHIA.

1) Ha crone nexar 20 MUPOKKOB — 5 ¢ KamycToit, 7 ¢ sibiokamu u 8 ¢ pucoM. MapuHa Xo4eT
B35Th MUPOKOK. KakoBa BEpOATHOCTb, YTO OHA BO3bMET TUPOKOK C pUCOM?

2) U3 OykB ciioBa «BEpOSITHOCTB» Hayraj BeIOMpaeTcsi ojHa OykBa. KakoBa BepOSTHOCTH TOTO,
4TO BEIOpaHHas OykBa Oyzet: A - cornacHoi; B - rmacHoii; C - OykBa «o»?

3) Bce HarypanbHble yncna oT 1 10 30 HammcaHbl HAa OJMHAKOBBIX KapTOYKaX M IOJIOKCHBI B
ypHy. Ilocne TmaTenbHOro nepeMenMBaHUs KApTOYEK W3 YPHBI M3BJIEKAETCS OJIHA KapTOYKa.
KaxoBa BEpOSITHOCTB TOTO, UTO YUCIIO Ha B3ATOM KapTOUKE OKAXKETCSI KPATHBIM 57

4) Bpocatot aBe MoHETHI. KakoBa BEpOSTHOCTD, YTO 00€ MOHETHI YITAAYT «PEIIKOi» KBEPXY?

5) B ypHe 6 Oenbix u 4 yepHbIX 1mapa. M3 ypHbI BRIHUMAIOT OJIUH AP U OTKJIABIBAIOT B CTOPOHY.
OtoT map okazaincs 6enbiM. [locie 3Toro u3 ypHsl BBIHUMAIOT elle oAuH map. HaiiTu BeposSsTHOCTD
TOTO, YTO ATOT AP TOXKE OyAeT OCIBIM.

6) U3 ypusl, conepxamieid 10 OenbIx mapoB U 8 YepHBIX, BBIHUMAIOT ITOAPS] BCE HAXOASILIHECS B
Hel 1mapsl. HailTu BEposITHOCTB TOTO, 4TO BTOPBIM IO MOPSIKY OyAET BHIHYT Oeblif map.

7) B nepBoM sIIMKe HAXOIATCS LIAPBI C HOMEpPaMu OT 1 110 5, a BO BTOPOM - ¢ HOMEpaM# OT 6 110
10. 13 xaxa0ro syKa BeIHYJIN 0 OAHOMY 1apy. HaliTu BepoOSITHOCTh CIIeAYIOIUX COOBITHI:

- A - cyMMa HOMEpOB BBIHYTHIX IIIAPOB HE MEHbIIE 7;



- B - cymma HOMepOB BBIHYTHIX IIapoB paBHa 11;

- C - cyMMa HOMEpOB BBIHYTHIX IIapoB He Oosbie 11.

8) UrpanbHyto KOCcTh OpocaroT ofuH pa3. HaiiTu BeposSTHOCTD ClIeTyIOLIMX COOBITHIA:

- A - mosiBjieHHEe He MeHee 4 OYKOB;

- B - nosiBnenue He Gosnee 4 0UKOB.

13) UrpanbHyto KoCTh OpocaroT 1Ba pa3a. HailTu BeposATHOCTH TOro, 4Tto 00a pa3a MOSIBUTCS
OJIMHAKOBOE YHMCIIO OYKOB.

14) BpocaioT 0lHOBPEMEHHO [1BE UTpalibHbIe KOCTH. HaliTH BEPOATHOCTH CIACAYIOMINX COOBITHIA:

- A - cyMMa BBINIAaBIIMX OYKOB PaBHA 6;

- B - mpousBeeHue BHIIABIIMX OYKOB PABHO 6.

15) HaOupas nomep tenedoHa, aOoHEHT 3a0bu1 OxHYy IMpy U HaOpan ee Hayraa. Kakosa
BEPOATHOCTH TOTO, UTO HaOpaHHas 1udpa npaBuIbHas?

HaiiTu BeposiTHOCTH COOBITHIA, MCTIOJIb3YSl TEOPEMbI CI0KEHUSI U YMHOKEHHSI.

1) B simmke HaXOSATCS MyTrOBUIIBI Pa3IMYHBIX [[BETOB: OeibIX - 50; kpacHbIX - 20; 3eneHbix - 20;
cuHux - 10. KakoBa BepOsITHOCTH TOr0, YTO B3fATas Hayraj IYIOBHULIA OKaXeTCs CUHEro WJIU
3€JIeHOro 11BeTa?

2) BeposTHOCTB TOTO, YTO CTPEIIOK, IPOU3BES BHICTPEI, BhiOMBaeT 10 oukoB, paBua 0,4; 9 04ukoB
- 0,3 u, HakoHel, 8 WK MeHblle 04koB - 0,3. HailTu BEepOATHOCTh TOTO, YTO CTPEJIOK MPU OJHOM
BBICTpEJIC BEIOBET HE MEHEE 9 OUKOB.

3) Ilpu 3anucu GpaMuiTii y4acCTHUKOB COPEBHOBAHMH, 001IIee YUCiI0 KOTOpbIX 420, 0Ka3anock, 4To
HavainbHOH OykBOH (ammmmii y 10 u3 Hux Obma A,y 6 -E, y9-U, y12-0,y5-V,y3-10,y
BCEX OCTaIbHBIX (haMIINs HAuMHAJIACh C cOracHOW. OnpeaenuTb BEpOATHOCTh TOT0, YTO (haMHIIUS
Y4aCTHMKA HAYMHAETCS C TJIACHOM.

4) BeposTHOCTb IMONaJaHMs B MHIICHb s mepBoro crnoprcmena 0,85, a mist Broporo - 0,8.
CriopTcMeHbl HE3aBUCUMO JPYT OT JIpyra clieialiy o ogHoMy BeicTpeny. Halitu BeposaTHOCTH TOTO,
YTO B MULIEHb HOMAJAET XOTs Obl OJJUH CIOPTCMEH.

5) bBpoiena urpanbHas KocTh. HaliTi BEpOSITHOCTH TOTO, YTO BBIMAJIET YETHOE MM KPATHOE TPEM
YHCIIO OYKOB.

6) C mnepBoro mpennpusTus noctymuio 200 mpoOUpok, u3 KOTopeix 190 cTaHAApPTHBIX, a CO
Broporo - 300, u3 xoropsix 280 cranmapTHbIX. HaliTu BEpOATHOCTH TOrO, 4TO Hayjgady B3sTas
npobupka OyeT cTaHJapTHOM.

7) B 6 knacce 14 yueHukos, cpeau Hux 2 apyra — Erop u Makcum. Ha ypoke GuskyabTypsl kiace
cllydailHbIM 00pa3oM pa3OuBalOT Ha 2 paBHble KOMaHAbl 11 urpsl B «CHaiinep». Haiinure
BEPOATHOCTH TOTO, UTO MakcuM u Erop nonanu B 0lHy KOMaHy.

8) CrynenT npwuien Ha 3a4eT, 3Hast U3 30 BOMpocoB ToNIbKO 24. KakoBa BEpOSTHOCTH CaTh 3a4eT,
€CJIN TIOCJIE OTKAa3a OTBEYaTh HAa BOIIPOC MPEINOaBaTeNb 3a4a€T €111€ OJUH BOIPOC?

9) BeposiTHOCTH TOrO, YTO B TEYEHHE OTHOrO paboyero JHsS BO3HUKHET HEMOJaJKa B
OIpeJIelIEeHHOM MeIUIIMHCKOM npubope, paBHa 0,05. KakoBa BeposITHOCTH TOTO, UTO HE MPOU30IIET
HU OJHOU HETOoJIa/IKu 3a 3 pabouux JaHs?

Tema 4.2. MaTteMaTHuecKasi CTATHCTUKA U €€ PoJib B MeJULIMHE U 3IPABOOXPAaHECHUM.

1. IlepeyeHb BONPOCOB JIsl YCTHOI0, GPOHTAJIBLHOIO ONPoOCa:

1 sonpoc:

[lepeuncnure cnocoObl HATISAHOTO MIPeICTaBICHHS] UH(POPMALIUH.
2 eonpoc:

HazoBuTe 0OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKH CTATUCTUYECKOTO Psia.

2. TecrupoBanue



1. Bvioenume u3 nepeuucieHno20 3manvl CMAMUCMUYECK020 UCCAe008aHUAL.
. Onpenenenne o0beMa UCCIICIOBAHUMA

. CocTaBieHre nporpaMMsl U IIaHa

. Onpenenenrie Buaa HaOIIOICHUIA

. Coop maTepuana

. Pa3zpaboTka u cBosika MaTtepuaia

DN B W=

. Umo u3 nepeuucieHHo020 OMHOCUMCA K NAHY Uucciedosanusn?
. Bpems uccienoBanus

. CocTaBiieHre MaKeTOB CTATUCTUYECKUX TaOIHUI]

. OOBEKT ¥ MECTO HCCIIETOBAHUS

. O6beM uccienoBaHus

. Y4eTHbIE JOKYMEHTBI

nm AW =N

. Umo u3 nepeuucienHno20 omHocumcsa K 00beKmam uccieooeanusn?
. llIkonpHuku 1-ToO Knacca ropoaa H.

. Kurenu H-ckoro paitona

. CTpouTtens, MOTYyYUBLINN TPOU3BOJACTBEHHYIO TPABMY

. City4aif cMepTH 10 TIOBOJy anmneHaNIUTa

. JIuna nmoxwunoro Bo3pacra ropoja H.

wnm AW~ W

Umo u3z nepequucienno20 OMHOCUMCA K eOUHUYAM HAOa00eHun?
. Meauuunckue padotHuku Hekoit obmactu

. Ciryuaii BeIIBIIEHHOTO TpOd.3a00IeBaHU

. YupexxeHust oOIIEeCTBEHHOT'O TUTaHUS

. Ciyuail nu1eBoro OTpaBlIeHUs

AW E R

Kakue u3 nepeuucnennvix 00KyMEHmMO8 MOIHCHO OMHECmU K YUemHbim?
. AHKeTa

. JIucToK HETPY10CIIOCOOHOCTH

. XpOHOMETPAXKHBIH JIUCT

. Kapra BbIOBIBIIIETO U3 CTallMOHApa

. CBUzIETENBCTBO O CMEPTH

AW =

6 Ha kakom smane cmamucmuyeckozo uccie006anus papadamuléaiomcsa maxkemol maoauy?
1. Ha nepsom

2. Ha BTOopom

3. Ha tpetbem

4. Ha uetBepToM

5. He pa3pabatbiBatoTcs

7. YUmo omuocumca K inemenmam Cmamucmuydeckux maonuy?
1. HazBanue

2. CTaTUCTUYECKOE CKa3yeMoe

3. CraTucTHYECKOE MO UIEKAIIIEE

4. ItoroBsie CTPOKHU

5. CHOCKa ¥ IpUMEYaHHe

8. Ykasicume 6uovt cmamucmuueckux madauuy.
1. IIpocras

2. I'pynmioBas

3. KomOuHanuoHHas



9. Umo exnrouaem ¢ cebsa npozpamma ucciedosanun?
1. [Tporpammy HabmoaeHUS (cOOpa MaTepuraa)

2. [IpoBepky 1 mm}ppoBKy MaTepuaia

3. Ilporpammy ananusa

4. ITporpammy pa3zpaboTKH

10. Ymo npeocmaenaem coboit npocpamma nadaooenun?
1. CocraBieHre MaKeTOB CTATUCTUYECKUX TAOJIHUIL

2. CyerHas 00paboTKa MaTepuasia

3. BeikonupoBka Matepuaia

4. Bei0op min pazpaboTka y4eTHOTO TOKyMEHTa

5. [IpoBepka u mudpoBka MaTepuaia

11. Kak ghopmupyemcsa cenepanvnan co6oKynnocms?

1. Peructpanus Bcex ciiyyaeB, COCTABIISIIOLIUX T'€HEPATbHYIO COBOKYITHOCTD
2. Texymuii oTOOp

3. City4aitHsiit 0TOOp

4. MexaHu4ecKHuii 0TO0p

5. Tunonoruyeckuit 0TOOP

12. Ykasxccume npeumyuiecmea 6b100po4H020 MEMOOA UCC/1€008AHUA .
1. BeicTpoTa npoBeaeHUs NCCIEA0BAHUS

2. BO3MOXHOCTb yyeTa BCEX €IMHUIL] F€HEPAIbHON COBOKYITHOCTH

3. DKOHOMUYHOCTb

4. 3HaunTeNbHBIE 3aTPATHI MATEPUAIIBHBIX CPEJICTB

5. IlepeneceHue Mony4YeHHbIX JaHHBIX HAa TEHEPATbHYIO COBOKYITHOCTh

3. 3agaHus A5 ayAUTOPHOI padoThI:

1) B pesynpraTte wHcnbITaHus ciaydaiiHas BeJWuyuMHa X TMpUHSJIA CIEAYIOIIME 3HAueHUS:
2,6,8,4,2,5,7,6,4,4,1,5,7,6,3,1,3,5,5,3. TlocTpouTh AMCKPETHBIM BapHAlMOHHBIA PSAJ U HAYEPTUT
MIOJIUTOH PACIIpEIETICHHUS.

2) Jan BapumauuonHsli psg: 3,6,6,8,8,12,12,12,25,25,70,75. Haiinure BHIOOPOYHYIO CPEAHIO U
BBIOOPOYHYIO TUCIIEPCHUIO.

3) Ilate u3MepeHMII HEKOTOPOHl BETUYMHBI Jallu cleayromue pe3ynbrarel: 92,94,103,105,106.
Haiigute BBIOOPOUYHYIO CPEIHION U BBIOOPOUHYIO IUCIIEPCHIO.

4. 3apaHus 1J1s1 CAMOCTOAITEILHOM padoThI:

1) BemonHuTe mnpeoOpa3oBaHUs MJAaHHOTO MPOCTOrO CTAaTHCTUYECKOTO psla W HalauTe ero
YHUCJIOBBIE XapaKTEPUCTHKHU

1.5,6,3,3,8,4,2,6,5,7,2,5, 4 2.3,1,1,2,4,3,4,5,6,7,8,9,5
3.5,2,3,2,1,5,4,6,8,7,6,9, 5, 4.7,6,9,11,9,10,8,5,7,9,6,9,8

2) V3yuute mpeacTaBICHHbIE MaTepuaibl M0 MEAUIIMHCKOW CTaTUCTHKE. PemuTe mpenioxkeHHYo
3a/1auy, UCTIOJIb3Ysl U3yYEHHBIE MaTEpHAIIbI

1. OmpenenuTh KauyeCTBEHHBIC IMOKa3aTenu pabOThl TEPANEeBTHUECKOTO OTAETCHHS CTalloHapa
ropojckoit 6ompHUIBI T. A. B 2010 1. B otnenennn 130 xoek. Bremmucano 3a rox 2700 G0NBHBIX,
ymepio 300. ITposeneno B 6ombpHMLE 45 500 KOWKO-THEH.

2. OnpenennTh Ka4eCTBEHHBIC MTOKA3aTeNH JACSITeILHOCTH IMOJIMKIMHUAKH T.B., o0cimyxuBaroriei 30
TBHIC. HaceleHus B oTdere 3a roj ykazaHo, 4TO JKUTEISIMH 3a ToJ K TepaneBTam ciaeiano 110 000
MOCeIeHNH, U3 HUX K cBouM ydacTkoBbIM Bpauam — 80 000. Oxazana momonis 6 000 cenbcKux
MPUTOPOAOB (MIPUMHCHBIX K OonbHHUIIE). [IpoBeAEH 1eneBoil OCMOTp Ui BBISIBICHUS TyOepKynéza —
1800 uemosek. M3 200 3aperucTpupoBaHHBIX OOJBHBIX B3STO HA JMCHaHCepHOE HaOmonaeHue 120
OOJIBHBIX SI3BEHHOU 0O0JIE3HBIO.



3. Onpenenuth nokaszarenu Harpy3ku ¢enpamepa u nestensHoctd ALl cena C. Yucno xurenet
coctaBimsuio 600 wen, gerert no 3 ner — 60. Denpamep BeAeT nmpuéMm 3 yaca B JAe€Hb. Ywucio
nocemenuii k Qenpamepy cocrasmio 2 600, ynciao nocemenunit Ha qomy — 600. Beisiieno 700
3aboneBanuid, 3 HUX 30 ciydaeB 3a00yieBaHUSI aHTUHOM, 16 CilydaeB THIEPTOHUYECKON OOJIC3HHU.
Yucno naTpoHa)XKHbIX IMOCEIIEHUHN Ha 1IOMY K JETsIM J10 3 jieT coctaBuio 380.

4. OnpenenuTh KaueCTBEHHBIC TIOKA3aTENN ACATSIbHOCTH MOJUKIMHUKY T.J]., oOcmyxuBaromieit 30
TBHIC. HaceleHus B oTueTe 3a roa yka3aHo, YTO JKUTENISAMHU 3a Toj K TeparneBram caenano 60 000
MOCEIICHUH, U3 HUX K CBOMM ydacTKOBbIM Bpadam — 48 000. Okazana momorib 12 000 cenbckux
MPUTOPOA0B (IPHUIHCHEIX K OonbHHUIE). [IpoBeAEH 1eneBoi OCMOTp JUIS BBISIBIICHUS TyOepKynéza —
3 000 genoBek. N3 450 3aperncTpupoBaHHBIX OOJBHBIX PEBMATHU3MOM B3SITO Ha JUCIAHCEPHOE
Habmonenue 450.

5.Bcene I'. 750 xwureneit, nereti 1o 3 ner — 50. Ha ®AII penpamep Benér npuém 4 yaca B JICHb.
Yucno nmocemenuit k genpamepy cocraBuio 3 200, yuciao mocenieHnit Ha oMy — 560. BeisBieHo
840 3aboneBanuii, u3 HUX 40 ciaydaeB 3a00JieBaHUS S3BOM KEIyJAKAa W JIBEHAAIATHIICPCTHOMN
KMIIKH, 20 ciayyaeB TUIEPTOHMYECKOW Oose3HH. YUMo NaTpOHAKHBIX MOCEIIEHUH Ha oMY K
netsM 10 3 jet coctaBuiio 340. Onpeaenure mokaszareld Harpy3ku (eiapaepa u AesITeIbHOCTH
OAll cenal.

6. OmpenenuTh KaueCTBEHHBIE MOKa3aTesld pabOThl TEPANEeBTUUYECKOIO OTIENICHHUs CTaluOHapa
ropojckoit 6onpHUIBI T. K. B 2009 r. B otnenenun 150 xoek. Bemwucano 3a rox 3420 O0JIBHBIX,
ymepio 14 0. ITposeneno B 6onpHuIe 54 300 Koiiko-1HEH.

7. OmpenenuTh KayeCTBEHHBIE IMOKa3aTead padOThl TEPANeBTUUECKOrO OTHAEJEHHUs CTallMoHapa
ropojckoit 6onmpHULBI T. A. B 2010 1. B otnenennn 130 xoek. Breimucano 3a rox 2700 G0JIBHBIX,
ymepio 300. [Ipoeneno B 6onbauIe 45 500 KOWKO-THEH.

8. OnpenenuTh Ka4eCTBEHHBIE MTOKA3aTeNH JAesITeIbHOCTH MOJUKIMHUKY T.B., o0ciyxuBatomieit 36
TBHIC. HaceleHus1 B oTyere 3a Toa yKa3zaHO, 4TO KHUTEISAMH 3a roj K TeparneBram cuenano 120 000
MoceleHnii, u3 HuxX K cBouM y4dacTkoBbIM BpaduaM — 90 000. Oxazana momormp 7 000 cembckux
IIPUTrOpoA0B (IIPUMUCHBIX K OosbHULE). [IpoBenEH 11es1eBO OCMOTp ISl BBISIBIIEHUS TyOepKyi€3a —
2600 genosek. 13 300 3aperucTpupoBaHHBIX OOJIBHBIX B35ATO Ha JAUCHaHCEpHOE HabmromeHue 220
OOJIBHBIX SI3BEHHOU 0O0JIC3HBIO.

5. 3aaHus 1J151 NPAKTHYECKOH padoThI:

1) B pesysibraTe UCTIBITaHKS CiTydaiiHas BeaMurHa X MPUHSUIIA CISIyoNHe 3HaueHus: 2, 6, 8, 4, 2,
5,7,6,4,4,1,5,7,6,3, 1, 3,5, 5, 3. IloctpouTh IUCKPETHBI BAPUALIMOHHBIN psAJl U HAYEPTUTH
TIOJIUTOH pacTpe/IeCHUsI.

2) B pesynbprare ucmbITaHUs ClydaiiHas BenuurHA X MpHHsUIA clenyromue 3Hadenus: 11, 13, 18,
22, 24, 12, 23, 15, 18, 17, 12, 18, 19, 20, 12, 22,16, 17, 14, 20, 21, 25, 27, 19. IlocTtpouth
TVCKPETHBIN BapUallMOHHBIN PSAJ C pABHBIMU UHTEPBAJIaMU M HAYEPTUTh THCTOTPaAMMY.

3) Han BapuanmoHHbli psm: 3, 6, 6, 8, 8, 12, 12, 12, 25, 25, 70, 75. Haiitiu BBIOOPOYHYIO
CPEIHIOI0 U BEIOOPOYHYIO JUCTIEPCHIO.

4) 3uauveHHUs CIydyallHOW BETHMUYMHBI X MPEACTABICHBl B BUAE CTaTHCTUYCCKOTO paclpeieieHHUs
(Tabn.1). HaliTu BEIOOpOUHYIO CPEIHIOI0 U BEIOOPOYHYIO JUCTIEPCHIO.

Ta6muma 1. Cratuctuueckoe pacnpeneneHue A 3adaHus

Snauenus X YacrtoTa SHauenus X YacTtoTa,
120-140 1 200-220 53
140-160 6 220-240 24
160-180 19 240-260 16
180-200 58 260-280 3

5) U3 reHepasbHOM COBOKYITHOCTM U3BJ€4YeHa BBIOOpKa oObemoM N =50. Haiiti oOneHkn
MaTEeMaTHYeCKOI0 OKUIaHHs U TeHEepalIbHON AUCIIEPCHH, BOCIIOIb30BaBIIUCH Ta0M. 2
Tabnuua 2. JlaHuble 1)1 3aJaHUS
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6) Ilare M3MepeHMII HEKOTOPO#l BEIMYHMHBI Jald CleAyronme pe3yastarel: 92,94,103,105,106.
HaiinuTe BEIOOPOUHYIO CPETHIOIO U BHIOOPOYHYIO TUCTIEPCHIO.

7) OmpenenuTh MoKaszaTenu Harpy3ku ¢enpamepa u aestenbHoctd ®AIT cena C.  Ywmcno
xuteneit cocrasisuio 600 yen, nereit 1o 3 et — 60. Genpamep BeaéT npuém 3 yaca B AeHb. Yucio
nocemeHnii Kk genpamepy cocrtaBuwiio 2 600, uncno nocemennid Ha oMy — 600. Beisieieno 700
3abosneBanuid, n3 HUX 30 ciydaeB 3a00JI€BaHUSI AaHTUHOM, 16 CiIydaeB TMIIEPTOHMYECKON OOJIE3HH.
Yucno naTpoHaXKHBIX MOCEIICHUH HA IOMY K JeTAM 110 3 jieT coctaBuio 380.

8) OmpenenuTh KauyeCTBEHHBIC MMOKA3aTEIU JCSITECIbHOCTH MOJIUKIUHUKH T.[l., 00CTyXHBaroei
30 thIc. HaceneHus B oTyeTe 3a roj yka3zaHo, YTO JKUTEISIMH 3a TOJ K TeparneBTam ciaenano 60 000
MOCEIIEHUH, U3 HUX K CBOMM y4acTkoBbIM Bpadam — 48 000. Oxazana momoimrs 12 000 cenbckux
MIPUTrOpoA0B (MIPUMHCHBIX K OonbHHULE). [IpoBeaEH 1eneBoil 0cMOTp Ui BBIABICHUS TyOepKynéza —
3 000 uenoBek. M3 450 3aperucTpupoBaHHBIX OOJILHBIX PEBMATHU3MOM B3SITO HA JHUCIIAHCEPHOE
HaOironenue 450.

9) OmpenenuTh Ka4eCTBEHHBIC MOKA3aTEIU JCSITEIBHOCTH MOJMMKIMHUKHN T.B., 00ctyXuBaromei
30 ThIc. HaceneHus: B oTuere 3a roj ykazaHo, 4TO XKHUTENSMU 3a roJ] K TepaneBTtam caenano 110 000
MOCEIIEHUH, U3 HUX K cBoMM y4dacTKoBbIM Bpauam — 80 000. Oxazana momonis 6 000 cembckux
MPUTOpoA0B (MIPUMHCHBIX K OonbHULEe). [IpoBeAEH 1eneBoil 0cMOTp UId BBIABICHUS TyOepKynéza —
1800 gemoBek. M3 200 3aperucTpupoBaHHBIX OOJNBHBIX B3STO HA JUCHaHCEpHOE HaOmroaeHue 120
OOJILHBIX SI3BEHHOW OOJIC3HBIO.

10) B cene I'. 750 xwureneit, nereir g0 3 aer — 50. Ha ®AII denpamep Benér npuém 4 yaca B
nenb. Yucno mocemnienuii K ¢enpamepy cocraBuio 3 200, uucno mocemienuii Ha nomy — 560.
BreisiBneHo 840 3a0oneBanuii, w3 Hux 40 ciayyaeB 3a0oieBaHWs S3BOM OKEIMyIKa U
JBEHAILIATUNIEPCTHON Kuinku, 20 ciydyaeB TUNEPTOHUYECKOW Oonie3HH. YMCIIo MaTpOHAKHBIX
MOCELIEHN Ha oMy K JAeTsM a0 3 jer cocraBuio 340. Ompexnenute moka3aTelyd Harpy3kKu
denpamepa u aestenbHocTH DAIT cena I

Paznen 5. OcHOBHbBIE YHC/IEHHbIE MATEeMATHYeCKHE MeTOIbI B IPo(eCcCHOHATbHOM
NeATeJIbHOCTH CpPeIHero MeMIIMHCKOro0 pad0THUKA.
Tema 5.1. IlppMeHeHne MaTeMaTHYECKHX METOA0B B NPO()eCCHOHAIBHOM 1esITeIbHOCTH
CpeAHero MeJMIMHCKOro NnepcoHaia

1. 3apanus 1A ayauTopHoi padoThbI:

1) Tosap croun 50 000 py6. KakoBa craHeT 1ieHa ToBapa 1mocie noaopokanus Ha 5%?

2) CkoabKo mporeHToB cocTtaBisiioT 600 py6. ot 400 py6.?

3) KsaprupHas miara nosbieHa Ha 8%. 3a mpouwiblid Mecsi 3amtadeHo 3 500 py6. Ckonbko
HaJI0 3aIUIaTUTh 3a TEKYIIUI MecsI?

4) B pe3ynpTare MEIHOPATUBHBIX MEPONPHATHH TOCEBHBIC IUIOMIAH YBEIUYUIIUCH IO
CpaBHEHHUIO ¢ TpouuisiM rogaoM Ha 150%. Haiinure BenmWuyuHy IJIOMIaIe ATOTO TOJa, €CJIU B
IIPOLIUIOM oAy OHa cocTasuia 60 ra.

5) Cebecroumocth ToBapa 30 ThIC. py6. B Marasmne stor ToBap mpogaércs 3a 90 ThIC. pyo.
CKOJIBKO IPOLIEHTOB OT C€0ECTOMMOCTH COCTaBJIsIeT PO3HUYHAs 1ieHa?

2. 3ajaHus 1Js CAMOCTOSITEIbHON PadoThI:

Bapuanm 1

1) Ha 3anmsrusx mnpucyrctByer 60% Bcex cTyaeHTOB. CKOJBKO TPOICHTOB CTYJICHTOB
OTCYTCTBYET?

2) BeIpa3ure B mpoIeHTax %4 BCeX KUTEIeH ropoja.

3) Haiiaure 16% ot 20 000 pyodIeii.

4) bank npemnaraer kpeauT mox 16% rogoBeix. CKOIBKO MPUAETCS BEPHYTh OAaHKY, €CIH B3STh
Ha rox 20 000 py6Gueit?

5) Ckombko mporeHToB coctaBisitoT 400 py6. ot 200 py6.?



6) 20% ot HekoTOpOit cymmbI coctaBistoT 100 pyoneit. Kakosa ata cymma?

7) Ksapruphas miara nossiiieHa Ha 18%. 3a npouutsiii Mecsiy 3amiadeHo 4 500 py6. Ckoiabko
HaJI0 3aIUIaTUTh 3a TEKYIIUI Mecs?

8) B pedepennyme mpunsuin ydactie 12 000 genoBek, uto cocrtaBisier 60% Bcex KHUTENEH,
UMEIOLINX MpaBo rojoca. CKOIbKO KUTENEH UMEIOT IPaBo rosuoca?

9) Cebecroumocth ToBapa 30 ThIC. py6. B Marasmne stor ToBap mpomaércs 3a 90 ThIC. pyo.
CKOJIbKO MPOLIEHTOB OT C€0ECTOMMOCTH COCTaBJISIET PO3HUYHAS LieHa?

10) IMomoxomHblii HamOr ycTaHoBieH B pasmepe 12%. Jlo Belyera mogoxomaHoro Hamora 1% ot
3apa0OTHOM MIATHl OTYHCISAETCS B MEHCHOHHBINH poua. PabotHuky Haunciaeno 50000py6. Ckonbko
OH TOJIYYHUT TOCTIE YKa3aHHBIX BHIYETOB?

Bapuanm 2

1) Ha 4-5 B rpynmne yuarcst 57% cryaenToB. CKOJIBKO MPOIEHTOB UMEIOT HE TOJBKO OILICHKU 4 1
5?

2) Haiigure 15% ot 30 000 py6.

3) Togap cromin 30 000 py6. KakoBa craHeT 1ieHa ToBapa Mociie moaopoxanus Ha 15%?

4) Beipa3ute B NpoIeHTax 1/5 BCeX COTPYAHUKOB MPEATIPHSITHUSL.

5) 25% ot HekoTopoit cymmbl cocTaBisitoT 200 py6. Kakosa ata cymma?

6) Ilmara 3a tenedon moBwimeHa Ha 16%. 3a mouuibnid Mecsi 3amiadeHo 280 pyo6. Ckoibko
npuaETCs 3alUIaTUTh 3a TeKYLUH Mecs1?

7) B 5 Teicsuax u3 BhITyHICHHBIX 20 THICSY KOPOOOUYEK C JKEBATEIBbHOW PE3MHKOW HAXOHUTCS
cropripu3. CKOJIBKO IIPOLEHTOB COCTABUIIM KOPOOOUKHU C CIOpIIpU3aMu’?

8) B pesynbraTe MEIMOPATUBHBIX MEPONPUATHI  TOCEBHBIC IUIOMIAJM YBEIMYHIKCH 10
CpPaBHEHMIO € MpouuibiM rogomM Ha 150%. Haiigure BenuuuHy IulOmaaed 3TOro roja, €civ B
IIPOLIUIOM oy OHa coctaBuia 60 ra.

9) BanoBoil HAUMOHAJIBHBI MOPOJAYKT TOCyJapcTBa COCTaBHA 33 MIpA. JOJUIApOB, YTO
COOTBETCTBYET 75% OT muiaHupoBasierocs OrwoxeroM. Haliaure miaHOBYIO BEIMYMHY BaJOBOTO
HaIMOHAJILHOTO IPOIYKTa 3TOr0 TOCYAapCTBA.

10) B mepBom kBaptane HekoTopeiii ToBap cromwia 1000 pyd. Bo BTOpom KBaprane IieHa
noBbicuinachk Ha 50%, a B TperbeM ewé Ha 100%. CkonbKO cTall CTOUTh 3TOT TOBap?

3. 3agaHus A5 NPaAKTHYECKO padoThI:

[TpakTuyeckast pabora Ne6:

1) Paccuurtarth [MOJDKCHCTBYIOLUIMH MHHYTHBIH 00BeM JbixaHus pebeHka 14 ner, eciu
JBIXaTeIbHbIN 00heM coctaBisieT 400 M1, yacToTa AbIXaHus - 19 B MUHYTY.

2) Paccunrtath MHUHYTHBIH 00BEM KPOBOTOKA M OLICHUTH MOKA3aTENU CEPACYHON IesITeIbHOCTH
pebenka 14 mer, ecnu ynapHblii 00beM KpPOBOTOKa cocTaBisieT 50 MJ, a 4acToTa COKpaIleHUM
cepaua - 78 ynapoB B MUHYTY.

3) Paccuurarh MHHYTHBIH 00BEM KpPOBOTOKA B TOKOe W mpu Harpyske, eciu YOK B mokoe
coctasisin 50 mu, YHCC - 78 yn./muH, a npu ¢usndeckoil Harpyske YOK goctur 150 mi, npuuem
€ro MOBBIIIEHHE COMPOoBOXKaaI0Ch Bo3pactanuem YCC no 90 ya./muH.

4) PaccuurtaTh ymapHblii o0beM kpoBoToka, ecnu MOK cocraBiser 3900 mu/muH, a yactoTa
COKpallleHHui cepana - 78 yi./MuH.

5) Paccumrarh 4acTOTY COKpaIIEHHH Cep/la, €CIM MUHYTHBIH 00beM KpOBOTOKa cocTasisieT 3900
MJI/MUH, a yJapHblii 00beM KpoBOTOKa 50 MII.

6) Paccumrare cepaeunblii wuuzaekc, ecam MOK cocraBmser 5000 mi/mMuH, a IUIOIIAJAbL
ITOBEPXHOCTH - 2,5 M.

7) Paccuwmrars ynapuslii unnekc, ecmu Y OK cocraBnsier 50 mi, a miiomaas NOBEPXHOCTH - 2,5 M.
8) PaccumTaTh MODKSHCTBYIOIIYIO MacCy Tesa peOeHKa B 7 Mec, €Clii Macca Teja MpU POXKICHUN
cocrasisuia 3000 r.

9) PaccumTaTh MOJDKSHCTBYIONIYIO OKPYXKHOCTh TOJIOBBI peOeHKa B 8 Mec, eciu B 6 Mec OHa
cocrasisa 43 cm.



10) PaccumTarh DOMKCHCTBYIOIIYIO OKPY)KHOCTh IpyAu peOcHKa B 4 u 8 Mec, ecii B 6 Mec OHa
cocTaBisuia 45 cM.

11) PaccuuTarh KOJIMYECTBO MOJIOKA, HEOOXOAMMOE Ha CYTKH, 10 dopmysie DUHKENIbIITeHHA IS
JIOHOIIIEHHOTO 7-mHeBHOro pedenka maccor 3200 r. Ompenenutb 00beM MOJIOKA JUISL Ka)IO0TO
KOpMJIeHUs (TIpU 7-pa3oBOM PEKUME).

12) PaccuuTarh KOJHYECTBO MOJIOKA, HEOOXOJMMOE Ha CYTKH 3-MecIYHOMY pebeHKky maccoit 4800
I, 00bEMHBIM METOJIOM.

13) PaccuuTarh KOJHYECTBO MOJIOKA, HEOOXOJMMOE Ha CYTKH 3-MecIYHOMY pebeHKky maccoit 4800
I, KAJJOPUHHBIM METOIOM.

14) PaccuuTtath MUHYTHBIH O00ObEM KPOBOTOKAa B IOKOe M mpH Harpyske, eciu YOK B mokoe
coctasisin 50 mu, YHCC - 78 yn./muH, a ipu ¢pusndeckoil Harpyske YOK goctur 150 mi, npuuem
€ro TMOBBIIICHHE COMPOBOXKaaI0ch Bo3pactanuem YCC no 90 yua./muH.

15) Paccuurare cepaeunblii uHuekc, eciu MOK cocraBmser 5000 mur/MuH, a IUIOmaznb
MOBEPXHOCTH - 2,5 M.

16) Paccuurate ynapusiii unaekc, eciau Y OK cocraBiser 50 mi1, a miomiaib MOBEPXHOCTH - 2,5 M.
17) PaccuuTath JOJDKSHCTBYIOIIYIO MacCy Tesia peOeHKa B 7 MeC, €Cili Macca Telia PU POXKIACHUH
cocrasisuia 3000 r.

18) PaccunTarh JOJDKCHCTBYIOIIYIO OKPY)KHOCTH TOJIOBBI peOeHKa B 8 Mec, eciu B 6 MeC OHa
cocrasisiia 43 cm.

19) PaccuuTarh AOJDKCHCTBYIOIIYIO OKPY)KHOCTh TPyAu peOcHKa B 4 u 8 mec, eciii B 6 MeC OHa
cocrasisiia 45 cm.

20) PaccunTaTh KOJHUYECTBO MOJIOKA, HEOOXOIUMOE HA CYTKH, 0 Gopmysiae DUHKETbIITEHHA IS
JOHOIICHHOTO 7-IHEeBHOTO pebenka maccoir 3200 r. OmpenenuTh 00beM MOJIOKA IS KaXIOTO
KopMJIeHUS (TIpH 7-pa30BOM PEKUME).

21) PaccunTaTh KOJUYECTBO MOJIOKA, HCOOXOIUMOE HA CYTKH 3-MeCIUYHOMY pebeHky maccoit 4800
T, 00bEeMHBIM METOJ/IOM.

22) PaccunTaTh KOJUYECTBO MOJIOKA, HCOOXOIUMOE HA CYTKH 3-MecIuyHOMY pebeHky maccoit 4800
T, KAJIOPUHHBIM METOJIOM.

Tema 5.2. IIpukiaaanbie 3a1a4n B 00J1acTH PO ecCHOHAIBHOM 1eATeILHOCTH

1. 3aganus 1 ayIuTOPHON padoThI:

1) PaccuuraiiTe KOHIIEHTpALUIO pabovero pacTBopa, €ciau Jjs €ro MPUrOTOBJIEHMS UCIIOIb30BalIU
2 n Boxbl 1 300 mut 5% pacTBopa.

2) B 340 wmu pactBopa cozmepxkurcs 22 T cyxoro BemectBa. OmnpenenuTe MPOICHTHYIO
KOHIIEHTPALIMIO 3TOT0 pacTBOpa.

3) KonnenTpanwst pactBopa 3aiana otHomenueM 1:3. Beipasure koHIIeHTpanuio B %.

4) B nmpuéMHOe OT/EeNIeHHE 3a CYTKH MOCTYMUiIo 56 4en. M3 Hux B 3 ciyyasx ObLIO OTKa3aHO B
rocnuTanu3anvy, a 24 NoCTYNMBIIMX ObUIM OTHpPABIEHBl B TPaBMATOJOTMYECKOE OTJIEIECHHE.
CKONBKO TPOLEHTOB OT TOCHHUTAJIM3UPOBAHHBIX OBUIM OTHpPAaBICHbl B TPaBMAaTOJOTHYECKOE
otaenexnue?

5) B XxupyprudeckoM OT/ACICHHUH 3aHATO 25 KOiKH, 4T0 cocTaBiseT 70% oO0Iero KoamyecTBa KOeK
TaHHOTO OoTneneHus . [loncunTaTh KOJHMIECTBO CBOOOIHBIX KOCK B OT/ICJICHUH.

6) Paccunrarh KOHIIEHTpAIHIO PabOYEro pacTBOPa, €CIH IS €T0 IPUTOTOBICHUS

ucnosb3oBaiu 1,5 1 Boaer u 700 Mt 5% pactBopa.

2. 3agaHus AJ5 CAaMOCTOSITEILHON PadoThI:

Bapuanm 1

1.0t1Bap conmepxut 4% xopuer anrtes. CKOJIbKO OTBapa MOXHO HpuUrotoBuTh U3 500 T KopHel
anres?

2. CKOJIBKO >KMJIKOCTH MOYKHO TIEPEIUTh OOJBHOMY 3a CYTKH, €CJIM CKOpPOCTh BBeneHus Oynet 80
Kar/MuH, a 1 M1 )xuaKocTu paBeH 20 karsm?

Bapuanm 2



1. KakoBa Macca Tena 4ejaoBeKa, €clii ero MblliedHas Macca, paBHas 40% Macchl Tena, COCTaBIISIET
35 kr?

2. Brpluncnure maccy cepima yeloBeKa C Macco 75 Kr, eClM W3BECTHO, YTO Macca cepiia
cocrasisieT 1/200 ot macchl Tena

Bapuanm 3

1. Bpau Ha3zHauyui manueHTy, OONBHOMY KaTapallbHOM aHTHMHOM, monockanue 0,25% pacTBopoM
MapraHIeBOKUCIIOro Kanus. Kakoe KoJIM4ecTBO CyXOoro BemecTBa He00X0JUuMO ISl IPUTOTOBIICHUS
250 r pactBopa?

2. CKOJIBKO >KHMJIKOCTH MOKHO TMEPEIUTh OOJLHOMY 32 CYTKH, €CJIM CKOpPOCTh BBeneHus oynet 30
Kan/MuH, a 1 MJ1 )KuAKOCTH paBeH 20 karisim?

Bapuanm 4

1. [TanuenTy Ha3Ha4YeHO BBeacHUE 4,8 71 pacTBOpa BHYTPMBEHHO B CYTKH. PaccumTaiiTe CKOpOCTh
nH(Y3UH, €CITH U3BECTHO, YTO | MJI )KUAKOCTH paBeH 20 KaruisiM.

2. Cxonbko cynbganuia HaTpust HaxoauTces Bo (aakone 10 ma 30% pactBopa?

Bapuanm 5

1. Ilna3ma coctaBisier 62% OT KpOBHU, a KPOBb cocTaBiisieT 8% OT macchl Tena. B cocraB mia3msl
BXOaUT: Oenka — 8%, Heopranuyeckux BemiectB — 2%, Boabl — 90%. Paccuuraiite cocTaB mia3msl
yesoBeka maccoit 70 kr.

2. B nonuknmHuke padoraior 16 Bpaueil — cienuanucTos, 9to coctaniser 80 % oT He0OX0IUMOro
KoinuecTBa. CKONIBbKO BaKAaHTHBIX MECT UMEETCS B MOJUKINHUKE?

Bapuanm 6

1. Cynpdanunamuaaeie mpenaparsl BBoAsATCs u3 pacuéra 0,2 mr Ha Ikr maccel Tena. CKOIBKO
HY>KHO BBECTH IIpernapara s peo&nka 6 et maccoit 24 kr?

2. Paccuuraiite konnuecTBO cyxoro BemiectBa B 300 M 3,6% pactBopa

Bapuanum 7

1. B 6onpaUIE 160 KolikomecT. M3 HuX 3amonHeHo OoibHBEIME 132 MecTa. Ha CKOBKO TIPOIIEHTOB
3arojiHeHa 6onbHUIA?

2. KakoBa Macca Tena 4elioBeKa, €CJIM €ro MbllieyHas Macca, paBHas 38% wmaccel Tena,
cocrasisieT 30 kr?

Bapuanm 8

1.Beruncinre mMaccy cepana HOBOPOXKAEHHOro ¢ maccou tena 3400r, ecnu M3BECTHO, YTO Macca
cepaua pedbénka cocranisieT ~ 0,75 % ot Macchl Tena.

2. CKOJIBKO JKUAKOCTH MOXKHO TepeuTh OOJIBHOMY 3a CYTKH, €CJIM CKOPOCTh BBeneHus Oyner 50
Kan/MuH, a 1 M1 )kuaKocTH paBeH 20 karsm?

Bapuanm 9.

HeoOxomumo 450 mn 20% pactBopa ritoko3bl. CKOJIBKO I'paMM IJIFOKO3bI COAEPXKUTCS B ITOM
pactBope?

B xupyprudyeckoMm oTAeNeHUU 3aHATO 24 KOMKH, 4TO cocTaBisieT 75 % oOIIero Kojn4yecTBa KOeK
naHHOro oTnenenus. [loncunraiite KOIMYECTBO CBOOOAHBIX KOEK B OT/IEICHUU.

Bapuanm 10.

1. Heo6xomaumo 350 min 40% pactBopa riroko3bl. CKOJIBKO IPaMM IUIIOKO3bI COJEPKHUTCA B 3TOM
pactBope?

2. B xupypruueckoM OTJIeNIeHUH 3aHATO 32 Koiku, uyTo coctaBusgeT 80 % oO01iero konuyecTsa Koek
naHHoro otnenenus. [logcunTaiite KOIMUECTBO CBOOOTHBIX KOEK B OTJECICHUU.

Bapuanm 11.

1. Konnenrpamus pactBopa 3ajaHa otHoueHueM 1:4. Boipa3ute KOHLEHTpaLuio B %.

2. Paifonnass OonpHuna 3akynuia 120 00 ogHopasoBbix mmpuieB , 40% W3 HUX OTHAIM B
TEepaneBTUUECKOE OTHeNeHre. TepaneBTHYeCKOe OTIEICHHE HCIOIB30BaI0 55% TOMIYyYeHHBIX
mmpuueB. CKOJIbKO IITPUIIEB OCTAIOCh B OTACIEHUN?

Bapuanm 12.

1. Janust ammynsl 40% rarokossl o 10 mi. [IpuroroButs 5% pacTBop ItOK03bI, HCHOIB3Ys 300 M
¢dbuspactBopa.



2. B npuémHoe oTAeneHue 3a CyTKU moctynmuio 56 ven. M3 Hux B 3 cimydasx ObLJIO OTKa3aHO B
rocrnuTanu3anuy, a 26 TOCTYNMBIIMX ObUIM OTHpaBieHbl B TPaBMATOJIOTHYECKOE OTJEJICHHUE.
CKOJBbKO TPOLIEHTOB OT TOCHUTAJIM3UPOBAHHBIX OBUIM OTIIPABJIEHbl B TPaBMATOJIOIMUYECKOE
otaencHue?

Bapuanm 13

1. B ropoackoil MOJMKIMHHUKE MO IITATHOMY PACIHMCAHUI0 UMeeTcs 15 cTaBok Y4aCTKOBBIX
TepaneBTOB, U3 HUX 3aHATO 80%. CKOIbKO BaKaHCUI UMEETCS B OJUKIMHUKE /711 TEPANIEBTOB?

2. PaccunTaiiTe KOHLIEHTPALMIO paboyero pacTBoOpa, €Ciu JJIsl €ro MPUTrOTOBICHUS UCIOIB30BaIH 2
1 Boawl 1 400 mit 6% pacTBOpa.

Bapuanm 14

1. B xupyprudeckom OTIeNeHHH 3aHATO 24 KOHKH, 4TO cOCTaBIsieT 75% 0OIIero KoJmuecTBa KOeK
naHHoro otnaenenus. [logcunTars KOIMYECTBO CBOOOIHBIX KOEK B OT/ICICHUU.

2. s npurotoBneHus 3% pactBopa B3s1u 5% MaTOYHBIA PacTBOP U JOOABUIH

1,2 1 Bozbl. CKOJIBKO MOJIYYHJIOCH pabodero pactBopa?

Bapuanm 15

1. B 240 wmn pactBopa coaepxkutrcs 12 r cyxoro BemniectBa. Ornpenenure MNPOLUECHTHYIO
KOHLEHTPALUIO 3TOr0 pacTBOpa.

2. IIpuroroButs 6 1 3% pactBopa coasl u3 8%

Bapuanm 16

1. JIns TepaneBTUYECKOTO OT/AEICHHS MOJIy4eHO 56 yIaKoBOK CO IIMpHUIlamMu, 4To coctasiseT 80%
0T 3aKa3aHHOro. CKOJIKO yIaKOBOK elI€ TpeOyeTCsl MOIyYUTh?

2. Paccuntarh KOHIEHTpaIMIO0 pabovero pacTBopa, €Ciu Jisl €r0 MPUTOTOBICHUS

ucnoss3oBanu 1,6 1 Boasl 1 800 M 6% pacTBopa.

Bapuanm 17

1. U3 120 xoek crauunoHapa 3aHaThl 96. [locunraiite % 3aHATOCTU KOEK B CTallMOHApE.

2. ns mpuroroBnenus 1,5 % pactBopa B3suin 5% pactBop u nobaBunu 3,5 1 Boabl. CKOJIBKO
MOJTYYHJIOCh pabouero pactopa?

Bapuanm 18

1. 13 12 cTraBOK y4acTKOBOTO nenuarpa 3aHsThl 8. CKOJIBKO MPOIEHTOB CTABOK CBOOOIHBI?

2. IlpurotoButs 4 1 2% pactBopa u3 6%.

3. 3apanus 1J1s1 IPAKTHYECKO# padoThI:

[IpaxTnueckas padorta Ne 7:

1. Onpenenuts CyTOYHOE BBIACTIEHHE MOYH peOeHKa 5 JIeT.

2. Paccuntarhs Maccy KpOBH HOBOPOXIEHHOTO Macco 2,5 KT.

3. Paccuntare Maccy KpoBH HOBOPOXIEHHOTO Maccoil 3,8 Kr.

4. Paccuntarh Maccy KpOBU HOBOPOXKIAEHHOTO Maccoi 4,1 kr.

5. Hackonbko M3MeHMIach Macca KpoBU peOeHKa 3 Mec, eCiM U3BECTHO, UTO OH POIMJIICS C Maccoil
2 xr 800 r?

6. Hackonbko U3MeHMIach Macca KpoBU peOeHKa 1 roja KU3HH, €ClIM U3BECTHO, YTO OH POIMIICS C
maccoii 3 kr 700 r?

7. BeruucnuTh Maccy cepia HoBopoxkaeHHoro maccoit 4 kr 100 1, ecnu mMacca cep/iiia COCTaBIseT
0,8% Mmaccnl Tena.

8. Y HoBopoxaeHHoro mo3r Becut 340-400 r. B TeyeHue rosna oH yaBamBaeT maccy, a K 6 rogam
yrpauBaeT. CKOIbKO OyJ1eT BECUTh MO3T K 6 rojam?

9.V pebenka 10 roa onpenenseTcs Yucio 3yooB 1no ¢popmyie N - 4, rae N - KOJIWYECTBO MECSIIEB.
OmpenenuTh KOJUYECTBO 3y00B y pedenka 10 mec.

10. Paccuutarh Maccy pebeHka 8§ Mec >KM3HM, €CIIU M3BECTHO, YTO Macca MpHU POKICHUU peOeHKa
cocraBuia 2 xr 800 r, a exxeMecIyHO OH HaOupaJl B Macce COrjacHO TaOJIUYHBIM JIaHHBIM.

11. Kakyro maccy JOKEH UMETh peOCHOK 5 Mec, €ClTi OH poJuiIcs ¢ Maccoi 3,5 Kr?

12. PeGeHOK, poAMBIIHIACS ¢ Maccoi 4,2 KT, 10 5 Mec MPUOaBIISsUT CPETHECTATUCTHYSCKOES 3HAYCHHE
Macchl, a 3a 5-i, 6-ii, 7-ii Mecs1bl )xu3HU Habupai Bcero o 500 r. Kakyro maccy umen pe6eHok B 6
Mec, B 7 mec?



13. 3a nmepsrie 3 mec xu3Hu pedbeHok HaOpan 1,3 kr. Ckonbko Becwsl peOeHOK B 4 Mec, eclii OH
poamiics ¢ Maccod 2,6 Kr M 3a TMOCJICIHHA Mecsl] MpUOaBUI B Macce CPEeIHECTAaTHCTHYECKOE
3HaueHue?

14. Paccuntath Maccy peOeHKa 8 MeC KM3HHU, €CITM OH pouics ¢ Maccoi 3 kr 100 r.

15. Cxounbko Becut pedeHok | roaa sxu3Hm, poauBmuiics ¢ Maccoit 3 kr 300 r, eciim U3BECTHO, UTO
3a nmocaeaHue 4 Mec OH HabpaJs Mo Macce 2 KT, a OCTaJbHbIe MECsIbl Habupan coryiacHo Taour. 12.1?
16. B Hopme ¢dusnonornyeckass moreps B poaax cocrabimser 0,5% wmaccel Tenma. OnpenenuThb
KpPOBOIIOTEPIO B MUJUTHIIUTPAX, €CIIM Macca )KEHIIUHBI 54 KT.

17. OnpenenuTh 1IOKOBBINM MHJIEKC, €ClU MyNbCc paBeH 120 yaapam, a CUCTOJMYECKOE JaBJICHUE -
120 mMm prt. cT.

18. OnpenenuTh KpOBOMOTEPO B ponax, ecnu oHa coctaBmwia 20% OLK, nmpu srom OLK
cocrasisieT 5000 mi.

19. OnpenenuTh INEHY JAENCHUS IIMPHUIA, €CIH OT IMOABITOJIBHOTO KOHyca 10 MeTku «10» 5
JIEJICHUH.

20. OnpenenuTh NeHY ACNEHUS IIMPUIA, €CIH OT MOIBITOJBLHOTO KOHyca 10 MeTku «l1» 20
JIEJICHU.

21. lena nenenust wHCyiaumHOBOro mmpuia cocraBiusier 4 EJI. CkolbkuM JelICHUSM INIPULA
cootBerctByeT 16 EJ] uncynuna? 32 EJ[? 20 E/L?

22. B 1 mu conepxurcs 40 EJl. Beectn manmenty 24 EJ| nHCYIMHA pacTBOPUMOTO [9€II0BEUECKOTO
reHHo-uHxeHepHoro|. Llena genenus mmpuna cocrasiser 0,1 mi.

23. CxonbpKko HE00x0uMo B3sTh 10% pacTBOpa OCBETICHHOH XJIOPHON U3BECTH M BOJBI (B JIUTPAXx)
Juist mpuroTtoBieHus 6 1 5% pacteopa?

24. Cxonbpko Heobxomumo B3sTh 10% pacTBOpa XJIOPHOH W3BECTH W BOABI ISl IPUTOTOBJICHUS 3 J1
1% pactBopa?

25. Cxonbpko HeoOxonumo B3sTh 10% pacTBOpa XJIOPHOH M3BECTH W BOABI JUISl IIPUTOTOBJICHUS 7 J1
0,5% pacTtBopa?

26. CKObKO HEOOXOAMMO B3ATh XJOpaMHHA (CyXO€ BEIIECTBO) B TpaMMax W BOJBI IS
npuroroBienus 3 i1 5% pactBopa?

27. CKOIbKO HEO0OXOAMMO B3Th XJIOpaMUHA (CyXOro) B rpaMMax M BOZBI JJISl IPUTOTOBJICHUS 5 JT
0,5% pacTtBopa?

28. OnpenenuTh MPOIECHTHYIO KOHIEHTpAlWio pactBopa: a) 5:1000; 6) 1:5000; B) 3:4000; r)
8:1000; ) 9:2000.

29. OnpeemuTh KOHIICHTPAITUIO B COOTHOIIICHUH, €CITU TPOICHTHAST KOHIICHTPAIUS COCTaBWIA: a)
0,4%:; 6) 0,08%; B) 0,005%; r) 0,06%; 1) 0,1%.

30. OnpenenuTh KOHIEHTPAIMIO PAcTBOpAa B COOTHOIICHWH, €CIHM IPOIEHTHAs KOHIIEHTPAIHS
cocraBuna: a) 0,02%; 6) 1%:; B) 0,05%; 1) 0,001%; 1) 0,04%.

31. Paccunrath 103y cyxoro BemectBa kodenna (Kodenuna-6enzoata Hatpus®) Ha OJUH IPUEM HPHU
Ha3HAYeHUH Ha TIpreM cToloBoi Joxkku 0,5% pactBopa. (CTomoBas oxka - 15 mi1.)

32. JIns pactBOopa wucmonb3dyercst cootHomeHne 5:200. CKOJIBKO JUTPOB pPAacTBOpPa MOXKHO
MPUTOTOBUTH U3 1,5 KT uncTOrO BelecTBa?

33. Cnemana wHbBeKnMsa ramaHtammHa | wmim - 25% pactBopa. CKOJIBKO CYXOro BeIIECTBa
COJIEP>KaOCh BO BBEJICHHOM Tipernapare?

34. Cxonbko cynbdamneramuaa Haxoautes Bo ¢uakone S mi 30% pactBopa?

35. [Tanmenty Ha3HaueH mpemapaT mo 1,5 v 3 paza B cyTku. B Hanmuuuu TablieTKH ¢ HACEUKOW IO
500 mr. Ckonbko TabJIeTOK B CYTKH HEOOXOIMMO MPUHUMATH MAlIUEHTY?

36. [TanmeHTy Ha3HA4YeH MPOMETa3WH 25 Mr BHYTph 4 pa3a B CyTKM. B Hanuuumu TaOneTku c
Haceuko# 1o 10 mr. CKoibKO TabIeTOK HEeOOXOAMMO MAIMEHTY Ha OJIMH MprueM?

37. IlanenTty Ha3HaueHBl 2 TabneTku mo 4 Mr OpoMrekcuHa 3 pasza B cyTkd. llaruieHT nmpuHMMAN
OpoMreKkcuH § pa3, HO M0 COOTBETCTBYIOMIEH 03€. CKOJIBKO TaOJIETOK MPUHSIT MAIMEHT 3a CYTKH?
38. Cynbp(hanunamMuIHble TpenapaTtbl BBOAATCS M3 pacueta 2 mr Ha | kr maccel Tena. CKOIBKO
HEO0OXOIMMO BBECTH TIpemnapara s pedenka 8 jget maccoit 30 kr?

39. Ilanmenty Ha3HaueH mpemapaT mo 1,5 v 3 pa3a B cyTku. B Hanmuuuu TablieTKH ¢ HACEUKOM IO
500 mr. Ckonbko TabJIE€TOK B CYTKH HEOOXOJUMO MIPUHUMATD MallueHTy?
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40. TTarmenTy Ha3HaueH NpOMETasuH 25 MI BHYTpb 4 pa3a B CyTkH. B Hamuumm Tabnetku c
Haceuko# 1o 10 mr. CKobKO TabJeTOK HEOOXOAMMO MAIMEHTY Ha OJIUH MpUEM?

41. TlanmeHTy Ha3HaYeHHI 2 TabneTku mo 4 mr OpomrekcuHa 3 pa3a B cyTkd. [larueHT nmpuHUMA
OpoMrekcuH 8§ pas, HO [0 COOTBETCTBYIOIIEH 103¢e. CKONBbKO TaOJIETOK MPUHSLIT MALUEHT 3a CyTKU?
42. CynppanuiaMuHbe TpenapaTsl BBOAATCS U3 pacyera 2 mr Ha 1 kr maccel Tena. CKOJIBKO
HEO0OXOAMMO BBECTH TIpenapara s pedenka 8 jget maccoit 30 kr?

43. Jlns JCUCHHUS nucOakTepruosa UCTIOJB3YIOTCS oudunodaxTe-pun ouduaym
(bupunymbakrepun®). OnHy no3y npenapata (1 (rakoH) pacTBOPSIOT B 5 M KHISYEHOH BOJBI.
Haznauator 5 103 3 pasa B cyrku. Ckojibpko (pakoHOB mpemnapaTa cienyeT MNpPHOOpecTH yis
KypcoBoro JsieueHus (14 queit)?

44. T'pynuoii coop Ne 4 3aBapuBatoT 1o a8a ¢uibTp-nakera Ha 100 T BOABI M MPUHUMAIOT BHYTPb 3
pa3a B CyTKH /10 e/bl. XBaTUT JM MAllMEHTy YIAKOBKH 3TOro cOOpa Ha HeNEelro, €Clid B yIIaKOBKE
conepxkurcs 20 punbTp-nakeTon?

4.2. TunoBble 3a1aHUsA I PYOEsKHOTO KOHTPOJIS
Pa3nea 1. MaremaTnuyeckuii aHaIu3
KonTponbnas padorta Ne 1:
Bapuaum 1.
1. HaiiTi nponsBoanyo GyHKIHE y = 3x* — 500X + 2
2. CkopocTh mBIKeHHs Toukh V (f) = (9t% — 8t) m/c. Haiitn myTh, IPOIACHHEINA TOYKOMH 32 MATYIO
CEeKYHIY.
3. Haifti HeonpeneneHHsie naTerpaist: ) | (x° — 2x + 3)dx; 6) | 3sinxdx.
4. Haiiti onpejieneHHbie HHTerpans: a) | (x° — 2x + 3)dx; 6) | 3sinxdx;
5. BBIYHCIATH IIOMAb GHUIYphI, OTPAHHYCHHOMN THHIAME y = X, X =0 1 X =3

Bapuanm 2.

1. Haiitn mponsBozayro GyHKImn y = 2x° + 4sinx + 3x

3. Ckopocth aBvkeHHs TOuku V () = (6t2 + 4) m/c. HaiiTu nyTh, NpOiIEHHBIN TOYKOW 3a MATH
CeKYyHJ OT Havaja JBMKECHUSI.

3. Haiitu Heonpezenennsie uurerpaist: a) | (3 — 2x)%dx; 6) | cos(3x - 2)dx;

2 2
4. HaiiTu onpe/ieieHHBIE HHTErPAIBL: a) '[(l —3x%)dx; 6) _[(3X2 —4x +5)dx;

k] 0
5. BBIUMCIIUTD TI0MIAH GUTYPhI, OTPAHUYEHHOM TMHUAMA Y = 2X, y =0 1 X = - 3

Bapuanm 3.

1. Haiitn mponsBozayto GyHKImn y = 4x° + 2e* + 3

2. Cxopocth aBwxeHus Toukn V (t) = (9t — 1,5t2) M/c. HaiiTu myTh, MPOIEHHBIN TOYKON OT Hayaa
JIBIDKEHUS 0 €€ OCTAaHOBKH.

3. Haiitn Heonpenenennsie nuTerpaist: a) | (4 + 5x)%dx; 6) | cos(x/4 - 2)dx;

. 0 = .
4. HaiiTu onpeneneHHbIe HHTETPAIIBL: €) fE 3 cos 3xdx; x) f ¢ sinbxdx;
4
Boruncnuth miomaas GUrypbl, orpaHU4€HHOM JTUHUSAMU Y = X2+ 1, y=2.
Paspnea 2. IlociienoBareJJbHOCTH M PSIAbI

1) KonrponbHas padora Ne 2:
Bapuanm 1

Zn
1. Hanucats nsATh MEPBBIX YJIECHOB nocneJ:LOBaTenLHOCTI/I{: { 7 }}
n

2. Hanucath opMyity 00LIEr0 WieHa YUCIOBBIX OCIE10BATEIbHOCTEH!:

5x + 2 7
3. Haiitu n JIel; a) lim ——:0) lim —_
peae ) X3 3641’ ) X0 9y2 41

)

N |-
wiN
Sl w

4, I/ICHOHB3y$I Pa3JI0KCHUC (pYHKI_[I/II/I Ha MHOXHWTCIIN, HaWUTH MMpeacibl:
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3-x
6) hmx_,33—27

5. I/Icnom)zyﬂ z[eneHHe Ha apryMEHT, HAUTH TIPEACIIbI:

3x + 14x% 6) lim 2x% -1
1+ 2x + 14x2’° X720 352 _x 1

a) llmx_>3 i

a) limy_,q

Bapuanm 2

2
n
1. Hanucarte nath IEPBEIX YWICHOB IMOCICA0BATCIIbHOCTHU {2n+ 1}

1 1

2. Hammmcatp ¢opmyity o01iero ujaeHa 4uCIOBBIX MOCeA0BaTebHOCTER: 2,1 > 1 PO

o s 1-x2 . x? -1
3. Haiitu nmpegensr: lim, Tl 6) lim,_; ——

4. Vicnionb3ys pa3inokeHne GYHKIMH HA MHOXKHUTEIN, HANTH TPEICITbI:
x - J_ x2—9
a) llmx_n/—

; 6) limy 3 5——.
) X=3 32 oy 3

N . 3x3-4x+8
S. I/ICHOJIL3y51 JICJIEHNUE HA apIyMEHT, HAWTU IPEEIbL: a) lim, 0 =

5x3427x%=x"

—-2x+5

Fraxer 0 My

Bapuanm 3

10n+1}

. 1
2. Hammucarp Q)opMyJIy 00111ero wieHa 4icIIOBBIX ITociaenoBarenpaocTeit: 2, 1-,1-,...
>74’ 79

5x +2
3. 3.Haiitu npenenst: a) lim,_ 3 —— -

1. Hamucarte nath IICPBLIX YJICHOB ITIOCICAOBATCIIbHOCTHU ! {

7
;0) lim,_,o———
) *20 552 41

4. I/ICHOHB3Y$I Ppa3I0XECHUC q)YHKHI/II/I Ha MHO>XXUTECIIN, HalTH 11§8]S1 (A1 1 Y
X — 6 1 3-x

) 1My, 3 x3 —27'
5. I/ICHOHBSYH ACIICHHUEC HAa apr'yYMCHT, HalTHU 11§8]SP1 (A1 1 Y

3x + 14x% 6) lim 2x% -1
1+ 2x + 14x2”’ X2®P3x2 —x -1

a) llmx_)3

a) lim,_,q

Paznen 3. Onepanuu ¢ MHo:kecTBaMU. OCHOBHbIE MOHATHSA Teopuu rpados

1. Haligure nmepeceueHune u 00beIMHCHIE MHOXKECTB A U B, ecriu A = {Da 1,3,5, ?} uB= {BA 5a5}

2. CKOJIBKO HEYETHBIX JBY3HAYHBIX YHCET MOXKHO cocTaBuTh u3 mudp 0, 1, 2, 3,4, 5, 7?

3. Kakomy u3 uncnoBbix MHOkecTB N, Z mpunaanexar nanusie uncna 0,8; 5; - 1112; 12,37

4. [IpuBeauTe MpUMeEpHI: a) KOHEUHOTO MHOXECTBA; 0) OECKOHEYHOI0 MHOKECTBA.

5. B knacce 35 yuenukoB. M3 Hux 20 4enoBeK 3aHMMAOTCA B MaTeMaTU4eCKOM Kpyxke, 11 — B
ouonoruueckoM, 10 pebst He mnocemaroT ATH KpyXKKUH. CKOJIBKO OHOJOTOB YBIIEKAIOTCS
MaTEeMaTUKONU?

6. Bce Mou py3bs 3aHUMAIOTCS KAKUM-HUOY/b BUJIOM criopTa. 16 U3 HUX yBiekatoTcs GyTOosom,
a 12 — Oacketrbosiom. 1 Tonbko /BOE yBIIEKAIOTCA M TE€M U JAPYIMM BHJOM cCIOpTa. Yrajaiire,
CKOJIBKO y MEHsI JIpy3ei?

7. Y Tanu ectb po3oBas, KenTas, KpacHas KodTa W yepHas, 3eieHas, CuHAA 10OKHU. CKOJIBKO
Pa3IMYHBIX HAPSIOB MOYKHO COCTaBUTh U3 HUX?

8. Mausl MmHOKeCTBa: Q= {1;2; 3;...}, C={0; 0,3; 1; 1,3; 2}, A={-0,5; 0; 0,5}, B={1; 2; 3; 4; 5},
D={...-1;-0,5;0; 0,5; 1,...}.

Beisicaute: 1) Kakoe 13 IBYyX MHOKECTB SIBISIETCS TOAMHOXKECTBOM Jipyroro: a) Q umu D; 6) D nnun
A; B) B umu N.

2)

a)QNC=2,0NA=2,QNB=2,QND=?,ANB=,AND=?,BNC=?,600AUB;CUQ; CUB.

Paznen 4. OcHOBBI TeOPUHU BEPOSTHOCTEH 1 MATEMATHYECKON CTATUCTUKH

KonrtpomnwHast pabora Ne 3:
Bapuanr 1

A) b) B) ')
1 Brryucnure: 3! 1/3 3 6 9




B norepee 100 6ueros, u3
KOTOPBIX TPH BBIMTPHIIIHBIX.
[TpuoGperaercst ouH OUIIeT.
KakoBa BEpOSITHOCTB, UTO 3TOT
OWJIET BBIUTPHIIIHBIN?

3/100

3/97

97

B simmke naxopstes 5 u€pHbix, 3
CHHHUX, 2 3€JIEHBIX KapaHjalla.
Haitnure BEpOSITHOCTB TOTO, UTO
HayraJ BRIHYTBIA KapaH/allil
OK)KETCSI KPACHBIM.

1/10

10

Ornpenenure, CKOJIBLKO
CYIIIECTBYET CIIOCOOOB, YTOOBI
COCTaBHUTb MaphI U3 TPEX
YEJIOBEK.

1 cioco0

3 cnocoba

& crioco0oB

12cnoco0boB

Ornpenenure, KakOBa
BEPOSTHOCTB TOTO, YTO MPU
OJIHOM OpOCaHWH MOHETKH
BBINAJICT PEIIKa.

1/2

Onpenenure 4acTOTy NOSBICHUS
yucna 1 Bpsany: 1.2, 1,3, 1,4,
1.5,4.

4/9

4/10

Haiinure Moy psna
3.2,4.1,3,2,1,2,2, 1.

PaccmarpuBaercs psa:
2,3,7,2. 1. Onpenenure
pa3Max psija.

HexoTtopslii onbIT IPOBOAWIA
1000 pa3. ITonoxurenbHbIH
pe3yabTaT OKa3aucsa B 7 ciaydasx.
KakoBa yacrora nosiieHus
MOJIO’KUTEJILHOTO pe3ysbTara’?

1/1000

7/1000

17

10

Ornpenenure MeMany TaHHOTO
psaa :
2,1,145,2.3,4,3,2

2,7

2,5

Bapwuanr 2.

A)

b)

B)

r)

Haiinure 3Hauenue
BeIpakeHus 2! +31.

10

Ornpenenure, CKOITbKUMHU
croco0aMu MOKHO
MOCaUTh Ha CKAMEHNKY
YCTBCPEHIX YCJIIOBCK.

12

Onpenenure Meauany
JTAHHOTO psija : 2
1,2,4,12,54,3,2,3

2,7

2,5




Onpenenure, CKOIbKO

Tpex3HauHBIX yucen (6e3 OHO LIEBATH HIECTh
1 YnucClia
TIOBTOPEHHUS HU(PP) MOKHO  [UKCIIO R qHCe qucen

coctaBuTh U3 up 1, 2, 3?

B xopobke Haxoautcs 15
KapaHJalleu, u3 KOTOPbIX
BOCEMb KapaHJalleld CHHEro
ngera. KakoBa BeposSTHOCTB
TOT0, YTO BHIOPAHHBIH
CIIy4alHBIM ITOPSAKOM
KapaHJall OKaXXeTCsl CHHETO
ngera’?

1/15 1/8 8/15 8

Omnpenenure 4acToTy

6 HOsIBJIEHNST OYKBBI A B 3/9 3/10 3 9]
cinoe MATEMATHKA.

[Ipu npoBeneHnn
HECKOJIbKUX SKCIIEPUMEHTOB
OBLJT MOJIYYEH PSIJT YUCe
1,2,1,3,1,2,1,5,3,1.
Haitnute cpennee
apu(METHIECKOE ITHX YHCEIT

1,5 2 3,4 5

Haiiaute Moy TaHHOTO
8 psana 1 2 3 5
1,2,3,1, 2,1,5,1,1.

U3 copoka ChIrpaHHBIX

HapTUil MaXMaTHCT 1 1

9 BBIMTPAJT IBAJIIATh. — — — 20
Onpepenure 4acToTy 40 20
BBIUTPHIIIIA.

B xopoOke nHaxomutcst 5
CHHHUX, 4 KpacHbIX U 3
3€JEHBIX KapaHAala.

10 KakoBa BeposTHOCTb 1/12 1 12 0
TOTO, YTO BBIOpAaHHBII
HayraJl KapaHjanl
OKaKeTCsI KENTHIM?

Pa3nes 5. OcHOBHBIE YHCJIEHHbIE MATEeMaTHYeCKHe MeToAbl B podeccHoHaTbHOM
NAeATEeJBLHOCTH CPeHero MeMIIHHCKOro pa00THHKA.

KontponsHas pabora N4

Bapuanm 1

1. KeaptupHas niaTa nossliieHa Ha 8%. 3a npouuislii Mecsn 3amiadeHo 3 500 py6. Ckonbko Hano
3aIIaTUTh 3a TEKYIIUNA MecsI?

2. B pe3ynbpTare MENMOPATUBHBIX MEPOIPHUATHIA MOCEBHBIE TIOMIAIN YBEIHUUINCH 110 CPAaBHEHUIO
¢ mpouusiM TojoM Ha 150%. HalimuTe BenmuuuHy TI0mIaaeid 3TOro rojaa, €CJIM B MPOILIOM TOIY
oHa coctaBuia 60 ra.

3. IomoxomHbIit Hajor ycTaHoBiieH B pasmepe 12%. Jlo BeueTa momoxogHoro Hamora 1% ot
3apabOTHOM TIATHI OTYHCISAETCS B MEHCUOHHBINA Qonn. PaboTHuky HauncneHo 50000py6. Ckonbko
OH IOJIYYHUT TOCTIe YKa3aHHBIX BHIYETOB?

4. KakoBa Macca Tena 4ejoBeKa, €ClIM €ro MbllleuHas Macca, paBHast 40% macchl Tena, CoCTaBIIsIeT
35 xr?



5.Beruuciaure Maccy cepima 4YeloBEKa C Maccod 75 Kr, €Clid HM3BECTHO, YTO Macca cepana
coctasisteT 1/200 ot Macchl Tena

Bapuanm 2

1. Inata 3a Temedon moBbeimieHa Ha 16%. 3a monuierii mecsn 3aruiadeHo 280 py6. CKOJIBKO
npUAETCS 3allIaTUTh 33 TEKYIIUNA Mecs?

2. B 5 Thicsuax u3 BbIOyHIEHHBIX 20 ThICAY KOPOOOYEK C KEBATEJIbHOM PE3MHKON HAaXOIUTCS
ctoprpu3. CKOJIBKO MPOIIEHTOB COCTABUIN KOPOOOUKH C CIOpIIpU3aMH?

3. B pe3ynbpTaTe METMOPATUBHBIX MEPONPUSATUN MOCEBHBIC MIIOMIATN YBEIUYWINCH IO CPABHEHUIO
¢ npouuisiM roaom Ha 150%. Haiinute BeNIMYMHY IUJIONIAACH 3TOrO Trojia, €CJIM B MPOIUIOM TOIy
oHa coctasuia 60 ra.

4. CynbbhaHunaMuaable Tpenaparbl BBoasATcsS u3 pacuyéra 0,2 mMr Ha 1kr maccel Tena. CKOJIBKO
HY>KHO BBECTH Ipernapara st peb&nka 6 et maccoit 24 kr?

5. Paccumnraiite konudecTtBo cyxoro Bemecta B 300 mut 3,6% pactBopa

Bapuanm 3

1. BanoBoil HalMOHAIBHBIM NPOAYKT TOCYJapcTBa COCTaBWI 33 MIpA. J0JIApOB, YTO
COOTBETCTBYET 75% OT muiaHupoBaBIIerocs OroxeToM. Haliante miaHOBYIO BEIMYUHY BaJIOBOTO
HAIlMOHAJILHOTO MPOJIyKTa 3TOT0 roCyAapCcTBa.

2. B mepBoM kBaptaine HeKoTopbiid ToBap cromi 1000 py6. Bo BTopom kBapTasie 1eHa nmoBbICHIACH
Ha 50%, a B TperbeM emmé€ Ha 100%. CkoIbKO cTall CTOUTH 3TOT TOBap?

3. Paccunraiite KOHIEHTpalMI0 pabodyero pacTBOpa, €CIIU JUIsl €r0 MPUTOTOBJICHUS HCIIONIb30BAIN
2 1 Bonel 1 300 mut 5% pacTBopa.

4. B 340 mn pactBopa coaepxutrcsi 22 T cyxoro BemectBa. OnpenenauTe MTPOLEHTHYIO
KOHLEHTPALUIO 3TOr0 pacTBOpa.

5. KonnenTtparus pacteopa 3anana otHomieHueM 1:3. Beipasute koHIeHTpaiuio B %.

43. Tunosble 3aJaHusl A8 TNPOMEKYTOYHOH AaTTecTalMM MO0 JUCHMIUIMHE -
Au(ppepeHIPOBAHHBIN 3a4eT

1. IlepeyeHb BONPOCOB K AM(phepeHIHPOBAHHOMY 3a4eTy

1 sonpoc:

Haiite onpeeneHue Npon3BOAHON (QYHKIUH.

Ortser:

ITpousBonHoi ¢yHKIMU y = f(X)B TOYKE X Ha3bIBAE€TCS Ipeliesl OTHOLIEHHS NpUpaLIeHUs
¢byHKIMM Ay K IpUpaIlIeHNI0 apryMeHTa, KOrla IpHUpalleHne apryMeHTa CTPEMUTHCS K HYJIIO.

2 eonpoc:

Uro noka3bpIBaeT Mpou3BOHAS?

ITpon3BoiHas MOKA3bIBa€T CKOPOCTh U3MEHEHUS (DYHKILIMH.

3 6onpoc:

B uém 3akmroyaeTcs reOMETpUYECKUIA CMBICIT IIPOU3BOIHON?

[Ipon3BogHass B JaHHOW TOYKE PABHAETCS TAHIECHCY HAKJIOHA KAacaTeJIbHOM K KPUBOW B JTAHHOMN
TOYKE.

4 eonpoc:

ChopmynupyiiTe MeXaHHUECKUN CMBICT MPOU3BOTHOM.

MrHoBeHHas1 CKOPOCTh U3MEHEHHSI HEKOTOPOT'0 IPOLECCa B ONPEIEIECHHBI MOMEHT BPEMEHH.

5 eonpoc:

Haiite onpenenenue nepBooOpazHoil PyHKIHUHU.

[TepBooOpasnoit ans 3amanHow (ynkium f(X) HaswpiBaeTcs ¢ynkuus F(X), umeromas cBoei
npou3BoaHoM GyHKIHO T(X) miu f(X)dx cBoum quddepenipmamom.

6 sonpoc:

Yro Takoe HeonpeaeNEHHbIN HHTErpan?



CoBokymHocTh Beex ¢(ynkmumi F(X) +C? mepBooOpasHbix misi ganHoro nuddepennmana f(x)dx,
Ha3bIBAETCA HEONPEJIENCHHBIM HHTerpajoM H obosHauaetca [ f(x)dx = F(x) + C, rze
f(x)dx — nopuHTerpanbHasa yHkuus, a f (x) noAMHTerpasbHas QyHKIUs.

1 6onpoc:

ChopmynupyiiTe HOHITHE «OTPEICTEHHBIN HHTETPAI

OmnpenenennbiM uHTerpasioM pynkuuu f(X), HenpepbiBHas Ha oTpe3ke (a, 0) Ha3bIBaeTCS Mpenen
WUHTETPAJIbHON CYMMBI 3TOW (DYHKIIMHM Ha JaHHOM OTPE3KE NMPH CTPEMJICHHHM K HYJIO BEIMYHHBI
MaKCUMAaJIbHOTO U3 YaCTHYHBIX OTPE3KOB MpPU YCIOBUH, YTO 3TOT IMpPEEI CYIIECTBYET, KOHEUECH U
HE 3aBUCHUT OT croco0a pa30ueHusi oTpeska (a, 0) Ha 4aCTHMYHBIC OTPE3KHM M OT BBIOOpA Ha HHX

TOYEK Cj:
n

ff(x)dx = lim Zf(cl-)Axi

max Ax—0
i=1

OOBsICHUTE CYTh IOHITHS «MHOXECTBOY.

[Ton MHOXECTBOM MOHHUMAETCSl COBOKYIHOCTb MPEIMETOB, OOBEAMHEHHBIM OOMIMM MJIi HHUX
CBOKICTBOM.

8 6onpoc:

Jaiite onpeenenue npeaenna GyHKIUH.

Yucno a HaswiBaeTcs mpeneniom ¢yHkuuu y = f(X) B Touke Xp, ecnu aas yio0boro uuciaa € >
0 B TOYKe Xy HaliaeTCs TaKoe YHUCIIO
6 > 0,4To f7151 1I060TO X # X, Y/OBJIETBOPSIOILET0 HHEPABEHCTBY |X — Xo| <

6?7 BbINMOJIHSAETCA HEPaBeHCTBO |f(x) — a| < elim,_, f(x) = a.

9 6onpoc:

Kakue omepanuu Hajg MHOXKECTBAMHU MOXKHO BBHINONHATH? [laiiTe ompeneneHue oObeAMHEHUS U
MePECeUCHHS] MHOXKECTB.

O6benuHenneM MHOkeCTB A 1 Ay HAa3BIBAIOT MHOXKECTBO B, cocrosiiiee U3 BCeX TE€X 3JIEMEHTOB,
KOTOpBIE IPUHAJJICKAT XOTS ObI OJHOMY M3 MHOXKECTB A1, Ay

Ilepeceuenuem MHO)eCTB A; 1 A, Ha3bIBaeTCs MHOXKECTBO B, cocrosiee M3 TeX U TOJIBKO TeX
3JICMEHTOB, KOTOPBIE MPUHAICKAT U MHOKECTBY A1, 1 MHOXECTBY A OJTHOBPEMEHHO

10 gonpoc:

OOBsiCHUTE CMBICH TIOHATHI «II€pEeCTaHOBKa», «pa3MelIeHuey», «codeTaHue». B 4uém oCHOBHOE
OTJIMYME COUCTAHUS U pa3MeIIeHus ?

[TepecTaHOBKaMU HA3BIBAIOTCS OTIEPAIUH HAJT YITOPSIOYCHHBIM PSAIOM U3 N PA3IMYHBIX 00BEKTOB, B
MpOILIecCe KOTOPOU «CIMCOYHBIN COCTaBy» psifa HE U3MEHSETCs, HO «MeCTa» OOBEKTOM B 3TOM PATY
M3MEHSIFOTCSI OT BapuaHTa K BapuaHTy. YMCIIO MEPECTaHOBOK B PSAIY U3 N JIEMEHTOB COCTaBUT: Py, -
n!'=1.2.3...(n—1).n.

Pasmemenusamu u3 n JJICMEHTOB 1o m JJIEMEHTaM

A Ha3BIBAIOT KOHEYHbIE YIIOPsZ04YeHHbIe MHOXKECTBA, COZeprKalllie M 3JIeMEHTOB, BbIOPaHHBIX
n!

M3 MHOXKeCTBAa A . A} = py—

CoueTaHHsIMU HA3bIBAIOTCS OoIiepand HaJl MHOXKCCTBOM M3 N pa3sIMYHBIX O6I)€KTOB, B Ipouecce

KOTOpPOro o0Opa3yercsi MOJMHOXKECTBA M3 K 3JIEMEHTOB, TaK, 4YTOObI BApHAHTHI MOJMHOXECTB
n!

OTJIMYAIHUCH IPYT OT Apyra XOTs Obl OJHUM 3jeMeHTOM. C)it = oy om—
11 gonpoc:

[TosichuTe CyTh NMOHATUH: COOBITHS, COBMECTHBIE U HECOBMECTHBIE COOBITHS, JOCTOBEPHBIE M
HEBO3MOKHBIE COOBITHSI.

CoObiTHe- 3TO (haKT, KOTOPBIH MPHU OCYIIECTBICHUU OMPEICNCHHBIX YCIOBUNH MOXKET MPOU30UTH
WJIM HE TPOU30MTH.

CoObITHsI Ha3bBIBAIOTCS HECOBMECTHBIMHU, €CIM B pe3yjbTaTe JAaHHOTO HCIBITAHUS TMOSBJICHUE

OAHOI'0 U3 HUX UCKIIOYACT MMOABJIICHUE APYIroro.



CoObITHST HA3BIBAIOTCS HECOBMECTHBIMH, €CIIM B PE3YNbTaTe JaHHOTO HCIBITAHUS TOSBICHUE
OJITHOTO M3 HUX HE MCKIIIOYAET MOSBIECHUE IPYTOrO0.

JlocToBepHOE COOBITHE- 3TO COOBITHE, KOTOPOE B PE3yAbTaTe€ WCHBITAHUS HEMPEMEHHO JOJIKHO
MPOU30UTH.

HeBo3MokHOE COOBITHE- 3TO COOBITHE, KOTOPOE B PE3Y/IhTATE UCTIBITAHUS HE MOXKET IIPOU30UTH.

12 sonpoc:

JlaliTe K1acCu4YecKoe ONPEICICHUE BEPOSTHOCTH.

BepositHocThio P(A) coOpiTHa A Ha3bIBaeTCsl OTHOIICHHE YHCIa OJaronpUsTCTBYIOIIUX MCXOJ0B

m
M K o0lIeMy YHCITy PAaBHOBO3MOKHBIX HECOBMECTHBIX UCXOJI0B: P(A) = -

13 gonpoc:

Chopmynupyiite TeOpeMbl CI0KEHUS U YMHOKEHHUSI BEPOATHOCTEH.

Teopema cioxeHus: BeposTHOCTEH. BeposTHOCTh CyMMBI ABYX HECOBMECTHUMBIX COOBITHH A u b
paBHa cymMMe BeposiTHOCTeH 3Tux coobituii. P(A+B) =P(A)+P(B).

Teopema yMHOXEHHS BEpOSTHOCTEH. BeposSTHOCTh MPOU3BEICHUS IBYX HE3aBHCUMBIX COOBITHNA A
u b paBHa npousBeneHno BepoaTHocTel 3TuX coobrtuii: P(A*B) =P(A) *P(b).

14 sonpoc:

Kakue omepanuu Hajg MHOXKECTBAaMHM MOKHO BBINONHATH? JlaliTe ompeneneHue oObeIWHEHUS U
MePECeUCHHS] MHOXKECTB.

Obvedunenuem MHOXKeCTB A1 1 Ay Ha3bIBalOT MHOXKECTBO B, cocTosdiiee u3 Bcex TeX AJIEMEHTOB,
KOTOpBIE IPUHAJJICKAT XOTS ObI OJHOMY M3 MHOXKECTB A1, Ay

Ilepeceuenuem MHO)eCTB A; 1 A, Ha3bIBaeTCs MHOXKECTBO B, cocTosiee M3 TeX U TOJBKO TeX
3JICMEHTOB, KOTOPBIE MPUHAJICKAT U MHOKECTBY A1, 1 MHOXKECTBY Az OTHOBPEMEHHO

15 sonpoc:

OOBsICHUTE CMBICT TIOHATHW «IIEPECTAHOBKA», «pa3MEIICHHUE», «codeTaHue». B uéM OCHOBHOE
OTJIMYME COUCTAHUS U pa3MeIleHus ?

[TepecraHOBKaMU HA3BIBAIOTCS OTICPAIIUU HAJT YIIOPSIIOYCHHBIM PSIOM U3 N PA3IMYHBIX O0BEKTOB, B
MIPOLIECCE KOTOPOM «CIHMCOYHBIN COCTaBy psifa HE U3MEHSIETCS, HO «MECTa» 0OBEKTOM B 3TOM PSAY
M3MEHSFOTCSI OT BapuaHTa K BapuaHTy. YMCIIO MEPEeCTaHOBOK B PAY U3 N JIIEMEHTOB COCTaBUT: Py, -
nl=123... (h-1).n

Pasmemenusamu u3 n JJICMEHTOB 1o m dIIEMEHTaM

Aw Ha3bIBAKOT KOHEYHbIE€ YIIOPAAOY€HHbIE€ MHOXECTBA, CoAepKallrue m 3JIeMEHTOB, BbI6paHHbIX
n!

M3 MHOXKeCTBAa A . A} = py—

CoueTaHHsIMHM HAa3bIBAIOTCS OoIiepani HaJl MHOXCCTBOM M3 N pas3sIMYHBIX O6I)€KTOB, B Ipouecce

KOTOpOro 06pa3yeT051 IIOAMHOXECTBA H3 K JJICMCHTOB, Tak, IITO6I>I BAPHUAHTBI TTOAMHOKECTB
n!

OTJIMYAIHCH IPYT OT Jpyra XOTs Obl OJHUM 3eMeHTOM. C)t = oy n—
16 gonpoc:

[losicHute CyTh MOHATUN: COOBITHS, COBMECTHBbIE M HECOBMECTHBIE COOBITHS, JOCTOBEPHBIE U
HEBO3MOXHbIE COOBITHUS.

CoObITHE- 3TO (DaKT, KOTOPBIM MPU OCYLIECTBICHUM OMNPEIEIIEHHBIX YCIOBHM MOXKET MPOU30MTH
WJIU HE IIPOU30UTH.

CoObITHS Ha3bIBAIOTCSI HECOBMECTHBIMU, €CJIM B PE3yJIbTAaTe JaHHOTO HCHBITAaHUS TOSBICHUE
OJTHOT'O U3 HUX UCKJIK0YAeT NOSIBICHUE APYroro.

CoObITHSl Ha3bIBAIOTCSI HECOBMECTHBIMM, €CJIM B pE3yJIbTaTe JAHHOTO HCIBITAaHUS TOSBIICHUE
OJIHOT'O M3 HUX HE MCKIIIOYAET MOSBIEHUE IPYrOTO0.

JlocToBepHOE COOBITHE- 3TO COOBITHE, KOTOPOE B PEe3y/lbTaTe MCIBITAHUS HENPEMEHHO IOJHKHO
IIPOU30MUTH.

HeBo3MokHOE COOBITHE- 3TO COOBITHE, KOTOPOE B PE3Y/IbTATE UCIIBITAHUS HE MOXKET MPOU3OUTH.

17 onpoc:

JlaliTe KI1acCM4YecKoe ONpeIeSICHUE BEPOSTHOCTH.

BepositHocThio P(A) cOOBITHS A Ha3bIBaeTcs OTHOILIEHHE YKcia OJaronpHsITCTBYIONIUMX HMCXOI0B

m
M K o0IIeMy YHCITy PaBHOBO3MOKHBIX HECOBMECTHBIX UCXO0B: P(A) = —
n



18 gonpoc:

ChopMynupyiiTe TEOPEMBI CIIOKEHUS U YMHOKECHHS BEPOSATHOCTEH.

Teopema cinoxeHus: BEposITHOCTEN. BEposITHOCT CyMMBI ABYX HECOBMECTUMBIX coObITUI A u b
paBHa cymMMe BeposiTHOCTEH 3TuX coobiTuii. P(A+B) =P(A)+P(b).

Teopema ymMHOKEHUSI BEpOSITHOCTEH. BeposTHOCTh MPOM3BENCHNS ABYX HE3aBUCHMBIX COOBITHH A
u b paBHa npousBeneHno BepoaTHocTel 3TuX coowrtuii: P(A*B) =P(A) *P(b).

2. [lepeyennb 3a1a4 Kk 1 depeHINPOBAHHOMY 3aUeTy
1. Boruucauthb npeaes GQyHKIMU:

.6 7
a)|lm—2+—3;
n—>oon n
2
. X"+ X
6) lim <> ;
x>-3 X7 4 2X

5+n°-2n°

;[)Iimzx2+3x—7.

X
2. HaiiTi npou3BOAHYI0 JaHHOH QyHKIMM:
a) f(x) =sinx + x?;

0) f(x) =5sinx-a*;

B) f(X) = 8x + 2 x*-3;

r) f(x) = Vx - 2X;

1) f(x) = cosx - tgx .

3. BbIUHCIUTH Onpe/ie/ieHHbIH HHTerpaJI:

2) j(1—3x2)dx;
6) [ (3x* —4x+5)dx;

0

B) I(x3 +1)dxr)
x|

r) fEO 3 cos 3xdx; .

T
hiy) f06 sinéxdx;
4. HaiiTn obuiee pemienue aAnugepeHINaIbLHOIO ypAaBHEHUSA:

a)y = 6x3%; 6)y +xy = 0; B)y'= 2\/y; ny?dy+xdx=0; 1) y'=xy?.

1. Ha crone nHaxomsatcs 5 ammyn ¢ mpenaparoM A, 10 — ¢ nmpenapatom B u 15 — ¢ mpenaparom C.
Hayrag 6epyr 1 ammyny. KakoBa BeposSTHOCTH, UTO HayraJ BBIOpaHHAs aMITyjia OKaXXeTcs a) ¢
npenapatoM B 6) ¢ mpenapatom B nmu C

2. CKonpKUMH CTIOCOOaMU MOXHO COCTaBUTH TpadUK JIEKYpPCTB Ha OAHY cMeHY u3 | Bpaua u 2
MeJICeCTep OTIEJICHHS CTaIl[HOHapa, €CIIM BCETO B OT/ACNICHUH padoTaroT 6 Bpadeit u 10 meacecrep?
3. B OGonpHuny nocrtynatotT B cpenHeM 20% OonbHBIX ¢ 3aboneBanuem A, 30% c B, 50% c
3aboneBanueM C. BepostHocTh nosmHoro u3iedenus 6one3nn A — 0,8, B — 0,7 u C — 0,9. bonpHoii
BBIMMCAH 310pOBbIM. HaliTi BEpOSATHOCTH TOTO, YTO ATOT OONBHON cTpaaan 3adoneBaHueM B.



4. TlpoBeneHbl U3MEPEHUS BSI3KOCTH KPOBU y 9 OONBHBIX. 3HAUEHUSI OTHOCHUTEIHHOW BS3KOCTH
KpoBH y OOJIBHBIX cocTaBwiu: S5, 4, 3, 2, 6, 3, 4, 8, 10. Beruucnure BbIOOpOUYHOE CpemHEe,
BBIOOPOYHYIO AMCIIEPCHIO.

5. Yacrora mynbca (4MCIIO yIapoB B MUHYTY) YV 8 cTylneHTOB B Bo3zpacte 20 net: 74, 80, 66, 70, 74,
74, 68, 70. Bpluuciure MaTeMaTHYECKOE OKUJAHUE, TUCIEPCUIO, CpPEIAHEE KBaJpaTHUECKOe
OTKJIOHEHHE, KOA(PPHUIIMEHT BapuaIiy.

6. YacroTa apIxaHus (YMCIIO ObIXaTENbHBIX JIBHKCHUN B MUHYTY) Y 8 MYXXYMH B Bo3pacte 35 eT:
20, 22,19, 15, 16, 21, 24, 19. Bpruuciaure YUCIOBbIE XapAKTEPUCTUKU CIyYallHON BEIIMYUHBI.

7. Onpenenute KayeCTBCHHBIC IMOKA3aTeNd pPa0OThI TEPANEBTUYCCKOTO OTMACICHHS CTalMOHapa
ropojckoit 6oapHUIEI Topoaa H. B 2010 r. B trepaneBrrueckom otaenennu 130 koek. Beimucano 3a
rox 2700 6onpHBIX, 13 HUX yMepio 300. [IposeaeHo B oTaeneHuN Bcemu O00bHBIMEU 45 500 KoiiKo-
nHeid. HaliquTe: a) mokasarenb CpeIHEeH NIUTEIbHOCTH MpeObIBaHUs OOJILHOTO Ha KOMKe, 6) 000poT
KOIKH, B) 9 PEKTUBHOCTD JICUCHHUS.

8. C HacTyIuleHHEeM XOJIOJ0B KOJIHUYECTBO OOJBHBIX C OCTPHIMU PECIUPATOPHBIMU 3a00IeBaHUSIMU
(OP3) yBenuuunoch A0 15 4enoBek B I€Hb, a A0 3TOTO COCTaBIsI0 0Koio 10 yenoBek. Ha ckoibko
MIPOIICHTOB BO3POCIIO YUCI0 00bHBIX ¢ OP3?

9. 26 4enoBeK MOCTYNMHIIN B TPABMITYHKT C TIEPEIIOMOM KOHEYHOCTEH, uTo cocTaBmio 13% oT Bcex
oOparuBmuxcs. CKOJIBKO YeTOBEK MOCTYIHIIO B TPABMITYHKT?

10. OOBeM KpoBH B OpraHM3ME YEIIOBeKa cocTaBisieT 7% OT Macchl Tena. B mamom kpyre
KpoBooOpamienust coaepxkutcs 20-25%, a B Oombmom — 75-85%. Omnpenenure o0beM
LHUPKYJIUPYIOLIEH KpOBU B OOJIBIIOM Kpyre KpoBooOpaleHus yeaoeka Becom 90 Kr.

11. Boga cocraBnsier 70% ot macchl Tena denoBeka. OnpenenuTe Maccy BOJBI B Telle YeJIoBeKa
BECOM 85 KT.

12. Macca ToJ0BHOTO MO3Ta B3pOCJIOro 4elioBeka B cpeaHeMm 1,4 kxr, a cnuHHoro — 36 r. Kakoi
IIPOLIEHT OT Macchl TOJIOBHOT'O MO3Ta COCTaBIIsIET Macca CIMHHOTO Mo3ra?

13. ITna3ma coctasisier 60 % OT KpoBH, a KpoBb — 7% OT Macchl Tena. B cocraB 1mura3mMbl BXOIUT:
oenok — 8%, Heoprannyeckue emectBa — 2%, Bona — 90%. Paccunraiite cocTaB Imia3Mbl YeIOBEKa
maccoi 60 Kr.

14. Jlna ycTpaHeHuss MeTabOJIMYECKOro anuao3a 0ojabHOMY BHYTpuBeHHO BBenu 300mu 4%
pactBopa rugpokapboHaTta Hatpusi. Haliqute Maccy cyxoro BeliecTBa B 3TOM pacTBope?

15. ®ypaumnuna B pactBope 0,05%. CkojabkO pacTBopa MOXKHO MOIXyduTh u3 10 rpammosn
dbypaumimna?

16. Ckonbko kambuus xjopupa coxaepxkutcs B 500 min 10% pacTBOpa, BBEAEHHOTO MAI[UEHTY
KareyibHOo?

17. JInga ne3uHTOKCHUKAlMK opraHu3zma OosibHOMYy Obuto BBeZeHO 1,5 11 5% rmioko3bl. CKOJIBKO
YHUCTOrO BEIIECTBA MIIFOKO3bI OBUIO BBEIEHO?

18. C6op Ne4 conepxwut: 1nperkoB pomamkud — 20%, moOeroB OarynpHuka — 20%, LBETKOB
HOroTKOB — 20%, TpaBsl ¢uanku — 20%, xopHelt conogku — 15%, nucteeB MATHL — 5%. CKOJIBKO
IrpaMMOB Kax101 u3 Tpas conepxxkurcsa B 600 ma 10% orsapa?

19. ins npombiBanms ria3 tpedyercs 0,1% pactBop nmepmanranata kamusi. imeercs 5% pactop. B
KaKOM COOTHOLICHMH HEOOXOIuMO pa30aBUTh HMMEroIMics pacTBop g npurorosieHus 0,1%
pactBopa?

20. HyxHo npurotoButs 1 11 0,5% pacTBopa HaIIaTBIPHOTO CIIUPTA JAJIS CTEPUIM3ALMN PYK Mepes
omneparueil. Ckonpko ucxoanoro 10% pactBopa Hy>KHO B3SITh?

21. CKonbKO BOJBI HY)KHO 100aBUTH K 250 T pacTBOpa coyu JUIsl HOHUKEHUS €r0 KOHLEHTPAIUHU C
45% no 10%?

22. Kakoe KOJIM4eCTBO TBEPOrO ChIpa JOHKHO OBITH B pallMOHE YeloBeKa, YTOOBI MOIyduTh a) 15
r, 0) 20 T, B)25 1, 1) 30 T 3XHpa, ecnu coaepkanue xxupa B ceipe 40%?

23. Ha cxonbko rpaMm xupa 6osbine cogepxutcs B a) 40 r, 0) 50 r 20% cMeTaHbl, 4eM B TAaKOM XKe
koinuectBe 15% cmetanbl?



24. Ilynbc yenoBeka B mokoe Obul paBeH 68 ymapoB B 1 muuyty. Ilocne ¢usndeckoit Harpy3ku
mynbCe cTan paBeH 82 ymapa B ImuHyTy. Ha CKOJIBKO MPOLIEHTOB YBEIMYMWIICS Y YEJIOBEKA IMYJbC
nocie pu3nyeckon Harpy3ku?

25. Teopernuecku ujeadbHas mMacca Teila 4YellioBeka paBHa 64 kr, a oH BecHT 82 kuiorpamm. Ha
CKOJIBKO MPOLIEHTOB YEJIOBEK BECUT OOJIBIIE CBOCH TEOPETUYECKH HUJIeaTbHON MacChl?

26. meroTcs ammysibl 10 5 MJI ¢ JIEKapCTBEHHBIM MpernapaTtoM B pactBope 2%. CKoJIbKO pacTBopa
HabepeT B IIIPUILl MEJICECTpa, €ClIi Bpad Ha3Ha4ywi npenapart mo 0,05t ?

27. Ha onny unbekimuio tpedyercs 300 000 EJ] nenunmmumna. Mmeercs: Bo dnakone 500 000 EJI.
CKOJBKO MJI HOBOKaMHa HYXHO OpaTh AJIS pa3BeleHHUs M CKOJBKO MJI PAacTBOpa B IINPHIL JUIS
MHBEKIUI: a) IPH MTOJHOM pa3BeIeHUu; 0) MPH MOJIOBUHHOM pa3BeICHUU?

28. Ha onny nnbeknuro Tpedyercs 500 000 E/ antubnotuka. Mmeercs: Bo daaxone 1 000 000 EJ]
anTHOnoTHKa. CKOJNBKO MJI CTEPWJIBbHON BOABI HYXXHO OpaTh JUis Pa3BEACHHUS U CKOJBKO MII
pacTBopa B IIIPHUIL JJIs1 HHBEKIUI: a) IPH MOJIHOM pa3BeleHUH; 0) MPpU MOJOBUHHOM pa3BeleHUH?
29. Haznauenue Bpaua: lim 5% pacTBOp TIJIIOKO3bI BHYTPUBEHHO KarelbHO B TedeHHe 12 4acos.
Kanenbuuna nosupyer 10 kanens/mi. [loacunraiite ckopocTh HHPY3UU B KAIISAX/MUH.

30. ITarmenTy Ha3Ha4YeHO BBeneHUE 2,4 J1 pacTBOpa BHYTPUBEHHO B CYTKU. PaccumTaiiTe CKOpOCTh
nH(Y3HUH, €CIH U3BECTHO, 9TO | MJI )KuAKOCTH paBeH 20 Karusim?

31. bonbHoMy Ha3HaueHo BBeneHue 0,4 51 remone3a BHYTPHUBEHHO KamelbHO Ha 2 yaca.
PaccunTaiite ckopocTh HH(Y3UH, eciii 1 MII )KHIKOCTH paBeH 15 Karisim.

32. Bpau naznauun 0,8 1 pactBopa PuHrepa BHYTpPHUBEHHO KalelbHO B TEUEHHE 3 YaCOB.
PaccuuTaiite ckopocTs HH(]Y3UH, €CIIM U3BECTHO, YTO KaleIbHHUIIA JO3UPYET 15 Kamemb/Mil.

33. Haznauenue Bpaua: acnupuH 1o 0,65 r BHyTpb, Kaxble 6 yacoB. MIMeroTcs: TabiaeTku
acnipuHa 1o 325 mr. Ckonbko Tabnerok cocrasiseT 1 npuem?

34. Bpau naznaumn sputpomuudH 400 Mr BHYTph Kaxable 6 uacoB. Mwmerorcs Tabnetku
sputpomunuHa 1o 0,2 r. CKonbKo TabneTok cocrapiuser 1 mpuem?

35. Haznauenwue Bpaua: pynua no 0,15t 3 pasa B nenn. Mmerorcs tabnerku pynu-ga mo 100 wmr.
CkomnbKko Ta0NeToK MezicecTpa JI0JIKHA J1aBaTh OOJIbHOMY Ha OJIUH IIpUEM?

36. Ha3znauenue Bpaya: 2r JEKapCTBEHHOTO CPEICTBA B BUJE MHUKCTYpHI. MMeercs: MukcTypa, 2Mi
kotopoi coaepxkat 1000 mr npenapata. CKOJIBKO MJI COCTaBJISIET pa30BbIi MpUeM?

37. PaccunTaTh pa3oBYyI0 M CYTOYHYIO JI03bI MarHusi cynb(dara, BBITHCAHHOTO B3pPOCIOMY Kak
&KeJrueroHHoe cpenctBo B 20% pacTBope M Ha3Ha4eHHOro Mo 1 cTosoBoi noxkke 3 pasa B AeHb (1
CT.JI. — 15 m).

38. OmpenenuTh KypcOBYIO /103y HACTOMKHM BajiepuaHbl, Ha3HaueHHON mo 30 kameiab Ha HOYb B
tedenue 25 aueit (1 mu — 50 kanens).

39. Ha3nauenue Bpava: 6ucenton 0,12r BHyTpb 3 pa3a B aeHb. MmeroTcs: TabneTku Oucenrosna o
240 mr. CKOJIbKO TabJIETOK COCTABISET Pa30BbIi npuem?

40. B teueHune 1 MUHYTBHI 4eJoOBeK JenaeT 16 IbIXaTeNbHBIX JBHXEHHUH, MPU 3TOM B JIETKHE
noctymnaet 3a 1 Bmox 1500 cm3 Bo3ayxa. KakoBa MUHYTHasi BEHTUIISIINS JIETKUX?

JTAJIOHBI OTBETOB:

I pazpen:

1. a)0;0)- %; B)g; r)-6; 1) -9.

X odx; ) —sinx-tgx+i_

Jx COSX

2. a) cosx+ 2x; 6) 5cosx-a*+ 5sinx-a* -Ina ; B) 8+4x;1)

w

2) -6: 6) 10; B)%; n-2 0l

xZ
4. a) yzgx4+C; 0)y=Cez;B)y=x2+2xCl + C?2;r) y= 3/C1—%X2;Il)— 2

x2+C
Il pa3nen:

L a0y
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18.

270

0,26

M(X)=5,0;1(X)=6,0

M(X)=72; D(X)=17; 6=4,1; Cv=5,7%;

M(X)=19,5, D(X)=7,8 6=2,8; Cv=14,4%);

a) 17;6) 21;8)88,9%

50%

2004emn.

4,725 n

59,51

2,57%

6enok 0,2 kr, Heoprannueckux Bemects 0,05 kr, Bojabl 2,3 Kr;
12r;

20m;

50r;

75r;

[[BeTKOB poMaIiku, MOOeroB OarynbHHKA, IIBETKOB HOTOTKOB, TpaBbl ¢uanku mo 12 r,

KOpHEH COJIOAKHU 9T, TUCTHEB MSATHI 3T;

19.
20.
21.
22,
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.

1:50;

50 m;

8751

a)37,5r,0)50r,B)62,51,T) 75T
a)Ha2r;0)Ha2,5T.,;

Ha 20,6%

Ha 28%;

2,5mm;

a) 5 mu; 3 mut; 6) 2,5 mut; 1,5 mit;

a) 10 mur; 5 mut; 6) 5 mut; 2,5 mut;
14 xan/muH;

33 kan./MuH;

50 kan./mMuH;

67 KaIL./MuH;
2 Ta0.

2 Ta0.

1,5 Tab.

4 Mt

3 r - pa3oBas, 9 r — cyTo4Has;
1,5 mum;

Y5 TabneTku;

24000 cm3,

Kputepun onenkmn:

OHGHKa <<5 » CTaBUTCs, €CIH HpaBI/I.]'H)HO BBIITIOJIHCHBI BCC IISITh 3anaHm71; JIOHyCTI/IMO HaJIn4une
OJHOTO HEIOo4YETa.

Orenka «4» CTaBUTCS, €CJIA MPABUIILHO BBITIONHEHBI JIFOOBIX YEThIPE 3a/1aHHS.

OueHka «3» CTaBUTCS, €CJIA IPABUIIbHO BBIMIOJHEHBI TPH 33JJaHUS.

OreHka «2» CTaBHTCSI, €CJIU MTPABWJIBHO BHITIOJHEHBI MEHEE TPEX 3aJaHuM.



4.4. TecToBble 3aJaHUS 1JIS TUATHOCTHYECKOT0 TECTUPOBAHMS 10 TUCUMIIJIMHE

IIpoBeps 3aganue BapuaHTthl oTBETOB Tun Koua-Bo
emMasi CJIOKHOCTH | 0aJIJ10B 32
KoOMIIeTe BONMpOCa | MPaBHJIbH
HUMS blil OTBET
OK 1, 2, | 1. Ykaxcume ooun 1) 220; HU3KUN 2,0
3,4,5,12 | npasunvnuviii omeem 2) 150;
B kpyxke paauomoburencii | 3) 324,
3aHumaercs 12 gereit. Ha | 4) cpemu YKa3aHHBIX
TOPOJICKYIO KOH(EPEHIINIO | OTBETOB HET MPaBUIHBHOTO
HY)KHO  OTIIPaBUTb  TPOHX.
CKOIBbKUMU criocobamu
MOYXHO COCTaBUTb 3THU TPONKH?
OK 1, 2, | 2. Vkaxcume ooun 1) 1cT; HU3KUN 2,0
12 NPABUIbHBLIL OMEem 2) 2crT;
IIK 1.5, | Pebenok pommiacs Becom 2800 | 3) 3 cr;
21,24, |r. K 6 wmecauam ero Bec | 4) HET OTKIOHCHHIA OT
4.6 cocraBms  5850. Paccuurarh | HOpMBI
CTENEeHb TUMOTPODUH.
OK 15,12 | 3. Ykaosicume ooun 1) 12 EJl; HU3KUI 2,0
[IK 2.4 | npasunvuslit omeem 2) 14 EJL;
Paccunrtarh HEOOXOUMOEC 3) 13,5 EJl;
KOJIMYECTBO eAMHUIl nHCynuHa | 4) 12,5 EJI
(EN) npu ycnosuu, uro 1 EJI
pacierisieT 5 r caxapa cyxoro
BeEIIECTBA, €ciIu BBeAeHO 15%
r1t0k03b1 450 mi?
OK 1,2, | 4. Ykaxcume ooun 1) 3,9%; HU3KUU 2,0
12 npasuibHbLL Omeem 2) 7,5%;
IK 1.5, | Ompenenute KOHIEHTPAIIHIO 3) 0,75%;
2.1,2,4, | pactBopa 3 : 4000 4) 0,075%
4.6
OK 1,2, | 5. Ykaxcume ooun 1) 80000 EI; HU3KHUI 2,0
3,4,5,12 | npasunvusiii omeem 2) 4000000 E/I;
[IK 2.3 | [leHMUIMJIIMH pa3BEJEH TakK: 3) 800000 EJI;
500 teic. EJIl — 5 Mt 4) 400000 E/T
HOBOKanHa. CKOIBKO THICSY
E/l nennmuiiHa COAEpKUTCS
B 8 M1 pacTBOpa’?
OK 2,12 | 6. Yemanosume 1)-6) 18 CpeaHHI 5,0
coomeemcmeue mMexHcoy 2)—B) 6
npedenamu u ux snavenuamu | 3)—a)4

1. limy_,,(3x3 — 5x + 4);

. x%—4x-5
2. lim,_,¢ —

8x3+5x—1

3. lim _
XX 5_px+2x3




a) 4

0) 18
B) 6
OK 1,4, | 7. Ykaxcume npasuivHutii 1) pasgen MaTeMaTHKH, CpeaHuid 5,0
5,12 omeem M3YYalOIUN CBSI3U MEXKITY
I[IK 1,2, | Maremaruueckas CTaTUCTUKA — | CIy4allHBIMU
4.6,6.2 | or0: BEIUYNHAMUY,
2) pa3aej MaTeMaTHKH,
NMOCBSAIIEHHBI METOAaM
CHCTEMATH3ALNH,
00padoTKu U
HCCJIeI0BAHMS
CTATHCTHYECKHX
JAHHBIX;
3) pasnmen MaTeMaTHKH,
W3YYAIOIIHHA CBA3H MEXTY
METOIaMH
CUCTEMATHU3ALINH;
4) pa3jgen MaTeMaTHKH,
W3YYAIOIIHHA CBA3H MEXTY
GbyHKIIUSIMU
OK 2,12 | 8. Ykaosicume npasunvnslit 1) 0; cpenHuit 5,0
omeem 2) o;
BLIchnHTe3 3) -1
. x3-7
lim X_,xm 41
OK 1, 2, | 9. Ykaxcume npasunvhuti 1) 4,368 u; CpenHuit 5,0
12 omeem 2) 2,184 1;
IIK 1.5, | O0beM HUPKYIUPYIOIICH 3) 1,092 i;
2.1,2.4, | xpoBH B OpraHuU3Me YeIOBEKa 4) 5n
4.6 cocTaBiseT 7% OT Macchl Tena.
B cepneuno-cocyaucron
cucreMme Haxoaures 80%
UPKYJIUPYIOIICH KPOBH.
[TocuuTaiiTe 06beM KpOBU B
CEpJICYHO-COCYIUCTOM
CHCTEME YeJI0BEeKa Maccou 78
KT.
OK 1, 2, | 10. Ykastcume npasunvholii 1) sin X —X CoS X cpemHuit 5,0
3,12 omeem 2) sin X+ X €os X
Haiinute nponsBoaHyto 3) cos x
GYHKIMH y= X sin X. 4) X+ X COS X
OK 1, 2, | 11. Ykaxcume npasuibnolii 1) 0,76; CpeIHUi 5,0
3,4,5,12 | omeem 2) 0,8;
Hucnepcus CIIy4alHOMI 3) 14
BEJIUYHHBI, 3aJaHHOW 3aKOHOM 4) 2.04
pacrpesiesieHus], paBHa:
X 0 1 2
p 0,5 0,2 0,3
OK 1,2, | 12. Yemanosume 1)-8 cpenHuit 50
3,4,5,12 | coomeemcmeue 2)—a
1) Ywmcno nepecTaHOBOK 3)-6




BBIUHCIISICTCS 110 hopMyJie:
2) Ywmcno pa3menieHuit

13 N DJIEMEHTOB

110 K BBIYHCIISETCS 110
dbopmyie:

3) Ywucio coueranuii

13 N DJIEMEHTOB

110 K BBIYHCIISETCS 110

dbopmyre:
n!
a)Af; = i
n.
0% = For
B)P, =n!
OK 1,2, | 13. Ycmanosume 1) BeposiTHOCTb CpeIHUIA 50
3,4,5,12 | coomeemcmeue IOSIBJIICHUS XOTS OBl
BepositHocTn coOwbitrii A 1 B | omHOTO u3 JIBYX
COOTBETCTBEHHO paBHBI P(A) | HECOBMECTHBIX  COOBITHIA
=0,4 u P(B)=0,5. YcranoBute | A u B.
COOTBETCTBHE Mexay | 2) BeposTHOCTB
BEPOATHOCTSIMH YKa3aHHBIX | COBMECTHOTO  IOSIBJICHHS
COOBITHIA U UX 3HAYCHUSIMH. TIBYX HE3aBHCHUMBIX
coObITHii A u B.
3) BeposiTHOCTB COOBITHS,
MIPOTUBOMOIOKHOTO
coObITHIO A.
a) 0,9;
6) 0,2;
B) 0,6
1)—a
2)-6
3)-B
OK 1,2, | 14. Bcmasbme nponywennoe | 1) nonnoii cpenHuin 5,0
3,4,5,12 | cnoso 2) KJTaCCHYECKOU
Cucremy COObITHI Ha3bIBAlOT | 3) 3aBUCHMO
..., €CITH OHa BKJIFOYAeT B ce0st | 4) He3aBUCUMOM
BCE BO3MOJKHBIE B TAHHOM
KOHKPETHON CUTYyalluu
CITy4aifHbIe COOBITHUS, HO TIPH
UCTIIBITAHUU HACTYTIACT TOJIBKO
OJIHO M3 HHUX
OK 2,3, | 15. lansl MHOKecTBa: A= {1, [1)—a cpenHuii 5,0
4,5 2,3,4,8,12},B=1{0,2,4,6, |2) -6
8,10} 3)-8

Yemanoeume coomeemcemeue
Mexncoy credyrougumu
MHOMCECMEaMU U
Heoo0xo0umbimu 01 UXx
RONYUEeHUs: OnepayuAMu Hao
muoxcecmeamu A u B:

1) {2,4,8}

2) {0,1,2,3,4,6,8, 10,12}
3) {1, 3,12}

a) mepeceueHrne MHOXKECTB




A nB;

0) oObeaUHEHNE MHOXKECTB
AuB;

B) pa3HOCTb MHOXeCTB A u B.

OK 2, 3, | 16. Pacnonoxcume 3adannvie | 1)Iycroe MHOKECTBO; BBICOKHH 8,0
4,5 muoxucecmea 6  nopaoke | 2) {xeN|1<x<3};
6o3pacmanun Koauvecmea ux | 3) {2 4,6, 8, 10};
J1emenmos 4) MHO>XECTBO LIEIBIX
1) {xeN|1<x<3}; qrcen
2) MyCTOE MHOXECTBO;
3) MHOXECTBO LEJBIX
YHUCEIT;
4) {2,4,6,8,10}
OK 2,3, | 17. Ykascume ece 1) MHO0KeCcTBO HeJIbIX BBICOKHM 8,0
4,5 npaguibHble OmMeentvl yuces sIBJIAETCS
BriGepuTte yTBepKACHHUE O MOIMHOKECTBOM
YUCJIOBBIX MHOXKECTBAX, MHOKeCTBa
KOTOPOE SIBJIICTCS UCTHHHBIM: | JeHCTBHUTEIbHBIX YHCE;
2) Orpesok [1;12]
SIBJISICTCS TIOJIMHOYKECTBOM
npomexytka (1;10];
3) MHOeCTBO
parMoOHaIbHBIX YHCEI
SIBJISICTCS TIOJIMHOYKECTBOM
MHOJKECTBa
UPPAIMOHATILHBIX YHCET;
4) Uurepsai (-2; 0)
SIBJISIETCS
MOJIMHOKECTBOM
otpe3ka [-3; 1]
OK 1, 2, | 18. Ykaxcume éce 1) mosryueHue 3a OTBET BBICOKHH 8,0
3,4,5,12 | npasunvnvie omeemot OLIEHKHU «5» U IMOJIy4YEHHE

Br16pats BepHbIe
BBICKA3bIBAaHUS

3a OTBET OIEHKH «2»
SIBIISTIOTCS
MIPOTUBOTIOIOKHBIMH
COOBITHSIMH;

2) NpH POKIEHUH
pedeHKa coObITHE A —
POXKIEeHNE MATHYNKA U
codbiTHE B — po:knenne
JAeBOYKH 00pa3yroT
MOJIHYI0 TPynmy
COOBITHIA;

3) npu poKIEeHUH
pedeHka codbiTHE A —
pOKIeHNEe MATbYUKA U
co0biTHE B — poxnenue
JA€BOYKH SIBJISIIOTCS
He3aBHCHUMBIMU
COOBITHSIMM;

4) MpH OTHOKPATHOM
noAO0pacbIBAaHUM
MOHETHI COObITHE A —




BbITNIa/IeHHE OPJIa U
coOnITHE B — BRIIaeHNE
peuIKy sIBJISIIOTCSA
HECOBMECTHBIMH
COOBLITHAMH

OK 1, 2,3,
4,5,12

19. Ykascume ece
npasuibHble OMEen bl
HCBOSMO)KHBIMI/I ABIAKOTCA
creayrolue 2 CoObITHS:

1) nosiBenne 10 oukon
npu OpocaHum
UI'PAJIBLHOI KOCTH;

2) nosiBjienue 19 oukon
npu dOpocaHum Tpex
UTPAJIbHBIX KOCTEI;

3) nosiBenue 10 0ukoB
pu OpocaHuM Tpex
UTPAIBHBIX KOCTEM;
nosiBieHue 15 o4koB mpu
OpocaHUM Tpex
UTPaJIbHBIX KOCTEH.

BBICOKHUN

8,0

OK 1, 4,
5,12

20. IIpooonsxcume
npeonoscenue

I'ucrorpammoii Ha3pIBaeTCA ...

rpaguk, mo ocu adcuuce
KOTOPOro OTJIOKEHBI
rPaHuUbl KJIACCOB, a MO
oCH  OpAMHAT — HX
4acToTa.

BBICOKUN

8,0




